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Sicurezza in sintesi

L’aeromobile AGRAS™ T30/T10 non & un giocattolo e
pertanto non é adatto ai minori di 18 anni.
Si prega di notare che la sezione Sicurezza in sintesi
fornisce solo una breve panoramica dei suggerimenti in
materia di sicurezza. Accertarsi di leggere e comprendere
questo documento e il Manuale d’uso su Agras T30/T10.

-

. Utilizzo di pesticidi

« Evitare per quanto possibile I'uso di pesticidi in polvere, in
quanto possono ridurre la durata di vita utile del sistema di
spruzzatura.
| pesticidi sono dannosi e pongono gravi rischi per la
sicurezza. Usarli esclusivamente nel piu stretto rispetto delle
loro specifiche.
Eventuali residui sulle apparecchiature causati da spruzzi o
fuoriuscite quando si versano e mischiano i pesticidi possono
irritare la pelle. Accertarsi di pulire le apparecchiature dopo la
miscelazione.
Usare acqua pulita per miscelare il pesticida e filtrare il
liquido prima di versarlo nel serbatoio, per evitare di bloccare
il filtro. Eliminare eventuali ostruzioni prima di usare le
apparecchiature.
Accertarsi di non trovarsi in una zona controvento quando si
spruzzano pesticidi, per evitare danni fisici.
Indossare indumenti protettivi, per evitare il contatto diretto
con i pesticidi. Sciacquarsi le mani e la pelle dopo I'utilizzo
di pesticidi. Pulire I'aeromobile e il radiocomando dopo aver
applicato il pesticida.
L'uso efficace dei pesticidi dipende dalla densita dei pesticidi,
dalla frequenza e dalla distanza di spruzzatura, dalla velocita
dell’aeromobile, dalla velocita e della direzione del vento,
dalla temperatura e dall’'umidita. Tenere conto di tutti i
fattori quando si usano pesticidi, ma NON compromettere la
sicurezza di persone, animali o dell'ambiente quando lo si fa.
NON contaminare fiumi e fonti di acqua potabile.
Smaltimento dello spray in eccesso: La pianificazione
dell'utilizzo dello spray contribuisce ad assicurare I'acquisto
della quantita sufficiente di pesticida per la zona da trattare e
di mantenere al minimo la quantita di eccedenza di soluzione
spray. Si consiglia di distribuire lo spray in eccesso o il liquido
di lavaggio presente nel serbatoio tra i raccolti. Gli utenti
possono inoltre prendere in considerazione I'eventualita di
installare una tubazione per lo smaltimento del liquido di
lavaggio presente nel serbatoio.
NON usare acidi o basi forti, liquidi ad alte temperature o
pesticidi espressamente vietati
2. Considerazioni di
Volare in luoghi privi di edifici e altri ostacoli. NON utilizzare il
dispositivo al di sopra o in prossimita di grandi folle
NON volare a un'altitudine superiore a 14.763 piedi (4.500 m)
sul livello del mare.
Utilizzare il dispositivo esclusivamente in condizioni
meteorologiche favorevoli e con temperature comprese tra
0°Ced45°C
Verificare che le operazioni non violino le leggi o normative
in vigore, e di aver ottenuto tutte le previe autorizzazioni
necessarie. Rivolgersi all'agenzia o autorita normativa, o al
proprio legale prima di volare, per poter assicurare il rispetto di
tutte le leggi e normative vigenti.
¢ NON utilizzare I'aeromobile al chiuso.

w

. Elenco dei controlli preliminari

Accertarsi di verificare quanto segue:

 Le batterie del radiocomando e dell'aeromobile sono
completamente cariche.
Tutti i componenti sono in buone condizioni. Sostituire i
componenti vecchi o danneggiati prima di volare.
Il carrello di atterraggio e il serbatoio sono installati
saldamente
Accertarsi che le eliche e i bracci del telaio siano dispiegati
e i fermi dei bracci siano serrati saldamente. Le eliche sono
in buone condizioni e serrate saldamente. Non vi sono
ostruzioni ai motori e alle eliche.
NON bloccare la posizione della scocca dell'aeromobile
quando il radar verso l'alto & situato sul lato inferiore.
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* |l sistema di spruzzatura non é bloccato e funziona
correttamente.

* Labussola & calibrata una volta visualizzata la richiesta di
calibrazione nell'app.

4. Descrizione del livello di protezione in ingresso

Quando funziona normalmente, I'aeromobile & impermeabile,

resistente alla polvere e alla corrosione. In condizioni di laboratorio

stabili, 'aeromobile (esclusa la batteria di volo intelligente) ha un

grado di protezione di IP67 (IEC 60529), ed & possibile pulirlo con

una piccola quantita d'acqua. Tuttavia, tale grado di protezione non

& permanente e pud ridursi nel tempo dopo un utilizzo prolungato,

a causa dell'invecchiamento e dell'usura. La garanzia del prodotto

non copre i danni causati dall'acqua.

| gradi di protezione dell'aeromobile menzionati in precedenza

possono diminuire nelle seguenti situazioni:

* Siverifica una collisione e la struttura della guarnizione &
deformata.

* La struttura della guarnizione della scocca ¢ rotta o
danneggiata.

* | coperchi impermeabili non sono fissati in modo sicuro.

5. Funzionamento

Tenersi a debita distanza da eliche e motori in funzione.
Accertarsi di utilizzare il prodotto entro il peso massimo al
decollo, per evitare potenziali rischi per la sicurezza.

L'app DJI Agras consigliera in modo intelligente il peso di
carico del serbatoio, in base allo stato corrente e all'ambiente
circostante I'aeromobile. Quando si aggiunge materiale

al serbatoio, il peso massimo non deve superare il valore
consigliato. In caso contrario, la sicurezza del volo potrebbe
essere compromessa.

Tenere I'aeromobile sempre nel proprio campo visivo (Visual
Line Of Sight, VLOS).

NON usare il comando a stick combinati (CSC) o altri metodi
per arrestare i motori quando I'aeromobile € in aria, fatto salvo
per le situazioni di emergenza.

NON rispondere a telefonate in arrivo durante il volo. NON
utilizzare I'aeromobile sotto I'effetto di alcool o droghe

In caso di avviso di batteria quasi scarica, far atterrare
I’aeromobile in un luogo sicuro

Se il modulo radar non funziona correttamente nell’ambiente
operativo, I'aeromobile non sara in grado di evitare gli
ostacoli durante il Return to Home (RTH). Gli unici elementi
regolabili sono la velocita di volo e I'altitudine, fintanto che il
radiocomando & ancora collegato

Dopo l'atterraggio, arrestare i motori, spegnere I'aeromobile
e i ite il i In caso contrario,
I'aeromobile potrebbe entrare automaticamente in modalita
Failsafe RTH a causa di perdita del segnale del radiocomando.
Mantenere sempre il pieno controllo dell’aeromobile e non
fare affidamento sul modulo radar e sul’app DJI Agras.

La funzione di aggiramento degli ostacoli & disattivata in
alcune situazioni. Tenere 'aeromobile all'interno del VLOS e
prestare molta attenzione al suo volo. Usare discrezione per
far funzionare I'aeromobile ed evitare manualmente gli ostacoli
in modo tempestivo. E importante impostare prima di ogni volo
un’altitudine Failsafe e un RTH idonei

6. Manutenzione e conservazione

* NON utilizzare eliche usurate, scheggiate o rotte.

* Per evitare danni al carrello di atterraggio, rimuovere o
svuotare il serbatoio durante il trasporto o quando non si
utilizza il dispositivo.

Temperatura di stoccaggio consigliata (quando il serbatoio, il
misuratore di portata, le pompe e i tubi flessibili sono vuoti): tra
-20°Ce40°C.

Pulire I'aeromobile subito dopo la spruzzatura. Ispezionare
regolarmente I'aeromobile. Consultare la sezione Cura del
prodotto per ulteriori informazioni sulle linee guida sulla
manutenzione

7. Rispetto delle leggi e normative locali
* Un elenco delle zone GEO DJI™ & disponibile su https://www
dji.com/flysafe. Si prega di notare che le zone GEO DJI non
costituiscono una sostituzione delle normative governative
locali o del buon senso.
* Evitare di volare ad altitudini superiori a 328 piedi (100 m)*.

* Il limite dell'altitudine di volo varia a seconda dei Paesi o regioni
Accertarsi di volare alle altitudini previste dalle leggi e normative locali
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Evitare di volare sopra o vicino a folle, linee elettriche ad alta tensione o specchi d'acqua.
Fonti elettromagnetiche forti, come linee elettriche, stazioni base ed edifici alti possono influire sulla
bussola di bordo.

OO = C % -
V XX x =6 m/s

NON usare I'aeromobile in condizioni climatiche avverse, come venti che soffiano a velocita superiori a 21,6 km/h,
forte pioggia (tasso di precipitazione superiore a 25 mm in 12 ore), neve, nebbia, tornado o uragani.

) @-

Tenersi a debita distanza dalle eliche rotanti e Ulteriori informazioni sono disponibili su
dai motori accesi https://www.dji.com/flysafe
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Avviso

Tutte le istruzioni e altri documenti complementari sono soggetti a
modifica a sola discrezione di SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. Per
informazioni aggiornate su questo prodotto, visitare https://www.dji.
com e accedere alla pagina sui prodotti.

Glossario

| seguenti termini sono utilizzati con riferimento al prodotto per
indicare diversi livelli di danni potenziali che potrebbero verificarsi
durante il funzionamento dello stesso:

Procedure che, se non eseguite correttamente, potrebbero
determinare il rischio di danni materiali e infortuni.

AVVERTENZA | Procedure che, se non eseguite correttamente,
determinano la probabilita di danni materiali e il rischio di infortuni
gravi.

Procedure che, se non eseguite correttamente,
determinano la probabilita di danni materiali, danni collaterali e infortuni
gravi oppure determinano un’elevata probabilita di infortuni gravi.

& ATTENZIONE Leggere per intero il manuale
d’uso per acquisire familiarita

con le caratteristiche del prodotto
prima di utilizzarlo. Il mancato utilizzo del prodotto in modo
sicuro e ile pud danni al pi o agli
oggetti personali, oltre che infortuni gravi. Il presente &
un prodotto sofisticato. Deve essere utilizzato in maniera
attenta e responsabile e richiede la familiarita con nozioni
base di ica. Il pi non é all'uso
da parte di ini. Non utili con P i
incompatibili né alterare il prodotto in alcun modo al di fuori
di quanto previsto dalla documentazione fornita da SZ DJI
TECHNOLOGY CO., LTD. Le presenti Direttive sulla sicurezza
contengono istruzioni relative alla sicurezza, all’'uso e alla

del pi . E iale leggere e seguire
tutte le istruzioni e le avvertenze contenute nel manuale d’uso
prima dell io, dell’i i o dell'utilizzo, al
fine di azi cor ilp ed evitare danni o
lesioni gravi.

Controlli preliminari

Accertarsi di verificare quanto segue:

1. Siano presenti esclusivamente parti originali in buone condizioni.

2. Le batterie del radiocomando e dell'aeromobile siano completamente
cariche. Se si utilizza una batteria intelligente esterna, & comunque
necessario assicurarsi che la batteria interna sia in parte carica. In
caso contrario, non sara possibile accendere il radiocomando.

. Le eliche siano in buone condizioni e montate sui motori in modo
corretto e sicuro.

. Accertarsi che le eliche e i bracci del telaio siano dispiegati e i fermi
dei bracci siano serrati saldamente.

.| motori siano montati in modo sicuro e si avviino e funzionino
normalmente.

.|l carrello di atterraggio, il serbatoio e la batteria di volo intelligente
siano saldamente in posizione.

7.Tutte le parti siano montate in modo sicuro e i cavi siano collegati
correttamente e saldamente.

8. Assicurarsi che non vi sia nulla che ostruisca le antenne D-RTK™,
OCUSYNC™ o la posizione della scocca dell'aeromobile, laddove il
radar verso l'alto € situato sul lato inferiore.

9. Il firmware del’aeromobile e 'app DJI Agras siano stati aggiornati alle
versioni piu recenti

10. L'area di volo sia al di fuori delle zone GEO e le condizioni di volo
siano adatte al volo dell'aeromobile.

. Assicurarsi di non operare I'aeromobile sotto I'effetto di alcool,
droghe o altre sostanze che potrebbero compromettere le proprie
capacita cognitive.

12. Prendere dimestichezza con la modalita di volo selezionata e

comprendere tutte le funzioni e gli avvisi di sicurezza.

13. Assicurarsi di osservare tutte le normative locali, di ottenere le
autorizzazioni appropriate e di comprendere i rischi. Il rispetto delle
normative vigenti & di responsabilita esclusiva dell'utente.

. L'app DJI Agras sia avviata correttamente per assistere nell'uso
dell'aeromobile. Senza i dati di volo registrati dall'app DJI Agras e
memorizzati nel radiocomando, in determinate situazioni, tra cui la
perdita dell'aeromobile, DJI potrebbe non essere in grado di fornire
assistenza post-vendita o assumersi la responsabilita.

w
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Limitazioni di responsabilita e avvertenze

Questo prodotto NON & un giocattolo e pertanto non & adatto ai
minori di 18 anni. Tenere I'aeromobile fuori dalla portata dei bambini
e NON usarlo in loro presenza.

L'uso improprio del prodotto potrebbe provocare lesioni a persone

o cose. Leggere la documentazione relativa al prodotto prima

del primo utilizzo. La presente documentazione & inclusa nella
confezione del prodotto ed ¢ inoltre disponibile online alla pagina dei
prodotti DJI, all'indirizzo https://www.dji.com

Il prodotto & una piattaforma di volo multi-rotore destinato
esclusivamente ad applicazioni agricole su terreni coltivati, boschi

e frutteti. E di facile utilizzo quando si trova in buono stato di
funzionamento, come illustrato di seguito. Visitare https://www.dji.com
per le istruzioni e le avvertenze aggiornate e https://www.dji.com/
flysafe per ulteriori informazioni sulla sicurezza in volo e sulla
conformita alle disposizioni vigenti

Le informazioni contenute nel presente documento riguardano la
sicurezza, i diritti e le responsabilita legali degli utenti. Leggere
attentamente I'intero documento per configurare correttamente

il dispositivo prima dell’'uso. La mancata lettura del presente
documento e I'inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze in
esso contenute potrebbero influire sulle prestazioni del prodotto o
provocare gravi infortuni personali o danni all'aeromobile.

Utilizzando questo prodotto, I'utente dichiara di aver letto e
compreso le presenti limitazioni di responsabilita e il manuale d'uso e
di accettare e rispettare i termini e le condizioni ivi specificati. SALVO
QUANTO ESPRESSAMENTE PREVISTO NELLE CONDIZIONI POST-
VENDITA DJI, DISPONIBILI SU (HTTPS://WWW.DJI.COM/SERVICE),
IL PRODOTTO E TUTTI | MATERIALI E | CONTENUTI DISPONIBILI
IN MERITO AD ESSO SONO FORNITI “COSI COME SONO” E “IN
BASE ALLA DISPONIBILITA”, SENZA GARANZIA O CONDIZIONE
DI ALCUN TIPO, ESPRESSA O IMPLICITA. DJI NON RILASCIA
GARANZIE DI ALCUN TIPO, FATTO SALVO PER QUELLE
ESPRESSAMENTE PREVISTE NELLE CONDIZIONI POST-VENDITA
DJI, ESPRESSE O IMPLICITE, RELATIVAMENTE AL PRODOTTO,

Al SUOI ACCESSORI E A TUTTI | MATERIALI, TRA CUL: (A)
GARANZIE IMPLICITE DI COMMERCIABILITA, IDONEITA A UNO
SCOPO PARTICOLARE, TITOLO, PACIFICO GODIMENTO, O

NON VIOLAZIONE; E (B) GARANZIE ASCRIVIBILI A TRATTATIVE,
ALL'UTILIZZO O ALLA PRATICA COMMERCIALE. DJI NON
RILASCIA GARANZIE, FATTO SALVO PER LA GARANZIA LIMITATA
DJI ESPRESSAMENTE FORNITA, CHE IL PRODOTTO, | SUOI
ACCESSORI O QUALSIASI PARTE DEL PRODOTTO O MATERIALE
SARA ININTERROTTO, SICURO O PRIVO DI ERRORI, VIRUS O
ALTRI COMPONENTI DANNOSI; INOLTRE NON GARANTISCE CHE
TALI EVENTUALI PROBLEMI SARANNO RISOLTI.

NESSUNA INFORMAZIONE O CONSIGLIO, VERBALE O SCRITTO,
OTTENUTO DALL'UTENTE DEL PRODOTTO, DEI SUOI ACCESSORI
O DI ALTRO MATERIALE DARA LUOGO AD ALCUNA GARANZIA
RELATIVA A DJI O AL PRODOTTO CHE NON SIA ESPRESSAMENTE
INDICATA IN QUESTI TERMINI. L'UTENTE SI ASSUME TUTTI

I RISCHI PER | DANNI CHE POSSONO DERIVARE DALL'USO

O DALL’ACCESSO AL PRODOTTO, Al SUOI ACCESSORI E Al
MATERIALI. L'UTENTE RICONOSCE E ACCETTA DI UTILIZZARE IL
PRODOTTO A PROPRIA DISCREZIONE E RISCHIO E DI ESSERE IL
SOLO RESPONSABILE PER EVENTUALI INFORTUNI PERSONALI,
DECESSO, DANNI A MATERIALI DI SUA PROPRIETA (TRA CUI

IL PROPRIO SISTEMA INFORMATICO O DISPOSITIVO MOBILE

O L'HARDWARE DJI UTILIZZATO INSIEME AL PRODOTTO), O A
BENI DI TERZI, O PERDITA DI DATI DERIVANTE DALL'USO DEL
PRODOTTO O DALL'INCAPACITA DI UTILIZZARE LO STESSO.
EVENTUALI NORMATIVE POTREBBERO NON CONSENTIRE LE
LIMITAZIONI DI RESPONSABILITA DI ALCUNE GARANZIE E
L'UTENTE POTREBBE GODERE DI ALTRI DIRITTI CHE VARIANO
DA PAESE A PAESE.

DJI & un marchio registrato di SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD

e delle sue societa affiliate. | nomi di prodotti, i marchi e altre
informazioni simili menzionati nel presente documento sono marchi o
marchi registrati delle rispettive societa proprietarie.

Limitazione di responsabilita

LE ENTITA DJI DECLINANO QUALSIASI RESPONSABILITA PER
DANNI INDIRETTI, INCIDENTALI, SPECIALI, CONSEQUENZIALI
O PUNITIVI (TRA CUI DANNI PER LA PERDITA DI PROFITTI,
AVVIAMENTO O ALTRA PERDITA IMMATERIALE) DA ASCRIVERE



O CORRELATE ALL'ACCESSO O ALL'USO DA PARTE DELL'UTENTE
O DALL'IMPOSSIBILITA PER LO STESSO DI ACCEDERE O USARE
IL PRODOTTO, | SUOI ACCESSORI O EVENTUALI MATERIALI,

DATI SULL'AMBIENTE DI VOLO, A PRESCINDERE CHE SI BASINO
SU GARANZIA, CONTRATTO, ATTO ILLECITO (COMPRESA

LA NEGLIGENZA), STATUTO O ALTRA TEORIA LEGALE,

E A PRESCINDERE CHE QUALSIASI ENTITA DJI SIA STATA
INFORMATA IN MERITO ALLA POSSIBILITA DEI DANNI.

FATTO SALVO PER QUANTO ESPRESSAMENTE CONCORDATO
TRA L'UTENTE E DJI, LA RESPONSABILITA COMPLESSIVA DELLE
ENTITA DJI VERSO L'UTENTE PER TUTTI | RECLAMI ASCRIVIBILI
O RELATIVI ALL'USO O ALLA MANCATA CAPACITA DI UTILIZZO
DI QUALSIASI PARTE DEL PRODOTTO O ALTRO Al SENSI DEI
PRESENTI TERMINI, SIA CONTRATTO, ATTO ILLECITO O ALTRO,
E LIMITATA A USD 100.

Memorizzazione e utilizzo dei dati

Durante I'utilizzo delle nostre app mobili, dei nostri prodotti o di

altri software, 'utente puo fornire a DJI i dati relativi all'utilizzo e al
funzionamento del prodotto, come quelli concernenti la telemetria di
volo (come velocita, altitudine, durata della batteria e informazioni

su stabilizzatore e fotocamera) e delle operazioni. Per ulteriori
informazioni fare riferimento all'lnformativa sulla privacy DJI (disponibile
all'indirizzo dji.com/policy).

DJl si riserva il diritto di aggiornare le presenti Limitazioni di
responsabilita e direttive sulla sicurezza. Visitare periodicamente il sito
https://www.dji.com per prendere visione della versione pili recente di
tali documenti. Le presenti limitazioni di responsabilita sono disponibili
in varie lingue. In caso di divergenza tra le diverse versioni, prevarra la
versione in lingua inglese:

Prima di cominciare

| documenti seguenti sono stati prodotti per aiutare l'utente a
operare in totale sicurezza e sfruttare pienamente le potenzialita
dell'aeromobile:

1. Contenuto della confezione

2. Limitazioni di responsabilita e direttive sulla sicurezza
3. Guida rapida

4. Manuale d'uso

Controllare tutte le parti incluse elencate nella sezione “Contenuto
della confezione” corrispondente, e leggere le limitazioni di
responsabilita e direttive sulla sicurezza prima del volo. Completare
I'assemblaggio e apprendere le operazioni di base con l'aiuto della
guida rapida e del tutorial video disponibili sul sito Web ufficiale di
DJI (https://www.dji.com). Consultare il Manuale d'uso sul sito Web
ufficiale di DJI per ottenere informazioni piu esaustive. Assicurarsi
di comprendere appieno la funzionalita di ogni singola parte, i
requisiti delle condizioni di volo, le funzioni e i sistemi di avviso di
emergenza principali e tutte le normative governative prima di ogni
volo. Per eventuali domande o problemi relativi al montaggio, alla
manutenzione o all'utilizzo di questo prodotto, contattare DJI o un
distributore autorizzato DJI.

Componenti

Parti autentiche e funzionali

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni

materiali, osservare le seguenti regole:

1. Utilizzare esclusivamente componenti originali DJI o certificati da
DJI. Componenti non autorizzati o prodotti forniti da costruttori
sprowvisti di certificazione DJI possono causare il funzionamento

del sistema e P ne la si

2. Assicurarsi che non vi siano oggetti estranei all'interno
dell’aeromobile o dei suoi componenti, come acqua, olio, terra o
sabbia.

3. Accertarsi che I'aeromobile e i suoi componenti siano in
buone condizioni, privi di danni e adeguatamente funzionanti. |
componenti includono, a titolo esemplificativo, il radiocomando,
la bussola, il sistema di propulsione, il modulo radar e il sistema di
spruzzatura.

Radiocomando

ATTENZIONE

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni

materiali, osservare le seguenti regole:

1. Usare le porte presenti sul radiocomando esclusivamente in linea
con le loro specifiche.

2. Accertarsi che il di itivo di visuali: i sul
abbia accesso a Internet (tramite Wi-Fi o una scheda SIM). In caso
contrario, non sara possibile caricare i dati ti volo su un server
DJI, per cui DJI non potra fornire il servizio riparazioni in garanzia
e declina ogni responsabilita per eventuali perdite sostenute
dall'utente.

1

Verificare che il radiocomando sia completamente carico prima di
ogni volo.

Se il radiocomando non & utilizzato per cinque minuti quando &
acceso e non ¢ collegato all'aeromobile, emettera un segnale
acustico. Il dispositivo si spegnera automaticamente dopo

10 secondi. Per spegnere il segnale acustico, muovere gli stick o
eseguire un‘altra azione.

Assicurarsi che le antenne del radiocomando siano aperte e
posizionate in modo tale da ottenere una qualita di trasmissione del
segnale ottimale.

Il GNSS nel radiocomando ¢ all'interno del punto sopra il selettore
della modalita di volo, come indicato nella figura. Perché il GNSS
funzioni correttamente, accertarsi che sia rivolto verso il cielo senza
ostruzioni e posizionare il radiocomando orizzontalmente.

N
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Contattare I'Assistenza DJI per riparare il radiocomando, se il
suddetto & danneggiato. Un’antenna danneggiata comportera una
riduzione significativa delle prestazioni.

| radiocomandi sostitutivi devono essere collegati al’aeromobile

Dopo il collegamento, accertarsi che la distanza di trasmissione sia

in grado di superare i 300 m prima dell'uso. Per ulteriori informazioni

sulle istruzioni di collegamento, consultare il manuale d'uso.

Caricare e scaricare completamente le batterie interne ed esterne del

radiocomando almeno una volta ogni tre mesi.

Caricare immediatamente la batteria interna o esterna del

radiocomando quando il suo livello di potenza arriva a 0%, onde

evitare danni al dispositivo a causa di uno scaricamento eccessivo

per un periodo prolungato. Scaricare le batterie fino a un livello di

carica compreso tra il 40% e il 60% se si intende conservarle per un

lungo periodo.

Quando un aeromobile & collegato a un radiocomando, gli altri

collegamenti dell'aeromobile con altri radiocomandi saranno annullati.

Di conseguenza, tutti gli aeromobili collegati a un radiocomando

che si trova in modalita Multi-Aircraft potranno essere controllati

soltanto da tale radiocomando. Per controllare un agromobile con
un radiocomando differente, collegare manualmente 'aeromobile al
radiocomando per mezzo dell'app DJI Agras.

10. NON coprire I'uscita dell'aria sul radiocomando. Altrimenti il
radiocomando potrebbe surriscaldarsi con eventuali conseguenze
sulle prestazioni.

11. NON ostruire la chiave dongle RTK durante I'uso.
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Corpo aeromobile

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni
materiali, osservare le seguenti regole:

1. Usare le porte presenti sul corpo dell’aeromobile esclusivamente in
linea con le loro specifiche.
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2. NON cortocircuitare le porte presenti sul corpo dell’aeromobile.

3. Fare attenzione durante il montaggio o la pulizia dell'aeromobile, in
quanto alcune parti del corpo dell’aeromobile sono affilate.

4.T30: Piegare i bracci M3 e M5, seguiti dai bracci M2 e M6,

e accertarsi che i bracci siano inseriti nei supporti per la

conservazione posti su entrambi i lati dell’aeromobile. In caso
si rischia di dar jiarli eak

delicatamente i bracci M1 e M4 per ridurre 'usura.

T10: Piegare i bracci M3 e M4, seguiti dai bracci M1 e M2,

e accertarsi che i bracci siano inseriti nei supporti per la

conservazione posti su entrambi i lati dell’aeromobile. In caso

contrario, si rischia di danneggiarli.

5. Quando si usa la funzione RTK, operare I'aeromobile in un ambiente
aperto privo di interferenze. NON ostruire le antenne D-RTK durante
l'uso.

6. NON ostruire le antenne OcuSync.

7. Durante I'utilizzo notturno, NON guardare direttamente lo spotlight,
per evitare danni agli occhi.

8. NON toccare o lasciare che le mani o altre parti del corpo vengano
a contatto con i dissipatori di calore durante I'accensione o dopo il
volo, in quanto potrebbero essere molto caldi.

9. Se la porta USB-C non & in uso, accertarsi di inserire il coperchio
impermeabile. In caso contrario, dell’acqua potrebbe entrare nella
porta con il rischio di cortocircuito.

Batteria di volo

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni

materiali, osservare le seguenti regole:

1. Usare esclusivamente batterie di volo DJI ufficiali.

2. La tensione dell’aeromobile & in grado di raggiungere i 58,8 V.
Leggere le linee guida sulla sicurezza della batteria e attuare le
[s] ioni r ie quando si utili: le batterie, per garantire
la propria sicurezza personale.

3. NON spruzzare la batteria con acqua eccessiva.

Bussola

AVVERTENZA

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni materiali,

osservare la seguente regola

1. Far atterrare immediatamente I'aeromobile in caso di deriva evidente
in volo, ad esempio, se I'aeromobile non vola in linea retta.

Calibrare la bussola quando I'app chiede di farlo. Rispettare le

seguenti norme durante la calibrazione della bussola:

1. E importante calibrare la bussola. Il risultato della calibrazione influira
sulla sicurezza del volo. L'aeromobile potrebbe non funzionare bene
se la bussola non ¢ calibrata.

. NON calibrare la bussola quando vi € la possibilita che siano presenti
forti interferenze magnetiche. Cid comprende aree con pali della luce
o pareti dai rinforzi in acciaio.

. Durante la calibrazione NON portare con sé materiali ferromagnetici,
come chiavi o telefoni cellulari.

. Se gli indicatori LED sull'aeromobile si illuminano di rosso

lampeggiante, significa che la calibrazione della bussola non &

andata a buon fine. Eseguire nuovamente la calibrazione.

Una volta eseguita con successo la calibrazione, il comportamento

della bussola potrebbe essere anomalo quando si mette I'aeromobile

aterra. Cio & da imputare a probabili interferenze magnetiche
sotterranee. Spostare I'aeromobile in un altro luogo e riprovare.
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Sistema di propulsione

/\ ATTENZIONE

Per evitare gravi infortuni a se stessi o agli altri, che possono
essere causati dalle eliche rotanti e dai motori in funzione,
osservare le seguenti regole:

Eliche

1. Prima di ogni volo, verificare che tutte le eliche siano in buone
condizioni. Sostituire le eliche usurate, scheggiate o rotte.

2. Spegnere I'aeromobile prima di toccare le eliche.

3. Fare attenzione ai bordi affilati delle eliche durante il montaggio e la
rimozione delle eliche.

4. Accertarsi che le eliche siano dispiegate e serrate saldamente
prima di ogni volo.

5. Tenersi a debita distanza da eliche e motori in funzione onde evitare
infortuni.

Motori

1. Accertarsi che i motori siano stati montati saldamente e girino
senza difficolta.

2. NON tentare di modificare la struttura dei motori.

3. NON toccare o lasciare che le mani o altre parti del corpo entrino
in contatto con i motori dopo il volo, in quanto questi ultimi
potrebbero essere molto caldi.

AVVERTENZA

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni materiali,
osservare le seguenti regole;
1. NON ostruire i fori di ventilazione presenti sui motori

1. Mantenere i motori privi di polvere.

2. Se un motore & bloccato e non & in grado di girare liberamente,
eseguire il CSC per arrestare immediatamente i motori

3. Verificare la normalita del suono dei motori durante I'accensione

Sistema di spruzzatura

/\ ATTENZIONE

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni
materiali, osservare le seguenti regole:

Utilizzo di pesticidi

1. Evitare per quanto possibile I'uso di pesticidi in polvere, in quanto
possono ridurre la durata di vita utile del sistema di spruzzatura.

. | pesticidi sono dannosi e pongono gravi rischi per la sicurezza.
Usarli esclusivamente nel piu stretto rispetto delle loro specifiche.

. Eventuali residui sulle apparecchiature causati da spruzzi o
fuoriuscite quando si versano e mischiano i pesticidi possono
irritare la pelle. Accertarsi di pulire le apparecchiature dopo la
miscelazione.

. Usare acqua pulita per miscelare il pesticida e filtrare il liquido
prima di versarlo nel serbatoio, onde evitare di bloccare il filtro.
Eliminare eventuali ostruzioni prima di usare le apparecchiature.

. Accertarsi di non trovarsi in una zona controvento quando si
spruzzano pesticidi, onde evitare danni fisici.

6. indumenti pi ivi, per evitare il diretto con i
pesticidi. Sciacquarsi le mani e la pelle dopo I'utilizzo di pesticidi.
Pulire 'aeromobile e il radiocomando dopo aver applicato il
pesticida.

. L'uso efficace dei pesticidi dipende dalla densita dei pesticidi,
dalla frequenza e dalla distanza di spruzzatura, dalla velocita
dell’aeromobile, dalla velocita e della direzione del vento, dalla
temperatura e dall’'umidita. Tenere conto di tutti i fattori quando si
usano pesticidi, ma NON compromettere la sicurezza di persone,
animali o dell'ambiente quando lo si fa.

8. NON contaminare fiumi e fonti di acqua potabile.
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Ugelli

1. Evitare di usare pesti nsolubili come polvere bagnabile.

2. Gli ugelli sono parti delicate. Pulirli immediatamente dopo I'uso.

3. NON piegare il tubo flessibile secondo un arco pit stretto del
raggio di curvatura minimo, per evitare piegature nette e potenziali
compromissioni dell’effetto di spruzzatura.

4. Accertarsi di serrare saldamente i dadi del tubo flessibile per evitare
perdite di liquidi.

Serbatoio

1. Verificare che il serbatoio sia saldamente in posizione per evitare
perdite di liquidi.

2.l carico del serbatoio non deve superare il valore massimo
specificato. Fare riferimento alle specifiche del singolo modello di
aeromobile per ulteriori informazioni.

Sistema radar a percezione sferica

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni

materiali, osservare le seguenti regole:

1. NON toccare o lasciare che le mani o altre parti del corpo vengano
a contatto con le parti in metallo del modulo radar durante
I'accensione o immediatamente dopo il volo, in quanto potrebbero
essere molto calde.

2. Mantenere sempre il pieno controllo dell’aeromobile e non fare
affidamento sul modulo radar e sull’app DJI Agras. Mantenere
sempre I'aeromobile entro il campo visivo. Usare discrezione per
far funzionare I'aeromobile manualmente per evitare gli ostacoli.

3. Come mostrato nella figura seguente, il radar digitale

omnidirezionale ha un campo di rilevamento degli ostacoli

orizzontale di 360° e uno verticale di +15°, mentre la distanza di

rilevamento & compresa tra 1,5 e 30 m. Si noti che I'aeromobile non

& in grado di rilevare gli ostacoli al di fuori di tale distanza. Volare

con cautela. Per quanto concerne le quattro aree grigie nella figura,

le prestazioni di rilevamento del modulo radar potrebbero risultare

ridotte, a causa dell’'ostruzione dei bracci del telaio e del carrello di

atterraggio. Volare con cautela. La distanza di rilevamento effettiva

varia a seconda delle dimensioni e del materiale dell’ostacolo.

Durante il rilevamento di oggetti come gli edifici, che hanno una

sezione trasversale radar (Radar Cross-Section, RCS) superiore a

-5 dBsm, la distanza di rilevamento effettiva & compresa tra 20 e

30 m. Durante il rilevamento di oggetti come linee elettriche, che

hanno una RCS di -10 dBsm, la distanza di rilevamento effettiva & di

circa 15 m. Durante il rilevamento di oggetti come rami d’alberi, che

hanno una RCS di -15 dBsm, la distanza di rilevamento effettiva &

di circa 10 m. Il rilevamento degli ostacoli potrebbe non funzionare

o non essere valido in zone al di fuori della distanza di rilevamento

effettiva.

Durante il montaggio del radar digitale omnidirezionale, accertarsi

che il contrassegno a forma di freccia punti verso la parte anteriore

dell’aeromobile.

»

T30

T10

1. Rispettare le leggi e normative sulle trasmissioni radio locali.

2. La sensibilita del modulo radar potrebbe risultare ridotta quando si
utilizzano diversi aeromobili a breve distanza. Agire con cautela.

3. Le funzioni di aggiramento degli ostacoli sono disattivate in modalita
Attitude.

4. NON tentare di smontare i componenti del modulo radar gia montati
prima della spedizione.

5. Ilmodulo radar & uno strumento di precisione. NON schiacciare,
battere o colpire il modulo radar

Radar digitale omnidirezionale

1. Prima dell'uso, accertarsi che il modulo radar sia pulito e che il
coperchio protettivo esterno non sia incrinato, scheggiato, infossato o
deforme.

L'aggiramento degli ostacoli & interessato negativamente a causa
dell'ostruzione del corpo dell'aeromobile, laddove il beccheggio dello
stesso superi i 15°. Rallentare e volare con cautela.

Il modulo radar consente all'aeromobile di mantenere una distanza
fissa dalla vegetazione solo entro il proprio intervallo operativo.
Rispettare sempre la distanza dell'aeromobile dalla vegetazione.
Durante il rilevamento di oggetti dallinclinazione verticale superiore

a 5° come una linea inclinata o un palo dell’elettricita inclinato, la
sensibilita del modulo radar potrebbe essere ridotta. Volare con
cautela.

Fare estrema attenzione quando si vola su superfici inclinate
Inclinazione massima consigliata a velocita differenti dell'aeromobile:
10°a1m/s,6°a3m/se3°a5m/s.

Far atterrare 'aeromobile su un terreno piano, per evitare danni al
modulo radar da parte di oggetti rialzati.
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Radar verso l'alto

1. NON bloccare la posizione della scocca dell'aeromobile quando
il radar verso I'alto & situato sul lato inferiore. In caso contrario, la
capacita di aggiramento degli ostacoli verso I'alto potrebbe essere
compromessa.

2. Accertarsi che il punto del lato inferiore della scocca dell'aeromobile
in cui & posizionato il radar verso I'alto non sia incrinato, scheggiato o
deforme. In caso contrario, la capacita di aggiramento degli ostacoli
verso l'alto potrebbe essere compromessa.
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Firmware

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni

materiali, osservare la seguente regola:

1. Tenere persone e animali a distanza di sicurezza durante gli
aggiornamenti del firmware, la calibrazione del sistema e le
procedure di impostazione dei parametri.

1

. Per motivi di sicurezza, eseguire sempre I'aggiornamento all'ultima
versione del firmware

. Usare esclusivamente firmware DJI ufficiale.

. Assicurarsi di aggiornare il firmware del radiocomando all'ultima
versione dopo aver aggiornato il firmware dell’aeromobile.

. Dopo I'aggiornamento, il radiocomando potrebbe risultare
disconnesso dal’aeromobile. Collegare nuovamente il radiocomando
e 'aeromobile.

. Verificare tutti i collegamenti e rimuovere le eliche dai motori prima di
eseguire I'aggiornamento del firmware.

w N
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App DJI Agras

1. Accertarsi di caricare completamente le batterie del radiocomando
prima di avviare I'app DJI Agras.

. Leggere attentamente i consigli di sicurezza, i messaggi di avviso
e le avvertenze. Acquisire familiarita con le normative locali vigenti.
E esclusiva responsabilita dell'utente informarsi sulle direttive
applicabili in materia di volo e mantenere una condotta conforme
alle stesse. Accertarsi di prestare molta attenzione nelle seguenti
situazioni
a. Quando si utilizzano le funzioni di decollo e atterraggio automatico.
b. Quando si imposta I'altitudine oltre il limite predefinito.

. Far atterrare immediatamente I'aeromobile se appare un prompt sulla
schermata dell'app.

. Esaminare e verificare tutti i messaggi di avviso nell’elenco dello stato
dell'aeromobile visualizzato nellapp prima di ogni volo.

. Salvare nella cache i dati di mappatura della zona che si intende
sorvolare, connettendosi alla rete Internet prima di ogni volo.
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Chiave dongle 4G

1. Per alcune funzioni dell'app DJI Agras & necessario disporre di una
chiave dongle e di una scheda SIM, il cui costo sara a carico degli
utenti

2. Accertarsi di usare una chiave dongle approvata da DJI

3. DJI declina ogni responsabilita per incidenti causati dalla perdita di
dati dell'utente o guasti all'aeromobile imputabili a chiavi dongle e
SIM card di terzi

4. Usare esclusivamente schede SIM compatibili con la chiave dongle.

5. Accertarsi di montare correttamente la chiave dongle e la scheda
SIM. In caso contrario, le funzioni correlate non saranno disponibili

Cura del prodotto

Conservazione e trasporto

/\ ATTENZIONE

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni

materiali, osservare le seguenti regole:

1. Le parti di piccole dimensioni, come cavi e cinghie, sono pericolose
se ingerite. Mantenerle fuori dalla portata di bambini e animali.

2. Accertarsi di imuovere la batteria dall’aeromobile durante il
trasporto.
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3. Rimuovere o svuotare il serbatoio durante il trasporto o quando non
si utilizza il dispositivo, per evitare danni al carrello di atterraggio.
Conservare I'aeromobile in un luogo fresco e asciutto.

Manutenzione

/\ ATTENZIONE

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni

materiali, osservare le seguenti regole:

1. Pulire tutte le parti dell’aeromobile al termine di ogni giornata di
spruzzatura, dopo che I'aeromobile & tornato a una temperatura
normale. NON pulire I'aeromobile subito dopo il completamento
delle operazioni.

a. Riempire il serbatoio con acqua pulita o acqua e sapone e
spruzzare I'acqua tramite gli ugelli fino a svuotare il serbatoio.
Ripetere la procedure altre due volte.

b. Staccare il serbatoio e il suo connettore per pulirli (solo T10).
Rimuovere il filtro del serbatoio, i filtri degli ugelli e gli ugelli
per pulirli ed eliminare eventuali ostruzioni. Successivamente,
immergerli in acqua pulita per 12 ore.

c. Accertarsi che la struttura dell ile sia ite
collegata, in modo che sia possibile lavarla direttamente con
acqua. Si consiglia di usare un dispositivo di lavaggio con
nebulizzatore riempito d’acqua per pulire il corpo dell’aeromobile,
e di strofinarlo con una spazzola morbida o un panno inumidito
prima di eliminare i residui d’acqua con un panno asciutto.

d. Se sono presenti della polvere o del liquido pesticida sui motori,
sulle eliche o sui dissipatori di calore, lavarli via con un panno
inumidito prima di eliminare i residui d’acqua con un panno
asciutto.

e. Conservare I'aeromobile pulito in un ambiente asciutto.

. Pulire la superficie e lo schermo del radiocomando con un panno
inumidito pulito che & stato sciacquato quotidianamente con
dell’acqua dopo le operazioni.

. Ispezionare I'aeromobile ogni 100 voli, o dopo aver volato per oltre
20 ore:

a. Ispezionare e sostituire le eliche usurate.

b. Verificare I'assenza di eliche lasche. Sostituire le eliche e le loro
rondelle, se necessario.

c. Verificare I'assenza di parti in plastica 0 gomma vecchie.

d. Verificare I'assenza di atomizzazione scarsa degli ugelli. Pulire
accuratamente gli ugelli o sostituirli.

e. Sostituire i filtri degli ugelli e il filtro del serbatoio.

4. NON tentare di riparare I'aeromobile. Contattare I’Assistenza DJI o

un distributore autorizzato DJI in caso di danni alle parti.
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Tenere pulito il coperchio protettivo del modulo radar. Pulire la
superficie con un panno soffice inumidito e lasciare asciugare all'aria
prima del nuovo utilizzo.

2. Tenere pulita la fotocamera FPV. Rimuovere dapprima le parti pit
grandi di incrostazioni o sabbia, quindi pulire I'obiettivo con un panno
morbido pulito, per eliminare la polvere o altro sporco.

3. In caso di scontro o collisione, accertarsi di ispezionare

accuratamente le singole parti del’aeromobile ed eseguire le

riparazioni e sostituzioni necessarie prima del volo successivo.

In caso di problemi o domande, contattare I'Assistenza DJI o un

distributore autorizzato DJI.

Requisiti sulle condizioni di volo

Condizioni meteorologiche e ambiente circostante

/\ ATTENZIONE

L’aeromobile & stato progettato per operare in condizioni

meteorologiche favorevoli o moderate. Per evitare collisioni,

infortuni gravi, danni materiali o rischi per la salute, attenersi alle

seguenti regole:

1. NON usare I'aeromobile in condizioni climatiche avverse, come
venti che soffiano a velocita superiori a 21,6 km/h, forte pioggia
(tasso di precipitazione superiore a 25 mm in 12 ore), neve o



nebbia.

2. Per evitare rischi per la salute delle persone nelle vicinanze e
garantire una spruzzatura efficace, utilizzare I'aeromobile per
spruzzare con venti di velocita inferiore a 18 km/h.

3. Tenere I'aeromobile ad almeno 10 metri di distanza da ostacoli,
persone, animali, edifici, infrastrutture pubbliche e specchi d’acqua
durante il volo. Con I'aumento dell’altitudine dell’aeromobile,
tenersi a una distanza ancora maggiore dagli oggetti o ostacoli
summenzionati.

4. NON volare a un’altitudine superiore a 14.763 piedi (4.500 m) sul
livello del mare.

5. L'app DJI Agras consigliera in modo intelligente il peso di carico
del serbatoio, in base allo stato corrente e al’ambiente circostante
I'aeromobile. Quando si aggiunge materiale al serbatoio, il peso
massimo non deve superare il valore consigliato. In caso contrario,
la sicurezza del volo potrebbe essere compromessa.

6. NON utilizzare 'aeromobile al chiuso.

1. Le prestazioni dell'aeromobile e della batteria risentono di fattori
ambientali quali la densita atmosferica e la temperatura.

a. Prestare particolare attenzione quando si vola a 6.560 piedi
(2.000 m) o piu sul livello del mare, in quanto le prestazioni della
batteria e dell’aeromobile potrebbero risultare compromesse.

2. NON utilizzare I'aeromobile in prossimita di incidenti, incendi,
esplosioni, alluvioni, tsunami, valanghe, frane, terremoti, polvere o
tempeste di sabbia.

3. In ambienti a basse temperature (tra 0 °C e 10 °C), verificare che la
batteria di volo sia completamente carica e assicurarsi di ridurre i
carichi dell'aeromobile. In caso contrario, si influira sulla sicurezza del
volo o ci saranno dei limiti nel decollo.

Interferenze con la centralina di volo e le
comunicazioni

1. Volare in zone aperte. Edifici alti, strutture in acciaio, montagne, rocce
o foreste possono influenzare la precisione della bussola di bordo e
bloccare entrambi i segnali GNSS e del radiocomando.

2. Evitare I'uso di dispositivi senza fili operanti sulle stesse bande di
frequenza del radiocomando.

3. La sensibilita del modulo radar potrebbe risultare ridotta quando si
utilizzano diversi aeromobili a breve distanza. Agire con cautela.

4. Quando si usano diversi aeromobili, tra cui T30, T10 e altri aeromobili,
accertarsi che la distanza tra i singoli aeromobili sia superiore a 10 m,
per evitare interferenze.

5. Onde evitare interferenze tra le operazioni, non utilizzare piu di tre
gruppi entro un raggio di 50 m quando si usa la modalita Multi-
Aircraft.

6. Fare attenzione quando si vola in prossimita di zone soggette a
interferenze magnetiche od onde radio, tra cui, a titolo esemplificativo
ma non esaustivo, linee ad alta tensione, centrali elettriche di
trasmissione su larga scala, stazioni base di telefonia mobile e torri di
radio e telediffusione. Il mancato rispetto di tale precauzione potrebbe
compromettere la qualita del sistema di trasmissione del prodotto
o causare anomalie della trasmissione, che a loro volta possono
incidere sull'orientamento dell'aeromobile e sullaccuratezza della
posizione. In aree eccessivamente cariche di interferenze potrebbe
verificarsi un comportamento anomalo dell'aeromobile o perdita di
controllo dello stesso.

7. Se si usa la chiave dongle RTK per la pianificazione del terreno,
scollegare il modulo dal radiocomando una volta terminata la
pianificazione. In caso contrario, le prestazioni di comunicazione del
radiocomando saranno interessate.

Utilizzo responsabile dell’acromobile

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni
materiali, osservare le seguenti regole:

. Accertarsi di non essere sotto I'effetto di alcool, droghe o anestesia
e di non soffrire di vertigini, affaticamento, nausea o altri disturbi
fisici o mentali che p 0 compr la ita di far
funzionare I'aeromobile in condizioni di sicurezza.

. NON arrestare i motori durante il volo a meno che non sussistano
delle situazioni di emergenza, al fine di ridurre il rischio di danni o
lesioni.

3.AIP i prima |
radiocomando.

. NON far cadere, lanciare, sparare o far altrimenti sporgere carichi
pericolosi su o presso edifici, persone o animali o che potrebbero
causare infortuni personali o danni materiali.

N

quindi speg il

>

1

Accertarsi di aver seguito una formazione sufficiente e di disporre di
piani per le emergenze o gli incidenti.

Assicurarsi di disporre di un piano di volo e di NON operare
I'aeromobile in modo sconsiderato

NON usare il prodotto per scopi illegali o inappropriati, come ad
esempio, per spiare, operazioni militari o indagini non autorizzate.
NON utilizzare il prodotto per diffamare, abusare, molestare,
tormentare, minacciare o violare in altro modo i diritti legali di altri,
come ad esempio il diritto alla privacy e alla pubblicita.

5. NON sconfinare nella proprieta privata di altri.

o

w

~

Modalita di volo, modalita operative, funzioni e
avvisi

Modalita di volo

Modalita P (Posizionamento): I'aeromobile utilizza il modulo il segnale
GNSS o il modulo RTK per il posizionamento. Quando il segnale
GNSS é forte, I'aeromobile utilizza il GNSS per il posizionamento.
Quando il modulo RTK & attivato e la trasmissione dei dati
differenziali & forte, offre un posizionamento a livello centimetrico
Tornera alla modalita A quando il segnale GNSS & debole o quando
la bussola & soggetta a interferenze.

Per impostazione predefinita, I'aeromobile volera in modalita P.

Modalita A (Attitude): il GNSS non & usato per il posizionamento

e I'aeromobile manterra I'altitudine esclusivamente per mezzo del
barometro. La velocita di volo in modalita A dipende dall'ambiente
circostante, come la velocita del vento.

In Modalita A, I'aeromobile non pud posizionarsi ed & influenzato
facilmente dall'ambiente circostante, che pud provocarne lo
spostamento orizzontale. Utilizzare il radiocomando per posizionare
I'aeromobile.

Puo risultare difficile gestire I'aeromobile in modalita A. Evitare di
volare in spazi ristretti o aree in cui il segnale GNSS & debole. In
caso contrario, I'aeromobile entrera nella modalita A, con potenziali
rischi per il volo. Far atterrare I'aeromobile in un luogo sicuro il prima
possibile.

Modalita operative

/\ ATTENZIONE

Per evitare anomalie dei componenti, infortuni gravi e danni

materiali, osservare le seguenti regole:

1. Accertarsi di comprendere pienamente il comportamento
dell’aeromobile in ogni modalita operativa prima dell’'uso.

2. Restare lontano da ostacoli presenti nelle vicinanze del percorso
operativo. Mantenere sempre I'aeromobile nel campo visivo e
osservarne costantemente lo stato.

3. Utilizzare I'aeromobile in modalita di funzionamento Route o A-B
Route solo quando il segnale GNSS & forte.

© 2021 DJI All Rights Reserved. 9



Failsafe e Return to Home (RTH)

1. L'RTH non sara disponibile in caso di segnale GNSS debole o assente.

2. Edifici alti possono influire negativamente sul’RTH. E quindi
importante impostare un‘altitudine Failsafe idonea prima di ogni volo.
Regolare I'ubicazione, I'altitudine e la velocita dell'aeromobile durante
il ritorno alla posizione iniziale, onde evitare ostacoli in presenza di un
segnale del radiocomando forte.

3. Assicurarsi di utilizzare I'aeromobile entro la distanza di trasmissione
del radiocomando.

4. Usare I'RTH esclusivamente in situazioni di emergenza, in cui le
condizioni atmosferiche, 'ambiente o campi magnetici nelle vicinanze
possono influire.

5. Se & presente un ostacolo a una distanza inferiore a 20 m
dall'aeromobile, questo decelerera, si fermera e stazionera in volo.
L'aeromobile uscira dal’RTH e attendera ulteriori comandi

6. Se si attiva 'RTH durante le operazioni ltinerario, I'aeromobile sara
in grado di pianificare un percorso di volo per 'RTH, in modo da
aggirare gli ostacoli aggiunti durante la pianificazione di un campo.

Livello di carica della batteria basso

1. Quando viene attivato 'Avviso di livello della batteria critico e
I'aeromobile scende automaticamente, spingere |'acceleratore verso
I'alto per mantenere I'altitudine dell'aeromobile e portarlo in un luogo
pil appropriato per I'atterraggio.

2. Quando vengono attivati gli awvisi della batteria, riportare
immediatamente I'aeromobile alla posizione iniziale o farlo atterrare
per evitare di perdere potenza durante il volo e causare danni
all'aeromobile, alle proprieta, agli animali o alle persone.

Serbatoio vuoto

1

. Un prompt viene visualizzato nell'app DJI Agras e I'aeromobile
staziona in volo quando il serbatoio € vuoto. Nelle modalita operative
Route, A-B Route e Manual Plus, & anche possibile impostare
I'aeromobile in modo da salire o eseguire il Return to Home, invece di
stazionare in volo. Per ulteriori informazioni sulle modalita operative,
fare riferimento al manuale d'uso.

Rispetto delle normative e dei limiti sui voli

Normative

/\ ATTENZIONE

Per evitare comportamenti non conformi, infortuni gravi e danni

materiali, osservare le seguenti regole:

1. NON modificare I'aeromobile, né usarlo per scopi diversi
dall’agricoltura.

2. NON utili I’ ile in pi ita di velivoli con
a bordo, indipendentemente dall’altitudine di volo. Se necessario,
atterrare immediatamente.

3. NON sorvolare zone in cui si svolgono grandi eventi, tra cui, a titolo
esemplificativo ma non esaustivo, eventi sportivi o concerti.

4. NON sorvolare zone vietate dalle leggi locali.

5. Rimanere ben distanti e NON interferire con le operazioni dei velivoli
con equipaggio. Fare sempre attenzione ed evitare altri velivoli e
ostacoli.

AVVERTENZA

Per evitare comportamenti non conformi, infortuni gravi e danni
materiali, osservare le seguenti regole:
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1. NON volare in prossimita o all'interno di zone ad accesso limitate
definite da leggi e normative locali. Le zone ad accesso limitato
comprendono, a titolo esemplificativo ma non esaustivo, aeroporti,
confini tra due Paesi o regioni sovrane, citta principali e zone in cui
si tengono temporaneamente eventi o attivita. Si noti che le zone ad
accesso limitato sono aggiornate continuamente.

2.NON volare al di sopra dell'altitudine autorizzata.

3. Accertarsi di mantenere I'aeromobile entro il campo visivo e avvalersi
di un osservatore per assistere, se necessario.

4. NON utilizzare 'aeromobile per trasportare carichi illegali o pericolosi.

1. Assicurarsi di comprendere la natura delle operazioni di volo
(ad esempio per attivita ricreative, per uso pubblico o per uso
commerciale) e di aver ottenuto 'approvazione e l'autorizzazione
pertinenti dalle agenzie governative correlate prima del volo.
Rivolgersi alle autorita regolamentatrici locali per definizioni esaustive
e requisiti specifici. Visitare https://www.dji.com per le istruzioni e
le avvertenze aggiornate e https://www.dji.com/flysafe per ulteriori
informazioni sulla sicurezza in volo e sulla conformita alle disposizioni
vigenti. Si noti che in alcuni Paesi e regioni & vietato usare aeromobili
telecomandati per svolgere attivita commerciali. Verificare e rispettare
tutte le leggi e le ordinanze locali prima di volare, in quanto tali norme
possono differire da quelle indicate qui

2. NON operare I'aeromobile in prossimita di infrastrutture o siti
quali centrali elettriche, impianti di trattamento delle acque, istituti
penitenziari, strade molto trafficate, strutture governative e zone
militari

Limiti di volo

Nel sottolineare I'mportanza della sicurezza in volo, DJI ha
sviluppato diversi strumenti per agevolare il rispetto delle norme e
dei regolamenti locali da parte degli utenti durante il volo. Si consiglia
vivamente di aggiornare il firmware alla versione piu recente per
garantire che le seguenti funzionalita siano correttamente aggiornate:

Zone GEO

Tutte le zone GEO sono riportate sul sito ufficiale DJ, all'indirizzo
https:/fwww.dji.com/flysafe. Le zone GEO sono suddivise in diverse
categorie e includono, a titolo esemplificativo e non esaustivo,
ubicazioni quali aeroporti, campi di volo in cui i velivoli con
equipaggio volano a basse altitudini, confini tra Paesi o regioni
sovrani, luoghi sensibili quali centrali elettriche, oltre che le aree in cui
si tengono eventi di grande importanza.

Le limitazioni al volo variano in base alla zona. In base alle limitazioni
previste per una particolare zona, 'app DJI Agras potrebbe
comunicare un awviso di decollo vietato, di altitudine di volo limitata o
che funzioni automatiche, come I'atterraggio automatico, potrebbero
venire attivare.

Le funzionalita dell'aeromobile potrebbero venire alterate qualora
esso si trovi nelle vicinanze o all'interno di una zona GEO. Quando ci
trova nelle vicinanze o all'interno di una zona GEO, I'aeromobile pud
rallentare, e potrebbe non essere possibile creare un'attivita di volo,
oppure I'attivita di volo in corso potrebbe essere interrotta. Si noti che
gli effetti non si limitano a quelli indicati in precedenza.

n

w

Limite di altitudine
1. Non volare ad altitudini superiori a 100 metri (328 piedi) dal suolo e
mantenere la distanza da eventuali ostacoli circostanti

Limite di distanza

1. Per impostazione predefinita, la distanza di volo massima & 1 km
(0,62 miglia). Si noti che il livello della batteria potrebbe non essere
sufficiente perché I'aeromobile torni alla posizione iniziale, nel caso in
cui si trovi troppo lontano. Accertarsi di volare con cautela.



Controlli delle esportazioni

Rispetto delle leggi sul controllo delle esportazioni
in vigore

Si informa I'utente che I'esportazione, la riesportazione e il
trasferimento dei Prodotti sono soggetti alle leggi sul controllo delle
esportazioni cinesi e altre leggi e sanzioni in merito vigenti (qui di
seguito, collettivamente “Leggi sul controllo delle esportazioni”).
Prima dell'uso, della vendita, del trasferimento, del noleggio o di altra
condotta relativa ai Prodotti, fatto salvo per quanto consentito dalle
Leggi sul controllo delle esportazioni o in caso di licenza emessa
dalle autorita competenti, I'utente verifichera e garantira in particolare
per mezzo di misure appropriate che:
1. Non si violeranno embarghi imposti dalle Leggi sul controllo delle
esportazioni;
2. | Prodotti non saranno forniti a entita, persone e organizzazioni il cui
nome & incluso negli elenchi di parti sanzionate in vigore;
3. | Prodotti non sono destinati all'uso in relazione ad armamenti,
armi nucleari, chimiche o biologiche, o applicazioni di tecnologie
missilistiche.

Conformita alle norme sulle esportazioni;
limitazioni di responsabilita e indennizzi

L'utente riconosce che & sua responsabilita rispettare le norme sul
controllo delle esportazioni vigenti in Cina, oltre alle altre leggi sul
controllo delle esportazioni in vigore. L'utente & I'unico responsabile
legale nel caso in cui I'utilizzo, la vendita, il trasferimento, la
concessione in noleggio o altra condotta relativi ai Prodotti non
rispettino le leggi sul controllo delle esportazioni in vigore. DJI
declina ogni responsabilita per le violazioni delle leggi sul controllo
delle esportazioni in vigore. Inoltre, I'utente indennizzera, difendera
ed escludera DJI, le sue affiliate, i suoi direttori, funzionari,
dipendenti, agenti e rappresentanti da qualunque reclamo, richiesta,
vertenza legale, causa di azione, spesa (comprese le parcelle
ragionevoli dei legali), danno, perdita o responsabilita di qualunque
natura, ascrivibili, o che si presume siano ascrivibili, o correlati al
mancato rispetto delle leggi sul controllo delle esportazioni in vigore
da parte dell'utente stesso.

Il contenuto di questo documento & soggetto a modifiche senza

preavviso.
=0

Scaricare I'ultima versione da
https://www.dji.com/t30

AGRAS e ® sono marchi registrati di DJI.
Copyright © 2021 DJI Tutti i diritti riservati
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Veiligheid in één oogopslag

* Blokkeer NIET de positie op de dronebehuizing waar de
opwaartse radar zich onder bevindt.

De AGRAS™ T30/T10-drone is geen speelgoed en is
niet geschikt voor kinderen onder de 18 jaar.
Het hoofdstuk "Veiligheid in één oogopslag" geeft alleen een
kort overzicht van de veiligheidstips. Zorg ervoor dat u dit
en de Gebruil i van de Agras T30/T10
leest en begrijpt.

-

N

w

. Gebruik van bestrijdingsmiddelen

e Vermijd het gebruik van poederbestrijdingsmiddelen zoveel
mogelijk, omdat ze de levensduur van het sproeisysteem
kunnen verkorten.

* Bestrijdingsmiddelen zijn giftig en vormen een ernstig
risico voor de veiligheid. Gebruik ze alleen in strikte

ing met hun i

* Door residu op de apparatuur veroorzaakt door spatten of
morsen bij het gieten en mengen van het bestrijdingsmiddel
kan uw huid geirriteerd raken. Zorg ervoor dat u de apparatuur
na het mengen reinigt.

* Gebruik schoon water om het bestrijdingsmiddel te
mengen. Filter de gemengde vioeistof alvorens deze in
het sproeireservoir te gieten, om blokkering van de zeef te
vermijden.Verwijder eventuele verstoppingen voordat u de
apparatuur gebruikt.

e Zorg ervoor dat u in gebied met opwaartse wind blijft bij
het spuiten van bestrijdingsmiddelen om lichamelijk letsel te
voorkomen.

* Draag beschermende kleding om direct contact van het
lichaam met het bestrijdingsmiddel te voorkomen Spoel uw
handen en huid af na het hanteren van bestrijdingsmiddelen.
Maak de drone en de afstandsbediening schoon na
toepassing van het bestrijdingsmiddel.

o Effectief gebruik van bestrijdingsmiddelen is afhankelijk van
concentratie van de bestrijdingsmiddelen, spuithoeveelheid,
spuitafstand, dronesnelheid, windsnelheid, windrichting,
temperatuur en luchtvochtigheid. Houd rekening met alle
factoren bij het gebruik van bestrijdingsmiddelen, maar breng
daarbij NIET de veiligheid van mensen, dieren of het milieu in
gevaar.

¢ Besmet GEEN rivieren en drinkwaterbronnen.

* Afvoer van overtollige sproeivioeistof: Door het sproeien te
plannen, kunt u ervoor zorgen dat er precies voldoende pesticide
voor het te behandelen gebied wordt gekocht en dat de
hoeveelheid overtollige sproeioplossing tot een minimum wordt
beperkt. Het wordt aanbevolen om overtollige sproeivioeistof
of wasvloeistof in de tank op de gewassen aan te brengen.
Gebruikers kunnen ook overwegen een pijpleiding aan te leggen
om de afvoer van de wasvloeistof in de tank te verwerken.

* Gebruik GEEN sterke zuren, sterke basen, vioeistoffen met
hoge temperatuur of pesticiden die uitdrukkelijk verboden zijn.

overeer

. Milieuaspecten

* Vlieg op locaties waar geen gebouwen en andere obstakels
zijn. Vlieg NIET boven of nabij grote drukte.

* Viieg NIET boven 4,5 km boven zeeniveau

® Vlieg alleen in gematigde weersomstandigheden met
temperaturen tussen 0 en 45 °C.

® Zorg ervoor dat uw activiteiten niet in strijd zijn met de
toepasselijke wet- en regelgeving en dat u alle benodigde
voorafgaande toestemming heeft verkregen. Raadpleeg de
relevante overheidsinstelling of -instantie, of uw jurist voor de
vlucht om er zeker van te zijn dat u aan alle relevante wet- en
regelgeving voldoet.

¢ Gebruik geen enkel onderdeel van de drone binnenshuis.

. Checklist ter voorbereiding van de vlucht

Controleer het volgende:

 Afstandsbediening en dronebatterijen zijn volledig geladen.

¢ Alle onderdelen verkeren in goede staat. Vervang oude of
gebroken onderdelen voor de viucht.

* Landingsgestel en sproeireservoir zitten stevig op hun plaats.

* De propellers en frame-armen zijn uitgevouwen en de

1 zijn stevig De propellers

zijn in goede staat en stevig aangedraaid. Er is niets dat de

motoren en propellers belemmert.

armvergrer
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* Sp is niet d en werkt goed.

* Kompas is gekalibreerd nadat het daartoe in de app is
aangezet.

4. Beschrijving beschermingsklasse

Bij een normale werking is de drone waterdicht, stofdicht en
corrosiebestendig. Onder stabiele laboratoriumomstandigheden
heeft de drone (exclusief Intelligent Flight Battery) een
beschermingsgraad van IP67 (IEC 60529) en kan het met

een kleine hoeveelheid water worden gereinigd. Deze
beschermingsgraad is echter niet permanent en kan na langdurig
gebruik door veroudering en slijtage in de loop van de tijd
afnemen. De productgarantie dekt geen waterschade.

De beschermingsgraad van de bovengenoemde drones kan in
de volgende scenario's dalen

Er is een botsing geweest en de afdichtingsstructuur is
vervormd

De afdichtingsstructuur van de behuizing is gescheurd of
beschadigd.

De waterdichte afdekkingen zijn niet goed vastgezet.

. Bediening

Blijf uit de buurt van de roterende propellers en motoren.
Zorg ervoor dat u binnen het gespecificeerde maximale
startgewicht vliegt om mogelijke veiligheidsrisico's te vermijden.
De DJI Agras-app beveelt op intelligente wijze het laadgewicht
van de tank aan op basis van de huidige status en omgeving
van de drone. Bij het toevoegen van materiaal aan de tank
mag het maximale gewicht de aanbevolen waarde niet
overschrijden. Anders kan de vliegveiligheid worden aangetast.
Houd te allen tijde visueel contact (VLOS) met uw drone.
Gebruik NIET de Combination Stick Command (CSC) of andere
methoden om de motoren stoppen wanneer de drone in de
lucht is, tenzij in een noodsituatie

Beantwoord GEEN inkomende oproepen tijdens de viucht.
Vlieg NIET onder invloed van alcohol of drugs

Land de drone op een veilige locatie als er een waarschuwing
voor lege batterijen verschijnt.

Als de radarmodule in de gebruiksomgeving niet goed

kan werken zal de drone niet in staat zijn om obstakels te
vermijden tijdens Return to Home (RTH). Het enige dat kan
worden aangepast is de vliegsnelheid en -hoogte zolang de
afstandsbediening nog aangesloten is.

Stop de motoren na de landing, schakel de drone en de
afstandsbediening uit. Anders kan de drone automatisch

de Failsafe RTH activeren als gevolg van het signaalverlies van
de afstandsbediening.

Houd te allen tijde de volledige controle over de

drone en vertrouw niet op de DJI Agras-app. De
obstakelvermijdingsfunctie is in bepaalde situaties
uitgeschakeld. Houd de drone binnen de VLOS en let goed op
het viuchtpatroon. Gebruik uw beoordelingsvermogen om de
drone te bedienen en vermijd tijdig obstakels. Het is belangrijk
om de juiste hoogte voor uitvalbeveiliging en RTH véér elke
vlucht in te stellen.

6. Onderhoud en reparatie

* Gebruik GEEN oude, gehavende of kapotte propellers.

* Verwijder om beschadiging van het landingsgestel te
voorkomen het sproeireservoir maak het leeg tijdens het
transport of wanneer het niet in gebruik is.

Aanbevolen opslagtemperatuur (wanneer het sproeireservoir,
stroommeter, pompen en slangen leeg zijn) tussen -20 en 40 °C.
Maak de drone direct na het spuiten schoon. Inspecteer de
drone regelmatig. Zie het hoofdstuk over productonderhoud
voor meer informatie over onderhoudsrichtlijnen.

7. Volg lokale wet- en regelgeving op

™

* U kunt een lijst van DJI"™" GEO-zones vinden op http://
www.dji.com/flysafe. De DJI GEO-zones zijn geen
vervanging voor lokale overheidsvoorschriften of een goed
beoordelingsvermogen.

* Vermijd vliegen op hoogtes boven 100 m.*

* De vlieghoogtelimiet varieert in verschillende landen of regio's. Zorg

ervoor dat u op de hoogtes vliegt die door de lokale wet- en regelgeving
worden aangegeven.
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Gebruik de drone Sterk GNSS-signaal VLOS Vlieg onder 100 m
in open gebieden

282

Vermijd vliegen over of in de buurt van mensenmassa'’s, hoogspanningsleidingen of wateroppervlakken.
Sterke elektromagnetische bronnen zoals elektricitei i ions en hoge gebouwen kunnen
het kompas aan boord beinvioeden
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Gebruik de drone NIET in ongunstige weersomstandigheden, zoals een wind van meer dan 21,6 km/u, zware
regenval (neerslaghoeveelheid meer dan 25 mm in 12 uur), mist, sneeuw, blikseminslag, tornado's of orkanen

) @-

Blijf uit de buurt van draaiende propellers en motoren. Meer informatie is te vinden op
http://www.dji.com/flysafe
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Opmerking

Alle instructies en andere bijkomende documenten kunnen naar
eigen goeddunken van SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD, worden
gewijzigd. Ga voor actuele productinformatie naar http://www.dji.com
en klik op de productpagina.

Verklarende woordenlijst

De volgende termen worden gebruikt in de productdocumentatie om
de verschillende niveaus van mogelijke schade bij het gebruik van
dit product aan te geven:

Procedures die, indien ze niet correct worden gevolgd,
kunnen leiden tot materiéle schade en de kans op letsel

LEToP_ Procedures die, indien ze niet correct worden gevolgd,
kunnen leiden tot materiéle schade en de kans op ernstig letsel.
[/ waarschuwiNG) Procedures die, indien ze niet correct worden
gevolgd, kunnen leiden tot materiéle schade, nevenschade en
ernstig letsel of een grote kans op ernstig letsel

/\ WAARSCHUWING J Lees voor

gebruik de gehele

gebruikershandleiding
door om uzelf vertrouwd te maken met de bijzonderheden van
dit product. Als dit product niet op een veilige en verantwoorde
manier wordt gebruikt, kan dit leiden tot schade aan het product
of persoonlijke eigendommen en ernstig letsel veroorzaken. Dit
iseen product. De moet ichti
worden bediend, met gezond verstand en vereist enige
elementaire mechanische kennis. Dit product is niet geschikt
voor gebruik door kinderen. Gebruik het product niet met
incompatibele onderdelen en wijzig het niet op een andere
manier dan de documenten die door SZ DJI TECHNOLOGY CO.,

LTD worden Deze iften

i ies voor veilighei iening en onderhoud. Het is van
essentieel belang dat u vo6r montage, installatie of gebruik alle
i ies en i in de gebruil idi

leest en opvolgt om dit product op de juiste manier te bedienen
en schade of ernstig letsel te voorkomen.

Checklist ter voorbereiding van de viucht

Controleer het volgende:

1. Gebruik alleen originele onderdelen in goede staat.

2. De batterijen van de afstandsbediening en de drone zijn volledig
opgeladen. Ook als u een externe intelligente batterij gebruikt, is het
nog steeds noodzakelijk om ervoor te zorgen dat de interne batterij
enig vermogen heeft. Anders kan de afstandsbediening niet worden
ingeschakeld.

. De propellers verkeren in goede staat en zijn correct en veilig op de
motoren gemonteerd.

. De propellers en frame-armen zijn uitgevouwen en de
armvergrendelingen zijn stevig aangedraaid

. Motoren zijn goed gemonteerd en starten en functioneren normaal.

. Landingsgestel, sproeireservoir en Intelligent Flight Battery zijn stevig
bevestigd.

Alle onderdelen zijn veilig gemonteerd en de kabels zijn correct en
goed aangesloten.

. Niets belemmert de D-RTK™-antennes, OCUSYNC™-antennes of de
positie op de dronebehuizing waaronder de opwaartse radar zich
bevindt

9. De dronefirmware en DJI Agras app zijn getipdatet naar de nieuwste

versies.

10. Uw vluchtgebied ligt buiten alle GEO-zones en de
vluchtomstandigheden zijn geschikt om met de drone te vliegen.

. Zorg ervoor dat u niet onder invioed van alcohol, drugs of een
andere stof vliegt die uw cognitieve capaciteiten kan aantasten.
Zorg ervoor dat u vertrouwd bent met de geselecteerde viiegmodus
en dat u alle veiligheidsfuncties en waarschuwingen begrijpt
Zorg ervoor dat u alle lokale voorschriften in acht neemt, de juiste
machtigingen verkrijgt en de risico’s begrijpt. Het is uitsluitend uw
eigen verantwoordelijkheid om aan alle vliegregels te voldoen.

14. De DJI Agras-app wordt op de juiste manier gestart om u te helpen
bij de exploitatie van de drone. Zonder de vluchtgegevens die door
de DJI Agras-app worden vastgelegd en in de handbediening
worden opgeslagen, kan DJI in bepaalde situaties zoals verlies
van uw drone, mogelijk geen aftersales support bieden of
aansprakelijkheid aanvaarden.
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Disclaimer en waarschuwingen

Dit product is GEEN speelgoed en is niet geschikt voor kinderen
onder de 18 jaar. Volwassenen dienen de drone buiten het bereik
van kinderen te houden en dit drone NIET te bedienen in het bijzijn
van kinderen.

Onjuist gebruik van het product kan leiden tot persoonlijk letsel of
materiéle schade. Lees de documentatie die bij het product horen
voordat u het product voor het eerst gebruikt. Deze documenten zijn
opgenomen in het productpakket en zijn ook online beschikbaar op
de DJI-productpagina op http://www.dji.com.

Dit product is een vliegplatform met meerdere rotors dat alleen
bedoeld is voor toepassingen in bouwland, bossen en boomgaarden.
Het vliegen gaat eenvoudig wanneer de juiste werkvolgorde, zoals
hieronder beschreven, wordt aangehouden. Ga naar
http://www.dji.com voor de meest actuele aanwijzingen en
waarschuwingen en naar https://www.dji.com/flysafe voor meer
informatie over de vliegveiligheid en compliance.

De informatie in dit document betreft uw veiligheid en uw wettelijke
rechten en plichten. Lees dit hele document zorgvuldig door, zodat
u véor gebruik de juiste configuratie toepast. Het niet lezen en
opvolgen van de instructies en waarschuwingen in dit document kan
leiden tot verlies van het product, ernstig letsel voor uzelf en andere
personen, of schade aan uw drone.

Door dit product te gebruiken, geeft u aan dat u deze disclaimer

en de gebruikershandleiding zorgvuldig hebt gelezen en dat u

de voorwaarden hierin begrijpt en ermee instemt zich eraan te
houden. BEHALVE ZOALS UITDRUKKELIJK BEPAALD IN HET
AFTERSALES-SERVICEBELEID VAN DJI (BELEID BESCHIKBAAR
OP HTTP://WWW.DJI.COM/SERVICE), WORDEN HET PRODUCT
EN ALLE MATERIALEN EN CONTENT DIE VIA HET PRODUCT
BESCHIKBAAR IS, GELEVERD 'ZOALS ZE ZIJN' EN 'ZOALS ZE
BESCHIKBAAR ZIJN', ZONDER ENIGE VORM VAN GARANTIE

OF VOORWAARDE VAN WELKE AARD DAN OOK, EXPLICIET

OF IMPLICIET. DJI WIJST ALLE GARANTIES VAN WELKE AARD
DAN OOK AF, TENZIJ UITDRUKKELIJK VASTGELEGD IN HET DJI
AFTERSALES-SERVICEBELEID, EXPLICIET OF IMPLICIET, MET
BETREKKING TOT HET PRODUCT, PRODUCTACCESSOIRES EN
ALLE MATERIALEN, INCLUSIEF: (A) ELKE IMPLICIETE GARANTIE
VAN VERKOOPBAARHEID, GESCHIKTHEID VOOR EEN BEPAALD
DOEL, EIGENDOM, ONGESTOORD GENOT OF NIET-SCHENDING;
EN (B) GARANTIES VOORTVLOEIEND UIT TRANSACTIES, GEBRUIK
OF HANDEL. DJI GARANDEERT NIET, BEHALVE WANNEER
UITDRUKKELIJK VERMELD IN DE DJI BEPERKTE GARANTIE, DAT
HET PRODUCT, DE PRODUCTACCESSOIRES OF ONDERDELEN
OF MATERIALEN VAN HET PRODUCT ONONDERBROKEN EN
VEILIG WERKEN, VRIJ ZIJN VAN FOUTEN, VIRUSSEN OF ANDERE
SCHADELIJKE COMPONENTEN EN GARANDEERT NIET DAT ELK
VAN DEZE KWESTIES ZAL WORDEN GECORRIGEERD

GEEN ENKEL ADVIES OF INFORMATIE, MONDELING

OF SCHRIFTELIJK, DIE U OVER HET PRODUCT, DE
PRODUCTACCESSOIRES OF MATERIALEN HEEFT ONTVANGEN,
ZAL WORDEN OPGEVAT ALS EEN GARANTIE BETREFFENDE

DJI OF HET PRODUCT ALS DAT NIET UITDRUKKELIJK IN DEZE
VOORWAARDEN VERMELD STAAT. U AANVAARDT ALLE RISICO'S
VOOR SCHADE DIE KAN VOORTVLOEIEN UIT HET GEBRUIK VAN
OF TOEGANG TOT HET PRODUCT, PRODUCTACCESSOIRES

EN MATERIALEN. U BEGRIJPT EN GAAT ERMEE AKKOORD

DAT U HET PRODUCT NAAR EIGEN GOEDDUNKEN EN VOOR
EIGEN RISICO GEBRUIKT EN DAT U ZELF VERANTWOORDELIJK
BENT VOOR PERSOONLIJK LETSEL, DOOD, SCHADE AAN UW
EIGENDOMMEN (WAARONDER UW COMPUTERSYSTEEM OF
EEN MOBIEL APPARAAT OF APPARATUUR VAN DJI DIE WORDT
GEBRUIKT IN VERBAND MET HET PRODUCT) OF EIGENDOMMEN
VAN DERDEN, OF HET VERLIES VAN GEGEVENS ALS GEVOLG
VAN HET GEBRUIK OF DE ONMOGELIJKHEID TOT GEBRUIK VAN
HET PRODUCT. IN SOMMIGE JURISDICTIES KAN HET VERBODEN
ZIJN OM GARANTIES AF TE WIJZEN EN KUNT U ANDERE
RECHTEN HEBBEN DIE PER RECHTSGEBIED VERSCHILLEN.

DJl is een handelsmerk van SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. en
haar gelieerde bedrijven. Namen van producten, merken enz. in dit
document zijn handelsmerken of gedeponeerde handelsmerken van
hun respectieve eigenaren.



Beperking van aansprakelijkheid

IN GEEN GEVAL ZIJN DE DJI-ENTITEITEN AANSPRAKELIJK
VOOR ENIGE INDIRECTE, INCIDENTELE, SPECIALE, GEVOLG-
OF STRAFRECHTELIJKE SCHADE (INCLUSIEF SCHADE VOOR
WINSTDERVING, GOODWILL OF ENIG ANDER IMMATERIEEL
VERLIES) DIE VOORTVLOEIT UIT OF VERBAND HOUDT MET
UW TOEGANG TOT OF GEBRUIK VAN, OF UW ONVERMOGEN
OM TOEGANG TE KRIJGEN TOT OF GEBRUIK TE MAKEN VAN
HET PRODUCT, PRODUCTACCESSOIRES OF ENIG MATERIAAL,
GEGEVENS OVER DE VLIEGOMGEVING, ONGEACHT OF DIT
GEBASEERD IS OP GARANTIE, CONTRACT, ONRECHTMATIGE
DAAD (INCLUSIEF NALATIGHEID), WETGEVING OF ENIGE
ANDERE JURIDISCHE THEORIE, EN ONGEACHT OF ENIGE DJI-
ENTITEIT OP DE HOOGTE IS GEBRACHT VAN DE MOGELIJKHEID
VAN SCHADE

TENZIJ ANDERS OVEREENGEKOMEN TUSSEN U EN DJI, IS DE
TOTALE AANSPRAKELIJKHEID VAN DE DJI-ENTITEITEN JEGENS
U VOOR ALLE CLAIMS DIE VOORTVLOEIEN UIT OF VERBAND
HOUDEN MET HET GEBRUIK VAN OF HET ONVERMOGEN TOT
GEBRUIK VAN ENIG DEEL VAN HET PRODUCT OF ANDERSZINS
ONDER DEZE VOORWAARDEN, HETZIJ IN CONTRACT,
ONRECHTMATIGE DAAD, OF ANDERSZINS, BEPERKT TOT

usD 100

Opslag en gebruik van gegevens

Wanneer u gebruikmaakt van onze mobiele apps of onze producten of
andere software, deelt u mogelijk gegevens met DJI over het gebruik
en de werking van het product, zoals vluchttelemetriedata (bijv.
snelheid, hoogte, batterijduur en informatie over de gimbal en camera)
en prestatiegegevens. Raadpleeg het DJI-privacybeleid (beschikbaar
op dji.com/policy) voor meer informatie.

DJI behoudt zich het recht voor om deze disclaimer en
veiligheidsrichtlijnen bij te werken. Bezoek http://www.dji.com
periodiek voor de laatste versie. Deze disclaimer is in verschillende
talen beschikbaar. In geval van verschillen tussen verschillende
versies, geldt de Engelse versie.

Voordat u begint

De volgende documenten zijn opgesteld om u te helpen uw drone
veilig te besturen en ten volle te benutten:

1.In de doos

2. Disclaimer en veiligheidsrichtlijnen
3. Snelstartgids

4. Gebruikershandleiding

Controleer alle bijgeleverde onderdelen in het bijoehorende
documentatie en neem voor de viucht de disclaimer en de
veiligheidsrichtlijnen door. Voltooi de montage en neem kennis
van de basisbewerkingen met behulp van de snelstartgids en
de videotutorial op de officiéle DJI-website (http://www.dji.com).
Raadpleeg de gebruikershandleiding op de officiéle DJI-website
voor meer uitgebreide informatie. Zorg ervoor dat u voorafgaand
aan elke vlucht de functie van elk afzonderlijk onderdeel, de
vereisten ten aanzien van de omstandigheden van de vlucht,

de belangrijkste noodwaarschuwingsfuncties/-systemen en

alle overheidsvoorschriften volledig begrijpt. Als u vragen of
problemen heeft tijdens de montage, het onderhoud of het gebruik
van dit product, neem dan contact op met DJI of een door DJI
geautoriseerde dealer.

Afzonderlijke onderdelen

Wat betreft originele en functionele onderdelen

/\ WAARSCHUWING

Neem de volgende regels in acht om defecten aan onderdelen,

ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

1. Gebruik alleen originele DJI-onderdelen of onderdelen die door DJI
zijn gecertifi d. Onb de or 1 of or 1 van niet-
DJI gecertificeerde fabrikanten kunnen storingen in het systeem
veroorzaken en de veiligheid in gevaar brengen.

2. Zorg ervoor dat er geen vreemde materialen of substanties in de
drone of de onderdelen ervan zitten, zoals water, olie, grond of
zand.

3. Zorg ervoor dat de drone en zijn componenten in goede staat en
vrij van schade zijn en goed functioneren. Onderdelen omvatten,
maar zijn niet beperkt tot, de afstandsbediening, het kompas, het
voortstuwir de en het i

Afstandsbediening

/N\ WAARSCHUWING

Neem de volgende regels in acht om defecten aan onderdelen,

ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

1. Gebruik de poorten op de afstandsbediening in strikte

ing met hun ies.

2. Zorg ervoor dat het di op de
toegang heeft tot het internet (via wifi of een simkaart). Anders
kunnen vluchtrecords niet worden gelipload naar een DJI-server,
waardoor DJI u mogelijk geen reparatieservice onder garantie kan
bieden en niet aansprakelijk kan worden gesteld voor eventuele
verliezen die u hierdoor oploopt.

OPMERKING

1. Zorg ervoor dat de afstandsbediening voorafgaand aan elke viucht
volledig is opgeladen.

2. Als de afstandsbediening gedurende vijf minuten niet is gebruikt
terwijl deze is ingeschakeld en niet is aangesloten op de drone, klinkt
er een waarschuwing. Vervolgens wordt de afstandsbediening na
10 seconden automatisch uitgeschakeld. Verplaats de joysticks of
voer een andere actie uit om de waarschuwing te annuleren.

3. Om een optimale transmissiekwaliteit te bereiken, moet u ervoor

zorgen dat de antennes van de afstandsbediening uitgevouwen zijn

en in de juiste positie staan.

De GNSS in de afstandsbediening bevindt zich binnenin boven de

vliegmodus-schakelaar, zoals in de afbeelding is aangegeven. Om

de GNSS goed te laten functioneren, dient u ervoor te zorgen dat
deze is zonder enige blokkade naar de hemel gericht en dient u de
afstandsbediening horizontaal te plaatsen.

~
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Neem contact op met DJI Support om de afstandsbediening te
repareren als deze beschadigd is. Een beschadigde antenne zal de
prestaties sterk verminderen.

Vervangende afstandsbedieningen moeten aan de drone

worden gekoppeld. Na het koppelen moet u zekerstellen dat de

transmissieafstand 300 m kan bedragen voordat u het apparaat

gebruikt. Raadpleeg de gebruikershandleiding voor meer informatie
en instructies voor het koppelen

Laad en ontlaad de interne en externe batterijen van de

afstandsbediening minstens één keer per drie maanden volledig.

Laad de interne of externe batterij van de afstandsbediening

onmiddellijk op wanneer het vermogen daalt tot 0% om te voorkomen

dat het apparaat gedurende een langere periode door overontlading
wordt beschadigd. Ontlaad de batterijen tot een energieniveau tussen

40% en 60% indien ze gedurende langere tijd worden opgeslagen.

Bij het koppelen van een drone aan een afstandsbediening

wordt elke andere verbinding die de drone had met een andere

afstandsbediening verbroken. Dit betekent dat drones die zijn

gekoppeld aan een afstandsbediening die in de Multi-Aircraft Control-
modus staat, alleen door die afstandsbediening kunnen worden
bestuurd. Om een drone met een andere afstandsbediening te
kunnen besturen, moet dat drone handmatig met behulp van de DJI

Agras-app aan de afstandsbediening worden gekoppeld.

. Dek de luchtuitiaat van de afstandsbediening NIET af. Anders kan
de afstandsbediening te heet worden, wat de prestaties ervan kan
beinvioeden.

. Blokkeer de RTK-dongle NIET wanneer deze wordt gebruikt.
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Dronebehuizing

/N\ WAARSCHUWING

Neem de volgende regels in acht om defecten aan onderdelen,

ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

1. Gebruik de poorten op de dronebehuizing in strikte
overeenstemming met hun specificaties.

2. Maak GEEN kortsluiting in de poorten van de dronebehuizing.

3. Wees voorzichtig bij het monteren of schoonmaken van de drone,
want sommige delen van de dronebehuizing zijn scherp.

4.T30: Vouw de M3- en M5-armen en vervolgens de M2- en M6-
armen op en zorg ervoor dat de armen in de opslagklemmen aan
beide zijden van de drone worden gestoken. Anders kunnen de
armen beschadigd raken. Ga bij het optillen en laten zakken van de
M1- en M4-armen voorzichtig te werk om slijtage te verminderen.
T10: Vouw de M3- en M4-armen gevolgd door de M1- en M2-
armen in en zorg ervoor dat de armen in de opslagklemmen aan
beide zijden van de drone zijn gestoken. Anders kunnen de armen
beschadigd raken.

5. Wanneer u de RTK-functie gebruikt, moet u in een open omgeving
werken die vrij is van radio-interferentie. Belemmer de D-RTK-
antennes NIET wanneer deze worden gebruikt.

6. Belemmer de OcuSync-antennes NIET.

7. Kijk wanneer u 's nachts werkt NIET direct in de schijnwerper om te
voorkomen dat u uw ogen beschadigt.

8. Raak de motoren NIET aan en laat uw handen en andere delen van
uw lichaam niet in contact komen met de koellichamen tijdens het
inschakelen of na de viucht omdat deze heet kunnen zijn.

9. Zorg ervoor dat de waterdichte afdekking op de USB-C-poort is
gemonteerd als deze niet wordt gebruikt. Anders kan er water in de
poort komen, wat kortsluiting kan veroorzaken.

Batterij van de drone

/N\ WAARSCHUWING

Neem de volgende regels in acht om defecten aan onderdelen,

ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

1. Gebruik alleen officiéle DJI-batterijen.

2. De spanning in de drone kan oplopen tot 58,8 V. Lees de
veiligheidsrichtlijnen van de batterij en neem de nodige
voorzorgsmaatregelen bij het omgaan met de batterijen om uw
eigen veiligheid te waarborgen.

3. Bespat de batterij NIET met een te grote hoeveelheid water.

Kompas

Om storingen in de onderdelen, ernstig letsel en materiéle schade te

voorkomen, dient u de volgende regel in acht te nemen:

1. Land onmiddellijk wanneer er duidelijk sprake is van driften tijidens de
vlucht, bijvoorbeeld als de drone niet in een rechte lijn viiegt.

OPMERKING

Kalibreer het kompas als de app u vraagt dit te doen. Neem de

volgende regels in acht bij het kalibreren van uw kompas:

. Het is belangrijk om het kompas te kalibreren. Het resultaat van de

kalibratie zal de vliegveiligheid beinvioeden. De drone kan defect
raken als het kompas niet is gekalibreerd.

Kalibreer uw kompas NIET als er kans is op sterke magnetische
interferentie. Dit geldt ook voor gebieden waar zich elektriciteitsmasten

of muren met stalen versterkingen bevinden.

. Draag GEEN ferromagnetische materialen bij u tijdens het kalibreren,
zoals sleutels of mobiele telefoons.

4. Als de statusindicatoren van de drone een knipperend rood licht laten
zien, is de kompaskalibratie mislukt. Voer de kalibratie opnieuw uit

. Na het succesvol kalibreren kan het kompas afwijken wanneer u de
drone op de grond plaatst. Dit kan het gevolg zijn van ondergrondse
magnetische interferentie. Verplaats de drone naar een andere locatie
en probeer het opnieuw.
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Voortstuwingssysteem

/\ WAARSCHUWING

Neem de volgende regels in acht om ernstig letsel bij uzelf of
anderen, veroorzaakt door de draaiende propellers en motoren, te
voorkomen:

Propellers

1. Controleer voor elke viucht of de propellers in goede staat zijn.
Vervang verouderde, gehavende of gebroken propellers.

2. Schakel de drone uit voordat u de propellers aanraakt.

3. Let op de scherpe randen van de propellers bij het monteren of
verwijderen van de propellers.

4. Zorg ervoor dat de propellers voor elke viucht uitgevouwen en
stevig vastgezet zijn.

5. Blijf uit de buurt van de roterende propellers en motoren om letsel
te voorkomen.

Motoren

1. Zorg ervoor dat de motoren stevig zijn gemonteerd en soepel
draaien.

2. Probeer de constructie van de motoren NIET te wijzigen.

3. Raak de motoren NIET aan en laat uw handen en lichaam niet in
contact komen met de motoren na de viucht omdat deze heet
kunnen zijn.

Neem de volgende regels in acht om defecten aan onderdelen,
ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

1. Blokkeer de ventilatiegaten in de motoren NIET.

OPMERKING

1. Houd de motoren vrij van stof.

2. Als een motor vastzit en niet vrij kan draaien, voer dan de CSC uit om
de motoren onmiddellijk te stoppen.

3. Controleer of het geluid van de motoren bij het aanzetten normaal is

Spuitsysteem

/\ WAARSCHUWING

Neem de volgende regels in acht om defecten aan onderdelen,
ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

Gebruik van bestrijdingsmiddelen
1. Vermijd het gebruik van bestrijdingsmiddelen in poedervorm zoveel
mogelijk, omdat deze de levensduur van het sproeisysteem kunnen
verkorten.
Bestrijdingsmiddelen zijn giftig en vormen een ernstig risico voor
de veiligheid. Gebruik ze alleen in strikte overeenstemming met hun
specificaties.
Residu op de apparatuur veroorzaakt door spatten of morsen
bij het gieten en mengen van het bestrijdingsmiddel kan uw huid
irriteren. Zorg ervoor dat u de apparatuur na het mengen reinigt.
Gebruik schoon water om het bestrijdingsmiddel te mengen en
filtreer de gemengde vloeistof voordat u deze in het sproeireservoir
giet, om te voorkomen dat de zeef verstopt raakt. Verwijder
eventuele verstoppingen voordat u de apparatuur gebruikt.
Zorg ervoor dat u bij het spuiten van bestrijdingsmiddelen in een
bovenwinds gebied blijft om lichamelijk letsel te voorkomen.
. Draag beschermende kleding om direct contact met het
bestrijdingsmiddel te voorkomen. Spoel uw handen en huid af
na het hanteren van bestrijdingsmiddelen. Maak de drone en de
iing schoon na van het jdi iddel.
. Effectief gebruik van bestrijdingsmiddelen is afhankelijk van de
concentratie van de bestrijdingsmiddelen, de spuithoeveelheid,
de spuitafstand, de snelheid van de drone, de windsnelheid,
de windrichting, de 1ur en de luct igheid. Houd
rekening met alle factoren bij het gebruik van bestrijdingsmiddelen,
maar breng daarbij NIET de veiligheid van mensen, dieren of het
milieu in gevaar.
8. Verontreinig rivieren en drinkwaterbronnen NIET.
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Sprinklers

1. Vermijd het gebruik van onoplosbare bestrijdingsmiddelen zoals
bevochtigbaar poeder.

2. De sproeiers zijn kwetsbare onderdelen. Maak ze direct na gebruik
schoon.

3. Buig de slang NIET in een boog die strakker is dan de minimale
buigradius. Dit om te voorkomen dat er knikken ontstaan die het
spuiteffect in gevaar kunnen brengen.

4. Zorg ervoor dat u de slangwartels goed vastdraait om
vloeistoflekkage te voorkomen.

Sproeireservoir

1. Zorg ervoor dat het sproeireservoir stevig op zijn plaats zit om
vioeistoflekkage te voorkomen.

2. De lading van het sproeireservoir mag de gespecificeerde maximale
waarde niet overschrijden. Raadpleeg de specificaties van elk
dronemodel voor meer informatie.

Radarsysteem voor sferische waarneming

/\ WAARSCHUWING

Neem de volgende regels in acht om defecten aan onderdelen,

ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

1. Raak de motoren NIET aan en laat uw handen en lichaam niet
in contact komen met de motoren bij het starten of na de viucht
omdat deze heet kunnen zijn.

2. Houd te allen tijde de volledige controle over de drone en
vertrouw niet uitsluitend op de radarmodule en de DJI Agras-
app. Houd de drone te allen tijde binnen zichtbereik. Gebruik uw
beoordelingsvermogen om de drone handmatig te bedienen om
obstakels te vermijden.

3. Zoals in de onderstaande afbeelding te zien is, heeft
de omnidirectionele digitale radar een horizontaal
obstakeldetectiebereik van 360° en een verticaal
obstakeldetectiebereik van = 15° terwijl het detectieafstandsbereik
1,5 tot 30 m is. Houd er rekening mee dat het vliegtuig geen
obstakels kan waarnemen die buiten het detectiebereik liggen.
Vlieg voorzichtig. Voor de vier grijze gebieden in de afbeelding kan
het detectievermogen van de radarmodule worden verminderd,
vanwege de obstructie door de fi rmen en het landir .
Viieg ichtig. De i d varieert afhankelijk
van de grootte en het materiaal van het obstakel. Bij detectie
van sterk reflecterende objecten, zoals gebouwen met een
radardoorsnede (RCS) van meer dan -5 dBsm, is de effectieve
detectieafstand ongeveer 20 tot 30 m. Bij het detecteren van
objecten zoals elektriciteitskabels die een RCS van -10 dBsm
hebben, is de effectieve detectie-afstand ongeveer 15 m. Bij het
detecteren van objecten zoals droge boomtakken die een RCS van
-15 dBsm hebben, is de effectieve detectie-afstand ongeveer 10 m.
Obstakelwaarneming kan slecht of niet werken in gebieden buiten
de effectieve detectieafstand.

4. Zorg er bij het van de digitale radar voor
dat de pijlmarkering naar de voorkant van de drone wijst.

T30

T10

OPMERKING

1. Volg de lokale wet- en regelgeving op het gebied van radiotransmissie
op.

2. De gevoeligheid van de radarmodule kan worden verminderd
wanneer er binnen een korte afstand meerdere drones worden
gebruikt. Ga voorzichtig te werk.

3. De functies voor het vermijden van hindernissen zijn in de Attitude-
modus uitgeschakeld.

4. Probeer NIET om onderdelen van de radar te demonteren die al voor
de verzending zijn gemonteerd.

5. De radarmodule is een precisie-instrument. Knijp, tik of raak de
radarmodule NIET.

Omnidirectionele digitale radar

1. Controleer voor gebruik of de radarmodule schoon is en of de
buitenste beschermkap niet gebarsten, geschilferd, verzonken of
vervormd s

Obstakelvermijding wordt nadelig beinvioed door de obstructie van
de dronebehuizing wanneer de pitch van de drone meer dan 15°
bedraagt. Vertraag en vlieg voorzichtig.

De radarmodule stelt de drone alleen binnen het werkbereik in staat
om een vaste afstand tot de vegetatie aan te houden. Houd de
afstand van de drone tot de vegetatie te allen tijde in de gaten.

Bij het waarnemen van objecten die een verticale hellingshoek

van meer dan 5° hebben, zoals een hellende lijn of mast, kan

de gevoeligheid van de radarmodule worden verminderd. Viieg
voorzichtig

Ga extra voorzichtig te werk wanneer u over hellende viakken viiegt
Aanbevolen maximale helling bij verschillende dronesnelheden: 10°
bij 1 m/s, 6° bij 3 m/s en 3° bij 5 m/s.

Land de drone op een viakke ondergrond om schade aan de
radarmodule door verhoogde objecten te voorkomen.
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Opwaartse radar

1. Blokkeer NIET de positie op de dronebehuizing waar de opwaartse
radar zich onder bevindt. Anders kan het vermijden van opwaartse
obstakels worden beinvioed

2. Zorg ervoor dat de positie op de dronebehuizing waaronder de
opwaartse radar zich bevindt, niet gebarsten, beschadigd of
misvormd is. Anders kan het vermijden van opwaartse obstakels
worden beinvioed
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Firmware

/\ WAARSCHUWING

Om storingen in de onderdelen, ernstig letsel en materiéle schade

te voorkomen, dient u de volgende regel in acht te nemen:

1. Houd mensen en dieren op een veilige afstand tijdens het updaten
van de firmware, het kalibreren van het systeem en het instellen van
de parameters.

OPMERKING

. Voor de veiligheid moet u altijd naar de nieuwste firmwareversie
updaten

. Gebruik alleen officiéle DJI-firmware.

. Zorg ervoor dat u ook de firmware van de afstandsbediening
bijwerkt tot de laatste versie nadat u de firmware van de drone hebt
bijgewerkt.

. De afstandsbediening wordt mogelijk na het updaten van de drone
losgekoppeld. Koppel de afstandsbediening en de drone opnieuw
aan elkaar.

. Controleer alle aansluitingen en verwijder de propellers van de
motoren voordat u de firmware-update uitvoert.
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DJI Agras -app

OPMERKING

. Zorg ervoor dat u de batterijen van de afstandsbediening volledig
oplaadt voordat u de DJI Agras-app lanceert.

. Lees alle veiligheidstips, waarschuwingsberichten en disclaimers

aandachtig door. Zorg dat u vertrouwd bent met de betreffende

voorschriften in uw omgeving. Het is uw eigen verantwoordelijkheid

dat u op de hoogte bent van alle relevante regelgevingen en voor het

besturen van uw drone op een manier die daaraan voldoet. Let goed

op in de volgende situaties:

a. Met behulp van de functies voor automatisch opstijgen en

automatisch landen

b. Instellen van de hoogte boven de standaardlimiet.

Land uw drone onmiddellijk als er een prompt in de app verschijnt.

. Bestudeer en controleer véér elke viucht alle waarschuwingsberichten
op de dronestatuslijst die in de app wordt weergegeven

. Sla de kaartgegevens van het gebied waar u van plan bent met de
drone te vliegen op in cache, door véér elke viucht verbinding te
maken met het internet.
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4G-dongle

OPMERKING

. Voor sommige productfuncties in de DJI Agras-app zijn een dongle
en een simkaart nodig, de kosten van deze extra's zijn voor rekening
van de gebruiker.

. Zorg ervoor dat u een DJI-goedgekeurde dongle gebruikt

. DJI aanvaardt geen aansprakelijkheid voor ongevallen die worden

veroorzaakt door het verlies van gebruikersgegevens of storingen in

de drone die afkomstig zijn van dongles en simkaarten van derden.

Gebruik alleen simkaarten die compatibel zijn met de dongle

Zorg ervoor dat u de dongle en de simkaart correct plaatst. Anders

zullen gerelateerde functies niet beschikbaar zijn.
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Productonderhoud

Opslag en transport

/\ WAARSCHUWING

2. Zorg ervoor dat u tijdens het transport de batterij uit de drone haalt.
3. Verwijder of maak het sproeireservoir leeg tijdens het transport
of wanneer het niet wordt gebruikt om beschadiging van het
landingsgestel te voorkomen. Bewaar de drone op een koele, droge
plaats.

Onderhoud

/N\ WAARSCHUWING

Neem de volgende regels in acht om defecten aan onderdelen,

ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

. Reinig alle delen van de drone aan het einde van elke sproeidag
zodra de drone weer een normale temperatuur heeft bereikt. Maak
de drone NIET onmiddellijk schoon nadat de werkzaamheden zijn
voltooid.

a. Vul het sproeireservoir met schoon water of zeepwater en spuit
het water door de sproeiers tot de tank leeg is. Herhaal de stap
nog twee keer.

b. Maak het sproeireservoir en de connector van het sproeireservoir

los om ze te reinigen (alleen voor de T10). Verwijder het

sproeireservoirzeefje, de sproeierzeefjes en de sproeiers om ze
te reinigen en eventuele verstoppingen te verwijderen. Dompel ze
daarna 12 uur lang onder in schoon water.

. Zorg ervoor dat de droneconstructie volledig is aangesloten,
zodat deze direct met water kan worden gewassen. Het wordt
aanbevolen om een sproeier gevuld met water te gebruiken
om de dronebehuizing te reinigen en deze af te vegen met een
zachte borstel of een natte doek voordat u waterresten verwijdert
met een droge doek.

d. Als er stof of bestrijdingsmiddel op de motoren, propellers of
koellichamen zit, veeg dit dan met een natte doek af voordat u de
resterende waterresten verwijdert met een droge doek.

e. Bewaar de gereinigde drone in een droge omgeving.

2. Veeg het oppervlak en het scherm van de afstandsbediening af met
een schone natte doek die dagelijks na de bediening met water is
uitgewrongen.

3. Inspecteer de drone na elke 100 viuchten of na een viucht van meer
dan 20 uur:

a. Controleer en vervang versleten propellers.

b. Controleer op losse propellers. Vervang propellers en ringen
indien nodig.

c. Controleer op verouderende plastic of rubberen onderdelen.

d. Controleer op slechte verstuiving van de sproeiers. Reinig de
sproeiers grondig of vervang ze.

e. Vervang sproeierzeven en de sproeireservoirzeef.

4. Probeer de drone NIET te repareren. Neem contact op met DJI
Support of een DJI-erkende dealer als er onderdelen beschadigd
zijn.

OPMERKING

1. Houd de beschermkap van de radarmodule schoon. Reinig het
oppervlak met een zachte vochtige doek en laat het aan de lucht
drogen voordat u het weer gebruikt.

Houd de FPV-camera schoon. Verwijder eerst eventuele grotere
stukken gruis of zand en veeg dan de lens af met een schone, zachte
doek om stof of ander vuil te verwijderen.

In het geval van neerstorten of een botsing moet u elk onderdeel van
de drone grondig inspecteren en voor uw volgende viucht de nodige
reparaties en vervangingen uitvoeren. Neem bij problemen of vragen
contact op met DJI Support of een door DJI geautoriseerde dealer.
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Vereisten voor viluchtomstandigheden

Weersomstandigheden en omgeving

/N\ WAARSCHUWING

De drone is ontworpen om te functioneren bij goede tot mild

Neem de volgende regels in acht om defecten aan or

ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

1. Kleine onderdelen, zoals kabels en riemen, zijn gevaarlijk als ze
worden ingeslikt. Houd alle onderdelen buiten het bereik van
kinderen en dieren.
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1. Om i 1, ernstig letsel, materiéle
schade of het blootstellen aan gezondheidsrisico's te voorkomen,
dient u de volgende regels in acht te nemen:




1. Gebruik de drone NIET in ongunstige weersomstandigheden,
zoals windsnelheden van meer dan 21,6 km/u, zware regenval
(neerslaghoeveelheid meer dan 25 mm in 12 uur), sneeuw of mist.

2. Om gezondheidsrisico's voor mensen in de buurt te voorkomen en
om te zorgen voor een effectieve besproeiing, moet u de drone alleen
voor besproeien gebruiken bij windsnelheden onder de 18 km/u.

3. Houd de drone tijdens de vlucht ten minste 10 m verwijderd van
obstakels, mensen, dieren, gebouwen, openbare infrastructuur
en wateroppervlakken. Houd, naarmate de hoogte van de drone
toeneemt, nog meer afstand tot de genoemde objecten of
obstakels.

4. Vlieg NIET boven 4,5 km boven zeeniveau.

5. De DJI Agras-app beveelt op intelligente wijze het laadgewicht
van de tank aan op basis van de huidige status en omgeving
van de drone. Bij het toevoegen van materiaal aan de tank mag
het il gewicht de bevolen waarde niet overschrijden.
Anders kan de i worden

6. Gebruik geen enkel onderdeel van de drone binnenshuis.

OPMERKING

1. De prestaties van de drone en de batterij zijn afhankelijk van
omgevingsfactoren, zoals luchtdruk en temperatuur.

a. Wees voorzichtig als u 2 km of meer boven zeeniveau vliegt, omdat
de prestaties van de accu en de drone kunnen afnemen.

2. Gebruik de drone NIET in de buurt van ongevallen, brand,
explosies, overstromingen, tsunami's, lawines, aardverschuivingen,
aardbevingen, stof of zandstormen.

3. In omgevingen met lage temperaturen (tussen 0° en 10 °C) moet u
ervoor zorgen dat de batterij van de drone volledig is opgeladen. Ook
moet u dan het laadvermogen van de drone verminderen. Anders is
het van invioed op de vliegveiligheid of treedt er een opstijglimiet op.

Interferentie met de vluchtregelaar en de
communicatie

OPMERKING

. Gebruik de drone in open gebieden. Hoge gebouwen,
staalconstructies, bergen, rotsen of bossen kunnen de
nauwkeurigheid van het boordkompas beinvioeden en zowel GNSS-
als afstandsbedieningssignalen blokkeren.

. Vermijd het gebruik van draadloze apparaten die dezelfde

frequentiebanden gebruiken als de afstandsbediening.

De gevoeligheid van de radarmodule kan worden verminderd

wanneer er binnen een korte afstand meerdere drones worden

gebruikt. Ga voorzichtig te werk.

. Bij gebruik met meerdere drones, waaronder de T30, T10 en andere
drones, moet u ervoor zorgen dat de afstand tussen elk drone meer
dan 10 m bedraagt om storing te voorkomen

. Om interferentie tussen de handelingen te voorkomen, mag u
niet meer dan drie groepen binnen een straal van 50 m bedienen
wanneer u de Multi-Aircraft Control-functie gebruikt

. Wees alert bij het vliegen in de buurt van gebieden met magnetische
of radiografische storing. Deze omvatten, maar zijn niet beperkt
tot, hoogspanningsleidingen, grootschalige elektriciteitsstations of
mobiele basisstations en zendmasten. Als u dit niet doet, kan dit
ten koste gaan van de transmissiekwaliteit van dit product. Ook kan
dit externe besturings- en videotransmissiefouten veroorzaken die
van invioed kunnen zijn op de vluchtrichting en nauwkeurigheid
van de plaatsbepaling. De drone kan zich vreemd gedragen of
onbestuurbaar worden in gebieden met te veel storing.

. Als de RTK-dongle wordt gebruikt voor de veldplanning, moet
de module na de planning worden losgekoppeld van de
afstandsbediening. Anders zal het de communicatieprestaties van de
afstandsbediening beinvioeden.
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Gebruik van de drone op verantwoorde wijze

/\ WAARSCHUWING

Neem de volgende regels in acht om defecten aan onderdelen,
ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

. Zorg ervoor dat u niet onder invloed van alcohol, drugs of verdoving
bent, en dat u niet lijdt aan duizeligheid, vermoeidheid, misselijkheid
of andere aandoeningen, hetzij lichamelijk of geestelijk, die nadelige
gevolgen kunnen hebben voor uw geschiktheid om de drone veilig
te besturen.

2. Stop de motoren NIET tijdens de vlucht, tenzij in een noodsituatie

waar dit het risico op schade of letsel vermindert.

3. Bij de landing schakelt u de drone uit en vervolgens schakelt u de

afstandsbediening uit.

4. Laat geen gevaarlijke ladingen vallen, lanceer ze niet, steek ze

niet in brand of projecteer ze niet op gebouwen, personen of

dieren, vermijd elke actie die persoonlijk letsel of schade aan

eigendommen kan veroorzaken.

OPMERKING

1. Zorg ervoor dat u voldoende getraind bent en dat u beschikt over
noodplannen voor noodsituaties of voor het geval zich een ongeval
voordoet

Zorg ervoor dat u een viuchtplan hebt en vlieg NIET roekeloos met de

drone.

Gebruik dit product NIET voor illegale of ongepaste doeleinden zoals

spionage, militaire operaties of ongeoorloofde onderzoeken.

4. Gebruik dit product NIET om anderen te belasteren, te misbruiken,
lastig te vallen, te stalken, te bedreigen of om op enigerlei andere
wijze de rechten van anderen te schenden (zoals recht op privacy en
publiciteit).

5. Begeef u niet op privéterrein van anderen.
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Vliegmodi, bedrijfsmodi, functies en
waarschuwingen

Vliegstanden

OPMERKING

P-stand (positiebepaling): De drone maakt gebruik van GNSS of de
RTK-module voor de plaatsbepaling. Wanneer het GNSS-signaal
sterk is, gebruikt de drone GNSS voor de plaatsbepaling. Wanneer
de RTK-module is ingeschakeld en de differentiéle datatransmissie
sterk is, zorgt deze voor een positionering op centimeterniveau. Het
zal terugkeren naar de A-modus wanneer het GNSS-signaal zwak is
of wanneer het kompas interferentie ondervindt.

De drone vliegt standaard in P-modus.

A-modus (Attitude): GNSS wordt niet gebruikt voor de plaatsbepaling
en de drone kan alleen met behulp van de barometer hoogte
houden. De vliegsnelheid in A-mode is afhankelijk van de omgeving,
zoals de windsnelheid

In de A-modus kan de drone zich niet positioneren en wordt het
gemakkelijk beinvioed door zijn omgeving, wat kan leiden tot
horizontale verschuivingen. Gebruik de afstandsbediening om de
drone te positioneren

Het kan moeilijk zijn om de drone in de A-mode te manoeuvreren.
Vermijd vliegen in kleine ruimtes of in gebieden waar het GNSS-
signaal zwak is. Anders gaat de drone in de A-modus, wat leidt tot
potentiéle vluchtrisico's. Land de drone zo snel mogelijk op een
veilige plaats.

Bedrijfsmodi

/N\ WAARSCHUWING

Neem de volgende regels in acht om defecten aan onderdelen,

ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

1. Zorg ervoor dat u het gedrag van de drone onder elke
gebruiksmodus volledig begrijpt voordat u het gaat gebruiken.

2. Blijf uit de buurt van obstakels in de buurt van het
bewerkingstraject. Houd visueel contact met de drone en houd de
status ervan te allen tijde in de gaten.

3. Werk alleen in de Route- of A-B-routebedieningsmodus wanneer u
een sterk GNSS-signaal ontvangt.
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Uitvalbeveiliging en Return to Home (RTH)

OPMERKING

1. RTH werkt niet als het GNSS-signaal zwak is of ontbreekt.

2. Hoge gebouwen kunnen een negatieve invioed hebben op RTH
Daarom is het belangrijk om voor elke viucht een geschikte hoogte
voor de veiligheid te bepalen. Pas de locatie, hoogte en snelheid van
de drone aan terwijl u terugkeert naar huis om obstakels te vermijden
wanneer de afstandsbediening een sterk signaal afgeeft.

3. Zorg ervoor dat de drone binnen het zendbereik van de
afstandsbediening viegt.

4. Gebruik RTH alleen in noodgevallen, omdat het weer, de omgeving of
eventuele nabijgelegen magnetische velden van invioed kan zijn.

5. Als er binnen 20 m van de drone een obstakel is, vertraagt en stopt
de drone waarna deze zweeft. De drone verlaat de RTH-procedure
en wacht op verdere opdrachten.

6. Als RTH wordt geactiveerd tijdens de routebediening, kan de drone
een vliegroute plannen voor RTH om de obstakels te omzeilen die zijn
toegevoegd bij het plannen van een veld.

Laag batterijniveau

OPMERKING

1. Wanneer de waarschuwing voor een kritiek accuniveau wordt
geactiveerd en de drone automatisch aan een daling begint, kunt
u de gashendel omhoog duwen om de hoogte van de drone te
handhaven en de drone te navigeren naar een locatie die geschikter
is om te kunnen landen.

2. Wanneer er accuwaarschuwingen worden geactiveerd, brengt u de
drone onmiddellijk terug naar de thuisbasis. Of u kunt de drone dan
meteen aan de grond zetten, om te voorkomen dat de stroom tijdens
de vlucht uitvalt en er schade aan de drone, eigendommen, dieren of
mensen wordt veroorzaakt

Lege tank

OPMERKING

. Er verschijnt een prompt in de DJI Agras-app en de drone zweeft op
zijn plaats als de sproeireservoir leeg is. In de modi Route, A-B Route
en Manual Plus kan de drone ook worden ingesteld om op te stijgen
of terug te keren naar huis in plaats van te zweven. Raadpleeg de
gebruikershandleiding voor meer informatie over de bedieningsmodi.

Naleving van de voorschriften en
viuchtlimieten

Regelgeving

/\ WAARSCHUWING

Neem de volgende regels in acht om gedrag dat ingaat tegen de

regels, ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:

1. Breng GEEN wijzigingen aan de drone aan en gebruik de drone niet
voor andere doeleinden dan landbouw.

2. NIET gebruiken in de nabijheid van bemande drones, ongeacht de
hoogte. Als het nodig is, land dan onmiddellijk.

3. Vlieg NIET met de drone in gebieden waar de grote
evenementen worden gehouden, inclusief maar niet beperkt tot
sportevenementen en concerten.

4. Viieg NIET met de drone in gebieden waar dit verboden is door de
lokale wetgeving.

5. BIijf ver uit de buurt van bemande vliegtuigen en stoor deze NIET.
Wees u bewust van en vermijd te allen tijde andere drones en
obstakels.

Neem de volgende regels in acht om gedrag dat ingaat tegen de
regels, ernstig letsel en materiéle schade te voorkomen:
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Vlieg NIET met de drone in de buurt van of binnen de door de
plaatselijke wet- en regelgeving aangegeven restrictiezones.
Restrictiezones omvatten, maar zijn niet beperkt tot, luchthavens,
grenzen tussen twee soevereine landen of regio's, grote steden
en gebieden waar tijdelijke evenementen of activiteiten worden
gehouden. De restrictiezones worden voortdurend bijgewerkt.
Vlieg met de drone NIET boven de toegestane hoogte.

Zorg ervoor dat u visueel contact met uw drone houdt en gebruik een
waarnemer om te assisteren als dat nodig is.

Gebruik de drone NIET om illegale of gevaarlijke ladingen te
vervoeren,

OPMERKING

. Zorg ervoor dat u de aard/het soort van uw vliegactiviteit begrijpt
(zoals voor recreatieve doeleinden, voor openbaar gebruik of
voor commercieel gebruik) en dat u voorafgaand aan de viucht
de vereiste goedkeuringen en toestemmingen van de betreffende
overheidsinstellingen verkregen hebt. Raadpleeg uw lokale
toezichthouders voor alle uitgebreide definities en specifieke
vereisten. Ga naar http://www.dji.com voor de meest actuele
aanwijzingen en waarschuwingen en naar https://www.dji.com/
flysafe voor meer informatie over de vliegveiligheid en compliance.
Voor op afstand bestuurde drones kan in bepaalde landen en regio's
een verbod gelden voor het uitvoeren van commerciéle activiteiten.
Controleer en volg alle lokale wetten en verordeningen voordat u gaat
vliegen, aangezien deze regels kunnen afwijken van de hier vermelde
regels.

. Vlieg NIET in de omgeving van gevoelige infrastructuur of
eigendommen zoals energiecentrales, waterzuiveringsinstallaties,
penitentiaire inrichtingen, drukbezochte wegen, overheidsfaciliteiten,
militaire zones, enz.
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Vluchtlimieten

OPMERKING

DJI legt de nadruk op veiligheid tijdens het vliegen en heeft daarom
verschillende hulpmiddelen ontwikkeld om gebruikers te helpen

bij het naleven van de lokale regels en voorschriften tijdens het
vliegen. We raden u ten zeerste aan om de firmware te updaten naar
de nieuwste versie, om ervoor te zorgen dat de volgende functies
volledig zijn bijgewerkt:

GEO-zones

1. Alle GEO-zones staan vermeld op de officiéle DJI-website op http://
www.dji.com/flysafe. GEO-zones zijn verdeeld in verschillende
categorieén. Deze categorieén omvatten, maar zijn niet beperkt tot:
locaties zoals vliegvelden, viieggebieden waar bemande drones op
lage hoogte vliegen, grenzen tussen landen, gevoelige locaties zoals
energiecentrales en plaatsen waar grote evenementen plaatsvinden
Vluchtbeperkingen verschillen per zone. Afhankelijk van de
beperkingen in een bepaalde zone, kunnen er waarschuwingen
verschijnen in de DJI Agras-app, kan het opstijgen verboden zijn,

kan de vlieghoogte worden beperkt of kan de drone automatisch
handelingen uitvoeren, zoals automatisch landen.

Functies die verband houden met vliegactiviteiten zullen tot op zekere
hoogte worden beinvioed wanneer de drone zich in de buurt van of
binnen een GEO-zone bevindt. Wanneer de drone zich in de buurt
van of binnen een GEO-zone bevindt, kan het zijn dat de drone
vertraagt, dat het niet mogelijk is om een vliegtaak aan te maken of
dat een lopende vliegtaak wordt onderbroken. Let op: de effecten zijn
niet beperkt tot het bovenstaande alleen
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Hoogtelimiet
1. Vlieg niet hoger dan 100 m boven het maaiveld en blijf uit de buurt
van obstakels in de omgeving.

Afstandslimiet

1. De maximale viiegafstand is standaard 1 km. Het batterijniveau is
mogelijk niet voldoende voor de drone om terug te keren naar het
startpunt als de drone te ver weg is. Zorg ervoor dat u voorzichtig
viiegt.



Exportbeperkingen

Voldoen aan de toepasselijke wetgeving inzake
exportcontrole

U wordt erop gewezen dat de uitvoer, wederuitvoer en overdracht
van de producten onderworpen zijn aan de Chinese wetgeving
inzake exportcontrole en andere toepasselijke wetten en sancties
op het gebied van exportcontrole (hierna gezamenlijk “wetten
inzake exportcontrole’ genoemd). Voorafgaand aan uw gebruik,
verkoop, overdracht, verhuur of ander gedrag met betrekking tot de
producten, tenzij toegestaan door de Wet op de exportcontrole of
met de vergunning die is afgegeven door de bevoegde autoriteiten,
dient u met name te controleren en te garanderen door middel van
passende maatregelen, dat:

. Er geen inbreuk zal worden gemaakt op een embargo dat is
opgelegd door de exportcontrolewetgeving;

. De producten worden niet verstrekt aan de entiteiten, personen en
organisaties die op toepasselijke lijsten van gesanctioneerde partijen
staan;

. De producten zijn niet bedoeld voor gebruik in verband met
bewapening, nucleaire, chemische of biologische wapens of
rakettechnologie.
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Exportnaleving, disclaimer en vrijwaring

U erkent dat het uw verantwoordelijkheid is om te voldoen aan de
Chinese wetgeving inzake exportcontrole en alle andere toepasselijke
wetten inzake exportcontrole. U bent als enige verantwoordelijk

voor de wettelijke verantwoordelijkheid als uw gebruik, verkoop,
overdracht, verhuur of ander gedrag met betrekking tot de producten
niet voldoet aan de toepasselijke exportcontrolewetgeving. DJI

is in geen enkel geval verantwoordelijk voor uw schending van
toepasselijke exportcontrolewetgeving. Bovendien moet u DJI,
hieraan gelieerde ondernemingen, directeuren, functionarissen,
werknemers, agenten en vertegenwoordigers, vrijwaren, verdedigen
en schadeloos houden van en tegen alle claims, eisen, rechtszaken,
vorderingen, kosten (inclusief redelijke advocaatkosten), schade,
verliezen of aansprakelijkheden van welke aard dan ook, die
voortvloeien uit of naar verluidt voortvloeien uit of verband houden
met uw niet-naleving van de toepasselijke exportcontrolewetgeving.

Deze inhoud kan zonder voorafgaande kennisgeving worden

gewijzigd.
-0

Download de nieuwste versie vanaf
http://www.dji.com/t30

AGRAS en ® zijn handelsmerken van DJI
Copyright © 2021 DJI. Alle rechten voorbehouden.
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Resumo sobre seguranca

Tenha em
apenas uma visdo geral rapida das dicas de seguranca.
Certifique-se de que Ié e compreende este documento e o
Manual do Utilizador da Agras T30/T10.

A A aeronave AGRAS™ T30/T10 ndo é um brinquedo e

nao é indicada para criancas menores de 18 anos.

que o sobre fornece

-
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. Utilizacao de pesticidas

* Evite a utilizagéo de pesticidas em p6, sendo que podem
reduzir a vida til do sistema de pulverizagéo.

Os pesticidas sdo venenosos e implicam riscos graves para
a seguranga. Utilize-os apenas em conformidade rigorosa
com as suas especificagdes.

Os residuos no equipamento causados por salpicos ou
derrames ao deitar e misturar o pesticida podem irritar a pele.
Certifique-se de que limpa o equipamento depois de misturar.

Utilize agua limpa para misturar o pesticida e filtre o liquido
misturados antes de colocar no depésito de pulverizacédo, de
forma a evitar bloqueios no filtro. Limpe as obstrugdes antes
de usar o equipamento.

Certifique-se de que se coloca contra o vento quando
pulverizar o pesticida, de forma a evitar ferimentos.

Utilize equipamento de protegdo para evitar contacto direto
do pesticida no corpo. Lave as maos e a pele apds manusear
pesticidas. Limpe a aeronave e telecomando apés aplicar o
pesticida.

A utilizacéo eficaz de pesticidas depende da densidade do
pesticida, taxa de pulverizacao, distancia de pulverizacao,
velocidade da aeronave, velocidade e dire¢ao do vento,
temperatura e humidade. Tenha todos estes fatores em
consideragao ao usar pesticidas, mas NAO ponha em risco a
seguranga de pessoas, animais e ambiente ao fazé-lo.

NAO contamine rios e fontes de agua potavel.

Eliminagédo da solugédo de pulverizacao excedente: O
planeamento da operagéo de pulverizagao ajuda a garantir
que apenas pesticida suficiente para a area a ser tratada é
adquirido e a quantidade de solugéo de pulverizagao excedente
é mantida a um minimo. Recomenda-se que qualquer excesso
de solucéo de pulverizagao ou liquido de lavagem no deposito
seja aplicado nas culturas. Os utilizadores também podem
considerar a instalacdo de uma tubagem para lidar com a
eliminagao do liquido de lavagem no depdsito.

NAO utilize acidos fortes, bases fortes, liquidos de alta
temperatura ou pesticidas que sejam explicitamente proibidos.

. Consideracdes ambientais

* Voe sempre em locais que estejam livres de edificios e outros
obstaculos. NAO voe sobre nem perto de grandes multiddes.
NAO voe acima dos 4,5 km (14763 pés) acima do nivel do mar.
Voe apenas em condi¢des meteorolégicas moderadas, com
temperaturas entre 0 °C e 45 °C (32 °F e 113 °F).
Certifique-se de que as suas operagdes nao violam a
legislagao e regulamentos aplicaveis, e de que obteve todas
as autorizagbes prévias necessdrias. Informe-se junto da
agéncia ou autoridade governamental relevante, ou do seu
advogado, antes de operar a aeronave, para garantir que
cumpre a legislagao e regulamentos aplicaveis.

* NAO opere qualquer parte da aeronave no interior.

Lista de verificagdo antes do voo

Certifique-se de que verifica todos os pontos a seguir:

¢ As baterias do telecomando e da aeronave estdo
completamente carregadas.

Todas as pecas estdo em boas condigdes. Substitua pecas
desgastadas ou partidas antes do voo.

O trem de aterragem e depdsito de pulverizagdo estao
devidamente colocados

As hélices e bragos da estrutura estdo desdobrados e os
bloqueios estdo devidamente apertados. As hélices estao
em boas condigbes e devidamente apertadas. Nao existem
obstrugdes nos motores e hélices.

NAO bloqueie a posigao na cobertura da aeronave por baixo
da qual o radar ascendente esté localizado
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* O sistema de pulverizagao néo esta bloqueado e funciona
devidamente.

* A bussola esta calibrada apds instrugdes para calibragao na
aplicagéo.

4. Descricao da classificacéo de protecao

Em condi¢des normais de funcionamento, a aeronave é a prova
de poeiras e resistente & corrosdo. Em condigdes laboratoriais
estaveis, a aeronave (excluindo a Bateria de voo inteligente) tem
uma classificagdo de protegao de IP67 (IEC 60529) e pode ser
limpa usando uma pequena quantidade de agua. No entanto,
esta classificagao de protegao nao é permanente e pode diminuir
ao longo do tempo apods utilizagdo a longo prazo e devido a
desgaste. A garantia do produto ndo cobre danos por agua.

As classificagdes de prote¢do da aeronave acima mencionadas
podem diminuir nas seguintes situagées:

* Ocorre uma coliséo e a estrutura vedante fica deformada

* A estrutura vedante da estrutura principal fica partida ou

danificada.
* As tampas impermeéaveis nao estao devidamente fixadas.

5. Operacao

Mantenha-se afastado das hélices e motores em rotagao
Certifique-se de que voa dentro do peso méximo de levantamento
especificado para evitar potenciais riscos de seguranga

A aplicagao DJI Agras ir4 recomendar de modo inteligente o peso
de carga Util para o depdsito de acordo com o estado atual e o
ambiente da aeronave. Ao adicionar material ao depdsito, o peso
méaximo nao deve exceder o valor recomendado. Caso contrério,
a seguranga do voo pode ser afetada.

Mantenha sempre a aeronave no seu campo de viséo (VLOS).
NAO utilize o comando de manipulo de combinagao (CSC) ou
outros métodos para parar os motores quando a aeronave
estiver suspensa no ar, salvo em situagoes de emergéncia.
NAO atenda chamadas durante o voo. NAO utilize o produto
sob a influéncia de alcool ou drogas.

Se aparecer um aviso de bateria fraca, aterre a aeronave num
local seguro.

Se o médulo de radar nao estiver a funcionar devidamente
no ambiente de operacao, a aeronave nao conseguira evitar
obstéaculos durante o processo Voltar a Posigéo Inicial (RTH).
Tudo o que pode ser ajustado é a altitude e velocidade do
voo, desde que o telecomando ainda esteja ligado.

Apbs a aterragem, desligue os motores, desligue a aeronave
e o telecomando. Caso contrério, a aeronave podera entrar no
modo Failsafe RTH automaticamente devido a perda de sinal
do telecomando.

Mantenha sempre controlo total da aeronave e nao confie
na aplicagdo DJI Agras. A fungdo de evitar obstaculos esta
desativada em determinadas situagdes. Mantenha a aeronave
dentro do VLOS e preste muita atengéo ao seu voo. Utilize o
seu bom senso para dirigir a aeronave e evitar obstaculos a
tempo, de modo manual. E importante definir uma altitude para
casos de avaria e regresso a posigao inicial (RTH) adequada
antes de cada voo.

6. Manutencao e preservacao

* NAO utilize hélices antigas, lascadas ou partidas.

e Para evitar danos no trem de aterragem, remova ou esvazie o
depésito de pulverizagdo durante o transporte ou quando nao
estiver em utilizagéo.

Temperatura de armazenamento recomendada (quando
o depésito de pulverizagcao, medidor de fluxo, bombas e
mangueiras estdo vazios: entre -20 °C e 40 °C (-4 °F e 104 °F).
Limpe a aeronave imediatamente apds a pulverizagao
Inspecione a aeronave regularmente. Consulte a secgdo
Cuidados do produto para obter mais informagdes sobre
diretrizes de manutengao.

7. Observe as leis e os regulamentos locais

* Pode encontrar uma lista de zonas GEO da DJI™ em http:/www.
dji.com/flysafe. Tenha em conta que as zonas GEO da DJI ndo
substituem os regulamentos dos governos locais ou 0 bom senso.

* Evite voar em altitudes acima dos 100 m (328 pés).*

* O limite de altitude a voar varia consoante os paises ou regioes. Certifique-
se de que voa sempre as altitudes indicadas pela legislagéo e regulamentos
locais.
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Evite voar por cima ou perto de multiddes, linhas de alta tenséo ou corpos de agua.
Fontes eletromagnéticas fortes, tais como linhas de alimentagéo, estacdes de base e edificios altos
podem afetar a bussola integrada.

XX
XX
XX

\VJ % =6 m/s

NAO utilize a aeronave em condigoes meteorolégicas adversas, tais como ventos que excedam os 21,6 km/h (13 mph),
chuva forte (taxa de precipitagcdo superior a 25 mm (0,98 pol.) em 12 horas), nevoeiro, neve, tempestades, tornados ou
furacoes.

Zonas GEO

Mantenha-se afastado das hélices e dos motores em rotagao. Saiba mais em:
http://www.dji.com/flysafe
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Atencao

Estas instrucdes e todos os outros documentos de garantia estao
sujeitos a alteragao ao critério exclusivo da SZ DJI TECHNOLOGY
CO., LTD. Para obter informacdes atualizadas sobre o produto, visite
http://www.dji.com e clique na pagina de produto.

Glossario

S&o utilizados os seguintes termos em toda a documentacdo do
produto para indicar varios niveis de danos possiveis ao utilizar este
produto:

ATENCAC Procedimentos que, caso ndo sejam seguidos corretamente,
criam uma possibilidade de danos materiais e a possibilidade de
danos fisicos.

Procedimentos que, caso nao sejam seguidos corretamente,
criam a probabilidade de danos materiais e a possibilidade de
lesbes graves.

Procedimentos que, caso ndo sejam seguidos corretamente,
criam a probabilidade de danos materiais, danos colaterais e danos
fisicos graves ou criam uma probabilidade elevada de danos fisicos
graves.

A AVISO Leia o manual do utilizador
inteiro para se familiarizar com as

caracteristicas deste produto antes

de o utilizar. A utilizacdo deste produto de uma maneira que
néo seja segura e responsavel pode resultar em danos fisicos,
em danos no produto ou noutros bens materiais e causar
ferimentos graves. E um produto sofisticado. Deve ser utilizado
com cuidado e bom senso, e requer alguns conhecimentos
basicos de mecanica. Este produto nao se destina a ser usado
por criangas. N&o utilize com componentes incompativeis
nem altere este produto de alguma forma que néo conste
dos documentos fornecidos pela SZ DJI TECHNOLOGY CO.,
LTD. Estas diretrizes de seguranca contém instrugdes de

c i e a0. E ial ler e
seguir todas as instrugdes e avisos constantes do manual
do utilizador antes da montagem, configuracéo ou utilizacéao,
a fim de poder usar o produto corretamente e evitar danos
materiais ou fisicos graves.

Lista de verificagado antes do voo

Certifique-se de que verifica todos os pontos a seguir:

. Utiliza apenas pegas genuinas em boas condiges.

2. Certifique-se de que as baterias do telecomando e da aeronave

estdo completamente carregadas. Ao usar uma Bateria Inteligente

externa, continua a ser necessario certificar-se de que a bateria

interna tem alguma poténcia. Caso contrério, nao € possivel ligar o

telecomando.

As hélices estdo em boas condigbes e montadas nos motores de

forma correta e segura.

. As hélices e bragos da estrutura estédo desdobrados e os blogueios
estao devidamente apertados.

Os motores estdo montados de forma segura, arrancam e funcionam
normalmente.

. O trem de aterragem, depdsito de pulverizagao e bateria de voo
inteligente estao devidamente colocados.

. Todas as pegas estdo montadas de forma segura e os cabos estao
devida e firmemente ligados.

. Nao ha nada a obstruir as antenas D-RTK™, as antenas OCUSYNC™
ou a posi¢cao na concha da aeronave por baixo da qual o radar
ascendente esté localizado.

9. Certifique-se de que a aplicagdo DJI Agras e o firmware da aeronave

foram atualizados para a versao mais recente.

10. Certifique-se de que a sua area de voo esta fora das zonas GEO e
as condigdes do voo sdo adequadas para voar a aeronave.
Certifique-se de que nao esté a operar a aeronave sob a influéncia
de bebidas alcodlicas, drogas ou substancias que possam afetar
as suas capacidades cognitivas.

. Familiarize-se com o modo de voo selecionado e todas as fungoes
e avisos de seguranca.

. Certifique-se de que cumpre todos os regulamentos locais, obtém
autorizagbes adequadas e compreende os riscos. E exclusivamente
da sua responsabilidade cumprir todos os regulamentos de voo.
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14. Certifique-se de que a aplicagdo DJI Agras é devidamente iniciada
para ajudar a sua operacdo da aeronave. Sem os dados de voo
registados pela aplicagdo DJI Agras e armazenados no seu
telecomando, em determinadas situagoes, incluindo a perda da sua
aeronave, a DJI podera n&o conseguir prestar-lhe apoio pés-venda
ou assumir responsabilidade.

Declaracao de exoneracéo de

responsabilidade e avisos

Este produto NAO é um brinquedo e ndo ¢ adequado para criangas
com idade inferior a 18 anos. Os adultos devem manter a aeronave
fora do alcance das criangas e NAO operar esta aeronave na
presenca de criancas.

A utilizacéo inadequada do produto pode resultar em ferimentos
ou danos materiais. Leia os materiais associados ao produto antes
de o utilizar pela primeira vez. Estes documentos estao incluidos
na embalagem do produto e também estao disponiveis on-line na
pagina de produto DJI em http://www.dji.com.

Este produto é uma plataforma de voo multi-rotor destinada a
aplicagdes agricolas em exploragdes agricolas, zonas florestais
e pomares. Oferece um voo facil quando em boas condigoes
de funcionamento, conforme estabelecido abaixo. Visite
http://www.dji.compara conhecer as instrugées e os avisos mais
atualizados, e https://www.dji.com/flysafe para obter mais informagoes
sobre a seguranca de voo e a conformidade.

As informagbes contidas neste documento afetam a sua seguranca
e os seus direitos legais e responsabilidades. Leia este documento
cuidadosamente na integra para assegurar uma configuragéo
correta antes da utilizagdo. A nao leitura e o incumprimento das
instrucdes e avisos contidos neste documento podem resultar em
perda do produto, ferimentos graves ou danos a sua aeronave.

A utilizagdo deste produto significa que o utilizador leu cuidadosamente
esta declarag@o de exoneracdo de responsabilidade e o manual
do utilizador e que compreende e aceita cumprir os termos e
condi¢des aqui expostos. SALVO CONFORME EXPRESSAMENTE
PREVISTO NAS POLITICAS POS-VENDA DA DJI (DISPONIVEIS
EM HTTP://WWW.DJI.COM/SERVICE), O PRODUTO, TODOS 0S
MATERIAIS E O CONTEUDO DISPONIBILIZADO ATRAVES DO
PRODUTO SAO FORNECIDOS "TAL COMO ESTAQO" E "*CONFORME
DISPONIVEIS*, SEM GARANTIA OU CONDIGAO DE QUALQUER
ESPECIE, EXPLICITA OU IMPLICITA. A DJI NEGA QUALQUER
TIPO DE GARANTIA, EXCETO CONFORME EXPRESSAMENTE
INDICADO NAS POLITICAS POS-VENDA DA DJI, QUER EXPRESSAS
OU IMPLICITAS, RELACIONADAS COM O PRODUTO, OS SEUS
ACESSORIOS E TODOS OS MATERIAIS, INCLUINDO: (A) QUALQUER
GARANTIA IMPLICITA DE COMERCIABILIDADE OU ADEQUAGAO
A UMA DETERMINADA FINALIDADE, TiITULO, USUFRUTO OU
NAO-VIOLACAO; E (B) QUALQUER GARANTIA RESULTANTE DA
MANIPULAGAO, UTILIZAGAO OU COMERCIALIZAGAO. A DJI NAO
GARANTE, EXCETO CONFORME EXPRESSAMENTE INDICADO NA
GARANTIA LIMITADA DJI, QUE O PRODUTO, OS SEUS ACESSORIOS,
QUALQUER PARTE DO PRODUTO OU QUALQUER MATERIAL
SERA ININTERRUPTO, SEGURO, OU ISENTO DE ERROS, VIRUS
OU OUTROS COMPONENTES NOCIVOS, E NAO GARANTE QUE
QUALQUER UM DESTES PROBLEMAS SERA CORRIGIDO.

NENHUM CONSELHO OU INFORMAGCAO, QUER SEJA VERBAL
OU ESCRITO, OBTIDO ATRAVES DO PRODUTO, DOS SEUS
ACESSORIOS OU DE QUALQUER MATERIAL IRA CRIAR UMA
GARANTIA SOBRE A DJI OU O PRODUTO QUE NAO ESTEJA
EXPRESSAMENTE INDICADA NESTES TERMOS. O UTILIZADOR
ASSUME TODOS OS RISCOS POR QUAISQUER DANOS QUE
POSSAM RESULTAR DA UTILIZAGAO OU DO ACESSO A ESTE
PRODUTO, AOS SEUS ACESSORIOS E A QUAISQUER MATERIAIS.
O UTILIZADOR COMPREENDE E CONCORDA QUE A UTILIZACAO
DO PRODUTO ESTA SOB A SUA INTEIRA RESPONSABILIDADE E
RISCO, SENDO O UNICO RESPONSAVEL POR QUAISQUER DANOS
PESSOAIS, MORTE, DANOS A SUA PROPRIEDADE (INCLUINDO
O SEU SISTEMA INFORMATICO, DISPOSITIVO MOVEL OU
HARDWARE DA DJI UTILIZADO EM LIGACAO COM O PRODUTO)
OU PROPRIEDADE DE TERCEIROS, OU A PERDA DE DADOS
QUE PODE RESULTAR DA UTILIZAGAO OU DA INCAPACIDADE
DE UTILIZAR O PRODUTO. ALGUMAS JURISDICOES PODEM
PROIBIR A EXCLUSAO DE RESPONSABILIDADE DE GARANTIAS
E O UTILIZADOR PODERA TER OUTROS DIREITOS QUE VARIAM
CONFORME A JURISDICAO.



A DJI ¢ uma marca comercial da SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD.
e das respetivas empresas afiliadas. Todos os nomes de produtos,
marcas, etc., incluidos no presente documento sao marcas comerciais
ou marcas comerciais registadas das respetivas empresas detentoras

Limitacdo da responsabilidade

EM NENHUM CASO, A DJI E AS SUAS ENTIDADES SERAO
RESPONSAVEIS PERANTE O UTILIZADOR POR QUAISQUER
DANOS INDIRETOS, ACIDENTAIS, ESPECIAIS, CONSEQUENCIAIS
OU PUNITIVOS (INCLUINDO DANOS POR PERDA DE LUCROS,
BOA FE OU OUTRA PERDA INTANGIVEL) QUE DECORRAM DE OU
ESTEJAM RELACIONADOS COM O SEU ACESSO, UTILIZAGAO OU
A SUA INCAPACIDADE DE ACEDER OU UTILIZAR O PRODUTO, OS
ACESSORIOS DO PRODUTO OU QUAISQUER OUTROS MATERIAIS,
DADOS DE AMBIENTE DE VOO, SEJA COM BASE NA GARANTIA,
CONTRATO, ATO ILICITO (INCLUINDO NEGLIGENCIA), ESTATUTO
OU OUTRA TEORIA LEGAL E NO CASO DE A ENTIDADE DJ TER SIDO
OU NAO INFORMADA ACERCA DA POSSIBILIDADE DOS DANOS.

SALVO ACORDO EM CONTRARIO ENTRE O UTILIZADOR E A DJI,
A RESPONSABILIDADE AGREGADA DAS ENTIDADES DJI PERANTE
O UTILIZADOR PARA AS REIVINDACACOES QUE DECORRAM
DE OU ESTEJAM RELACIONADAS COM A UTILIZAGAO DE, OU
A INCAPACIDADE DE USAR UMA PORCAO DO PRODUTO, OU
CONFORME INDICADO NESTES TERMOS, SEJA POR CONTRATO,
ATO ILICITO OU OUTRO, ESTA LIMITADA A 100$.

Armazenamento e utilizacdo de dados

Quando utilizar as nossas aplicagbes moveis ou 0s nossos produtos
ou outro software, dados sobre a utilizagao e funcionamento do
produto, como dados de telemetria de voo (por exemplo, velocidade,
altitude, duragao da bateria e informagées sobre a suspensao carda
e a camara) e registos de operagdes, podem ser fornecidos a DJI.
Consulte a Politica de Privacidade da DJI (disponivel em dji.com/
policy) para obter mais informagées.

A DJI reserva-se o direito de atualizar este documento de
exoneracdo de responsabilidade e diretrizes de seguranga. Visite
www.dji.com para obter informacdes sobre a versao mais recente.
Esta isengd@o de responsabilidade esta disponivel em diversos
idiomas. Em caso de divergéncia entre as diferentes versoes, a
versdo em inglés devera prevalecer.

Antes de comecar

Os seguintes documentos foram desenvolvidos para o ajudar a
utilizar com seguranga e a tirar o maximo partido da sua aeronave:

1. Incluido na embalagem

2.Declaragéo de exoneragéo de responsabilidade e diretrizes de
seguranga

3. Guia de inicio rapido

4. Manual do utilizador

Assinale todas as pecas incluidas na lista correspondente no
documento incluido na embalagem e leia a declaragéo de isencéo de
responsabilidade e as diretrizes de seguranga antes do voo. Complete
a montagem e aprenda as operacdes bésicas com a ajuda do guia
de inicio rapido e tutorial em video no website oficial da DJI (http://
www.dji.com). Consulte 0 manual do utilizador no website oficial da
DJI para obter informacgdes mais abrangentes. Certifique-se de que
compreende totalmente a funcionalidade de cada pega individual, os
requisitos de condigoes de voo, as fungdes de aviso de contingéncia
principais e sistemas, e todos os regulamentos governamentais antes
de cada voo. Se tiver quaisquer duvidas ou problemas durante a
montagem, manutencg&o ou utilizagdo deste produto, contacte a DJI ou
um revendedor autorizado da DJI

Pecas individuais

Relativamente a pegas originais e funcionais

Para evitar avarias nos componentes, lesdes graves e danos

materiais, observe as seguintes regras:

1. Use apenas pecas DJI originais ou pecas certificadas pela DJI.
Pegas ou pegas nao autorizadas de fabricantes certificados nao-
DJI podem fazer com que o sistema avarie e comprometa a
seguranga.

2. Certifique-se de que nao existem objetos estranhos dentro da
aeronave ou dos seus componentes, tais como agua, dleo,
sujidade ou areia.

3. Certifique-se de que a aeronave e os seus componentes estao
em boas condigoes, sem dados e a funcionar devidamente. Os
componentes incluem, sem limitagdes, o telecomando, bussola,
sistema de propulséo, médulo de radar e sistema de pulverizagao.

Telecomando

Para evitar avarias nos componentes, lesdes graves e danos

materiais, observe as seguintes regras:

1. Utilize as portas no telecomando em conformidade rigorosa com
as suas especificagoes.

2. Certifique-se de que o dispositivo de visor no telecomando tem
acesso a internet (através de Wi-Fi ou cartdo SIM). Caso contrario,
nao sera possivel transferir os registos de voo para um servidor DJI
e, desta forma, a DJI ndo podera fornecer garantia de servicos de
reparaca@o e nao pode assumir responsabilidade por perdas nas
quais o utilizador possa incorrer.

1

Certifique-se de que o telecomando esta totalmente carregado antes
de cada voo.

Se o telecomando estiver ligado e nao tiver sido utilizado durante
cinco minutos, e ndo estiver ligado a aeronave, sera emitido um
alerta. Apds 10 segundos, desliga-se automaticamente. Mova os
manipulos ou execute alguma outra ag&o para cancelar o alerta.
Certifique-se de que as antenas do telecomando estdo desdobradas
e ajustadas na posi¢cao adequada para obter uma qualidade de
transmiss&o ¢tima.

O GNSS no telecomando esté no interior do local acima do manipulo
de modo de voo, conforme indicado na figura. Para que o GNSS
funcione de forma adequada, certifique-se de que esté virado para o
céu, sem bloqueios, e coloque o telecomando na posi¢do horizontal
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Contacte o servico de assisténcia da DJI para reparar o telecomando,
em caso de danos. Uma antena danificada ird diminuir bastante o
desempenho.
Os telecomandos de substituicao devem ser associados & aeronave.
Apos realizar a associagao, certifique-se de que a distancia de
transmissdo consegue atingir os 300 m antes de usar. Consulte
o manual do utilizador para obter mais informagdes sobre como
associar um telecomando.
Carregue e descarregue na totalidade as baterias internas e externas
do telecomando, no minimo, uma vez a cada trés meses.
Carregue imediatamente a bateria interna ou externa do telecomando
quando o seu nivel de energia diminuir para 0%, de forma a evitar
danos no dispositivo por descarregamento excessivo por um longo
periodo de tempo. Descarregue as baterias para um nivel de energia
entre 40% e 60% se armazenadas durante um periodo de tempo
prolongado.
Apobs associar uma aeronave a um telecomando, qualquer outra
associagao que a aeronave tenha para outro telecomando é
cancelada. Como tal, todas as aeronaves associadas a um
telecomando que esteja no modo Controlo de Multiplas Aeronaves
podem ser controladas apenas por esse telecomando. Para controlar
outra aeronave usando um telecomando diferente, a referida
aeronava deve ser manualmente associada ao telecomando através
da aplicagéo DJI Agras.

10. NAO tape a saida de ar no telecomando. Caso contrario, o
telecomando pode ficar muito quente, o que pode afetar o seu
desempenho

. NAO obstrua o dongle RTK quando esta a ser utilizado.
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Estrutura da aeronave

Para evitar avarias nos componentes, lesdes graves e danos

materiais, observe as seguintes regras:

1. Utilize as portas da estrutura da aeronave em conformidade
rigorosa com as suas especificagdes.

2. NAO crie curto-circuito nas portas da estrutura da aeronave.

3.Tenha cuidado ao montar ou limpar a aeronave, sendo que
algumas pecas na estrutura séo afiadas.

4.T30: Dobre os bragos M3 e M5 seguidos dos bragos M2 e M6
e certifique-se de que os bragos sao inseridos nos grampos de
armazenamento em ambos os lados da aeronave. Caso contrario,
os bragos podem ficar danificados. Levante e baixe os bragos M1
e M4 cuidadosamente para reduzir o desgaste.
T10: Dobre os bragos M3 e M4 seguidos dos bracos M1 e M2
e certifique-se de que os bragos sao inseridos nos grampos de
armazenamento em ambos os lados da aeronave. Caso contrario,
os bragos podem ficar danificados.

5.Ao0 usar a fungao RTK, opere num ambiente aberto sem
interferéncia radio. NAO obstrua as antenas D-RTK quando
estiverem em utilizagao.

6. NAO obstrua as antenas OcuSync.

7. Ao operar durante a noite, NAO olhe diretamente para o foco para
evitar danos nos olhos.

8.NAO toque nem deixe que as suas M&os ou O seu corpo entrem
em contacto com os dissipadores de calor apés o voo, pois estes
podem estar quentes.

9. Caso a porta USB-C nao esteja a ser utilizada, certifique-se de que
coloca a tampa impermeavel. Caso contrario, podera entrar agua
na porta, causando curto-circuito.

Bateria de voo

Para evitar avarias nos componentes, lesées graves e danos

materiais, observe as seguintes regras:

1. Utilize apenas baterias de voo DJI oficiais.

2. A tensdo na aeronave pode atingir os 58,8 V. Leia as diretrizes
de seguranca da bateria e tome as precaugdes necessarias ao
manusear as baterias, de forma a garantir a sua seguranca.

3. NAO salpique uma grande quantidade de agua na bateria.

Bussola

Para evitar avarias nos componentes, lesdes graves e danos

materiais, observe as seguintes regras:

1. Aterre imediatamente quando ocorrer um desvio no voo, tal como
quando a aeronave nao voa em linha reta.

Calibre a bussola quando a aplicagdo der essa instrugao. Observe

as seguintes regras ao calibrar a sua bussola

1.E importante calibrar a bussola. O resultado da calibragao afeta a
seguranga do voo. A aeronave podera apresentar funcionamento
indevido caso a bussola ndo esteja calibrada.

.NAO calibre a sua bussola quando houver a possibilidade de
interferéncia magnética forte. Isto inclui zonas nas quais existem
postes ou muros com reforgos de ago

.NAO carregue materiais ferromagnéticos consigo durante a
calibragéo, como chaves ou telemoveis.

Caso os indicadores de estado da aeronave indiquem uma luz
vermelha a piscar, a calibracéo da bussola falhou. Calibre novamente.

. Apos calibrar com sucesso, a bussola podera apresentar anomalias
quando colocar a aeronave no chéo. Isto pode dever-se a
interferéncias magnéticas subterraneas. Mova a aeronave para outro
local e tente novamente.
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Sistema de propulsédo

Para evitar lesdes graves a si ou a outros, que possam ser causados
pelas hélices rotativas e motores, observe as seguintes regras:

Hélices

1. Verifique se todas as hélices estdo em bom estado antes de cada
voo. Substitua hélices envelhecidas, lascadas ou partidas.

2. Desligue a aeronave antes de tocar nas hélices.

3. Esteja atento as arestas afiadas das hélices quando montar ou
remover as hélices.

4. Certifique-se de que as hélices estao desdobradas e devidamente
apertadas antes de cada voo.

5. Mantenha-se afastado das hélices e dos motores em rotagéo para
evitar lesdes.

Motores

1. Certifique-se de que os motores estdo montados de forma segura
e que rodam suavemente.

2. NAO tente modificar a estrutura dos motores.

3.NAO toque nem deixe que as suas MA0S Ou O Seu Corpo entrem
em contacto com os motores apds o Voo, pois estes podem estar
quentes.

Para evitar avarias nos componentes, lesdes graves e danos materiais,
observe as seguintes regras:

1. NAO obstrua os orificios de ventilagio dos motores.

1. Mantenha os motores limpos

2. Se um motor estiver preso e ndo consiga rodar normalmente, execute
0 CSC para parar os motores imediatamente.

3. Certifique-se de que o som dos motores ao ligar € normal

Sistema de pulverizagdo

Para evitar avarias nos componentes, lesdes graves e danos materiais,
observe as seguintes regras:

Utilizag&o de pesticidas

1. Evite a utilizagao de pesticidas em p6, sendo que estes reduzem a
vida (til do sistema de pulverizagéo.

. Os pesticidas sdo venenosos e implicam graves riscos para a
seguranca. Utilize-os apenas em conformidade rigorosa com as
suas especificagdes.

. Os residuos no equipamento causados por salpicos ou derrames
ao colocar e misturar o pesticida podem irritar a pele. Certifique-se
de que limpa o equipamento depois de misturar.

. Use agua limpa para misturar o pesticida e filtre o liquido misturado
antes de o colocar no depdsito de pulverizagao, de forma a
evitar bloquear o filtro. Limpe as obstrugdes antes de usar o
equipamento.

. Certifique-se de que esta numa zona contra o vento ao pulverizar o
pesticida, de forma a evitar ferimentos.

. Utilize equipamento de protecdo para evitar contacto direto entre
o corpo e o pesticida. Lave as maos e a pele apds manusear
pesticidas. Limpe a aeronave e telecomando apés aplicar o
pesticida.

7. A utilizagao eficaz de da densidade do pesticida,
taxa de pulverizagao, distancia de pulverizagédo, velocidade da
aeronave, velocidade e diregdo do vento, temperatura e humidade.
Tenha todos estes fatores em consideragdo ao usar pesticidas, mas
NAO ponha em risco a seguranga de pessoas, animais e ambiente
ao fazé-lo.

8. NAO contamine rios e fontes de agua potavel.
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Aspersores

1. Evite usar pesticidas insoltveis, tais como pés molhaveis.

2. Os aspersores sdo pegas . Limpe-os ir
a utilizagdo.

3.NAO dobre a mangueira hum arco mais apertado do que o seu
raio de curvatura minimo. Isto evita que fique dobrada, podendo
comprometer o efeito de pulverizagéo.

4. Certifique-se de que aperta devidamente as conexdes da
mangueira para evitar fugas de liquido.

1te apos

Depésito de pulverizagao

1. Certifique-se de que o depdsito de pulverizagao esta devidamente
colocada para evitar fugas de liquido.

2. A carga do depdsito de pulverizagdo n@o deve exceder o valor
maximo especificado. Consulte as especificagées para cada
modelo de aeronave para obter mais informagdes.

Sistema de Radar de Percegao Esférica

Para evitar avarias nos componentes, lesGes graves e danos

materiais, observe as seguintes regras:

1.NAO toque nem deixe que as suas m&0s ou o Seu Corpo entrem
em contacto com o médulo de radar apds o voo, pois este pode
estar quentes.

2. Mantenha sempre o controlo total da aeronave o tempo todo e nao
confie no médulo de radar e na aplicacao DJI Agras. Mantenha a
aeronave dentro do VLOS o tempo todo. Utilize o seu bom senso
para dirigir a aeronave e evitar obstaculos a tempo, de modo
manual.

3. Conforme ilustrado na figura abaixo, o radar digital omnidirecional
tem uma faixa horizontal de detecéo de obstaculos de 360° e
uma faixa vertical de detegédo de obstaculos de +15°, enquanto a
faixa de distancia de detegao é de 1,5 a 30 m. Tenha em atencéo
que a aeronave ndo consegue detetar os obstaculos que nao se
encontrem na faixa de detegdo. Voe com cuidado. Para as quatro
areas cinzentas na figura, o desempenho de detecdao do médulo
de radar pode ser reduzido, devido a obstrucéo pelos bracos da
estrutura e pelo trem de aterragem. Voe com cuidado. A distancia
efetiva de detecao varia de acordo com o tamanho e o material
do obstaculo. Ao detetar objetos tais como edificios que tenham
uma secgao transversal de radares (RCS) de mais de -5 dBsm, a
distancia efetiva de detecao é de 20 a 30 m. Ao detetar objetos,
tais como linhas de energia elétrica que tenham uma RCS de
-10 dBsm, a distancia efetiva de detegéo é de cerca de 15 m. Ao
detetar objetos, tais como ramos secos de arvores que tenham
uma RCS de -15 dBsm, a distancia efetiva de detecao é de cerca
de 10 m. A detegdo de obstaculos pode funcionar mal ou ser
invalida em areas fora da distancia efetiva de detecao.

4. Ao montar o radar digital omnidirecional, certifique-se de que a
marca em forma de seta esta a apontar para a parte dianteira da
aeronave.

T30

T10

1. Cumpra as legislagoes e regulamentos de transmiss&o réadio locais.

2. A sensibilidade do médulo de radar pode ser reduzida ao operar
varias aeronaves a uma curta distancia. Opere com cuidado.

3. As fungdes de prevencgéo de obstaculos estdo desativadas no modo
Atitude

4.NAO tente desmontar nenhuma parte do médulo de radar que ja
tenha sido montada antes do envio

5.0 médulo de radar é um instrumento de precisao. NAO aperte, toque
ou bata no médulo de radar.

Radar digital omnidirecional

1. Antes de usar, verifique se o médulo do radar esta limpo e se a
tampa protetora externa né@o esté rachada, lascada, afundada ou
deformada.

2. A prevengéo de obstaculos é adversamente afetada devido a

obstrucdes da estrutura da aeronave, quando a inclinagao desta

excede os 15°. Abrande e voe com cuidado.

O médulo de radar permite que a aeronave mantenha uma distancia

fixa da vegetagdo apenas no seu intervalo de funcionamento.

Observe sempre a distancia da aeronave em relacéo a vegetacéo

Ao detetar objetos que apresentam uma inclinacdo vertical de

mais de 5° tal como numa linha inclinada ou poste inclinado, a

sensibilidade do médulo de radar pode ser reduzida. Voe com

cuidado.

Opere com cuidado adicional ao voar sob superficies inclinadas.

Inclinagdo maxima recomendada em diferentes velocidades da

aeronave: 10°a1m/s,6°a3m/se 3°a5m/s.

Aterre a aeronave numa superficie plana para evitar danos no médulo

de radar de objetos elevados.
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Radar ascendente

1. NAO blogueie a posicao na cobertura da aeronave por baixo da qual
o radar ascendente esta localizado. Caso contrario, a prevengao dos
obstaculos ascendentes pode ser afetada.

2. Certifique-se de que a posi¢ao na cobertura da aeronave por
baixo da qual o radar ascendente esta situado nao esta rachada,
lascada ou deformada. Caso contrdrio, a prevengdo dos obstaculos
ascendentes pode ser afetada.
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Firmware

Para evitar avarias nos componentes, lesdes graves e danos

materiais, observe as seguintes regras:

1. Mantenha pessoas e animais a uma distancia segura durante
qualquer procedimento de atualizagdo de firmware, calibragdo do
sistema e defini¢ao de parametros.

1. Por motivos de seguranca, atualize sempre com a verséo de firmware
mais recente.

2. Utilize apenas firmware oficial da DJI.

3. Certifique-se de que atualiza o firmware do telecomando para a
versao mais recente depois de atualizar o firmware da aeronave.

4. O telecomando poderé desligar-se da aeronave apds a atualizagao.
Associe novamente o telecomando & aeronave.

5. Certifique-se de que verifica todas as ligagoes e de retirar as hélices
dos motores antes de efetuar a atualizagdo do firmware

Aplicagado DJI Agras

1. Certifique-se de que carrega totalmente as baterias do telecomando
antes de abrir a aplicagdo DJI Agras.

2.Leia atentamente todas as recomendagbes de seguranca,
mensagens de aviso e declaragdes de exoneragao de
responsabilidade. Familiarize-se com os regulamentos relacionados
na sua regido. E o tnico responsavel por ter conhecimento de todos
os regulamentos relevantes e voar de forma conforme. Certifique-se
de que presta especial atencéo as seguintes situagoes:
a. Ao usar as funcionalidades de descolagem e aterragem
autométicas.
b. Ao definir a altitude para além do limite padrao.

3. Aterre a sua aeronave imediatamente ao surgir uma indicagéo na
aplicagao

4. Analise e verifique todas as mensagens de aviso na lista de estado
da aeronave, exibidas na aplicagéo antes de cada voo.

5. Antes de cada voo, grave na cache os dados do mapa da érea onde
pretende fazer a voar a aeronave através da ligagéo a Internet.

Dongle 4G

1.E necessério ter um dongle e um cartao SIM para algumas
funcionalidades do produto na aplicagdo DJI Agras e os utilizadores
devem suportar os custos destes servigos adicionais.

2. Certifique-se de que usa um dongle aprovado pela DJI

3.A DJI ndo assume qualquer responsabilidade por acidentes
causadas pela perda de dados de utilizador ou avarias na aeronave,
com origem em dongles e cartdes SIM de terceiros.

4. Utilize apenas cartdes SIM compativeis com o dongle.

5. Certifique-se de que monta corretamente o dongle e o cartdo SIM
Caso contrario, as fungoes relacionadas néo estaréo disponiveis.

Cuidados com o produto

Armazenamento e transporte

Para evitar avarias nos componentes, lesdes graves e danos

materiais, observe as seguintes regras:

1. As pequenas pegas, tais como cabos e correias, s@o perigosas em
caso de ingestdo. Mantenha todas as pecas fora do alcance de
criangas e animais.

2. Certifique-se de que retira a bateria da aeronave durante o
transporte.
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3. Retire ou esvazie o depésito de pulverizagdo durante o transporte
ou quando este ndo estiver a ser utilizado, de forma a evitar danos
no trem de aterragem. Armazena a aeronave num local seco e
fresco.

Manutengao

Para evitar avarias nos componentes, lesdes graves e danos

materiais, observe as seguintes regras:

1.Limpe todas as partes da aeronave no final de cada dia da

pulverizagdo depois de a aeronave regressar a uma temperatura

normal. NAO limpe a in I 1ente apds a a

das operagoes.

a. Encha o depdsito de pulverizagdo com agua limpa ou agua com
sabé&o e pulverize a 4gua através dos bocais até o depdsito estar
vazio. Repita o passo mais duas vezes.

b. Separe o depdsito de pulverizagdo e o conector do depdsito
para os limpar (somente para a T10). Retire o filtro do depdsito
de pulverizagao, os filtros dos bocais e os bocais para limpar e
remover obstrucées. De seguida, coloque estas pecas em agua
limpa durante 12 horas.

. Certifique-se de que a estrutura da aeronave esta completamente
ligada para que possa ser lavada diretamente com agua. E
recomendado utilizar um pulverizador com agua para limpar a
estrutura da aeronave e limpa-la com uma escova suave ou um
pano himido, antes de limpar as manchas de agua com um pano
seco.

d. Se existir poeira ou liquido pesticida nos motores, nas hélices ou
nos dissipadores de calor, limpe-os com um pano himido antes
de limpar as manchas de 4gua com um pano seco.

e. Armazene a aeronave limpa num ambiente seco.

2. Limpe a superficie e ecra do telecomando com um pano himido

limpo, que tenha sido torcido, apés as operagdes.

3. Inspecione a aeronave a cada 100 voos ou apds voar mais de 20

horas:

a. Verifique e substitua as hélices desgastadas.

b. Verifique se as hélices estéo soltas. Substitua as hélices e anilhas
das hélices, se necessario.

c. Verifique se existe pecas de plastico ou borracha desgastadas.

d. Verifique se existe fraca atomizagéo dos bocais. Limpe os bocais
minuciosamente ou substitua-os.

e. Substitua os filtros dos bocais e o filtro do depésito de
pulverizacao.

4. NAO tente reparar a aeronave. Contacte o servigo de assisténcia da

DJI ou um revendedor autorizado caso existam pecas danificadas.

Mantenha a tampa protetora do médulo de radar limpa. Limpe a
superficie com um pano himido e macio e seque ao ar antes de usa-
lo novamente.

Mantenha a camara FPV limpa. Primeiro, remova as pegas maiores
de gravilha ou areia e limpe as lentes com um pano suave e limpo
para remover as poeiras e outras sujidades

Em caso de colisdo ou acidente, certifique-se de que inspeciona
meticulosamente cada peca da aeronave e faz as reparacoes e
substituicdes necessérias antes do préximo voo. Se tiver algum
problema ou duvidas, contacte o servico de assisténcia da DJI ou
um revendedor autorizado da DJI
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Requisitos da condicao de voo

Condigdes meteoroldgicas e ambiente circundante

A aeronave foi concebida para funcionar em condiges meteorolégicas

boas a moderadas. Para evitar colisdo, lesdes graves, danos materiais

ou perigos para a salide, observe as seguintes regras:

1.NAO utilize a aeronave em condigdes meterolégicas adversas,
tais como ventos que excedam os 21,6 km/h (13 mph), chuva forte
(taxa de precipitacdo que exceda os 256 mm em 12 horas), neve ou



nevoeiro.

2. Para evitar perigos para a salde de pessoas nas proximidades e
garantir uma pulverizagéo eficaz, opere a aeronave para pulverizar
em velocidades de vento inferiores a 18 km/h (11 mph).

3. Mantenha a aeronave a pelo menos 10 metros (30 pés) de distancia
de obstaculos, pessoas, animais, edificios, infraestruturas publicas
e corpos de agua quando estiver em voo. A medida que a altitude
da aeronave aumenta, mantenha uma distancia ainda maior dos
objetos ou obstéculos acima mencionados.

4. NAO voe acima dos 4,5 km (14763 pés) acima do nivel do mar.

5. A aplicacéo DJI Agras ira recomendar de modo inteligente o peso
de carga util para o depdsito de acordo com o estado atual e o
ambiente da aeronave. Ao adicionar material ao depdsito, 0 peso
maximo nao deve exceder o valor recomendado. Caso contrario, a
segurancga do voo pode ser afetada.

6. NAO opere nenhuma parte da aeronave no interior.

1.0 desempenho da aeronave e da bateria estdo sujeitos a fatores
ambientais, tais como a densidade do ar e a temperatura.

a. Tenha cuidado ao voar a 2 km (6560 pés) ou mais acima do nivel
do mar, uma vez que o desempenho da bateria e da aeronave
pode ser reduzido.

2.NAO utilize a aeronave perto de acidentes, incéndios, explosoes,
inundagdes, tsunamis, avalanches, deslizamentos, terramotos, poeira
ou tempestades,

3. Em ambientes com temperatura baixa (entre os 0 °C e 10 °C (32
°F e 50 °F)), certifique-se de que a bateria do voo esta totalmente
carregada e reduza a carga da aeronave. Caso contrario, iré afetar a
seguranga do voo ou podera ocorrer um limite na descolagem.

Interferéncia com o controlador de voo e
comunicacdes

1. Voe em éreas abertas. Edificios altos, estruturas de ago, montanhas e
arvores podem afetar a precis@o da bussola incorporada e bloquear
o sinal de GPS e sinais do telecomando.

. Evite utilizar dispositivos wireless que usem as mesmas bandas de
frequéncia do telecomando.

3. A sensibilidade do moédulo de radar pode ser reduzida ao operar

varias aeronaves a uma curta distancia. Opere com cuidado.

4. Ao usar com mdltiplas aeronaves, incluindo a T30, T10 e outras
aeronaves, certifique-se de que a distancia entre cada aeronave é
superior a 10 m, de forma a evitar interferéncias.

. Para evitar interferéncia entre operagoes, nao opere em mais de trés

grupos num raio de 50 m ao usar a fungéo Controlo de Mdltiplas

Aeronaves.

Esteja alerta ao voar perto de dreas com interferéncia magnética ou

radio. Estes incluem, sem limitacGes, linhas de alta tensao, estagoes

de transmissdo de energia de grande escala ou estagdes moveis
ou torres de difusdo. Se néo o fizer, pode comprometer a qualidade
da transmiss&o deste produto ou causar erros de transmissdo, que

poderao afetar a orientacdo do voo e a precisdo da localizagdo. A

aeronave pode comportar-se anormalmente ou ficar fora do controlo

em areas com demasiada interferéncia.

Se o dongle RTK for usado para planeamento de campo, o médulo

deve ser desligado do telecomando apds o planeamento estar

concluido. Caso contrario, ira afetar o desempenho de comunicacéo
do telecomando.
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Operar a aeronave de forma responsavel

Para evitar avarias nos componentes, lesGes graves e danos

observe as seguintes regras:

1. Certifique-se de que NAO esta sob a influéncia de alcool, drogas,
ou anestesia ou a sofrer de tonturas, fadiga, nduseas ou quaisquer
outras condigdes, fisicas ou mentais, que possam prejudicar a sua

i de operar a com seguranca.

2.Pare os motores durante o voo apenas em situacdes de

emergéncia, sempre que seja necessario fazé-lo para minimizar os

riscos de danos ou ferimentos.

3.Ao aterrar, desligue a aeronave e, em seguida, desligue o
telecomando.

4.NAO deixe cair, lance, dispare ou de outro modo projete quaisquer
cargas perigosas em ou sobre quaisquer edificios, pessoas
ou animais, ou que possam causar lesées pessoais ou danos
materiais.

1

Certifique-se de que tem formagé&o suficiente e planos de contingéncia
para situagdes de emergéncia ou para casos de acidente.

2. Certifique-se de que tem um plano de voo e NUNCA voe a aeronave
de forma negligente.
3.NAO utilize este produto para qualquer finalidade ilegal ou

inapropriada, tais como espionagem, operagdes militares ou
investigagdes ndo autorizadas.
4.NAO utilize este produto para difamar, abusar, assediar, perseguir,
ameacar ou violar, de alguma forma, os direitos legais de outras
pessoas, tais como o direito & privacidade e publicidade.
NAOQ invada propriedade privada de outras pessoas.

&

Modos de voo, modos de operacéo, funcoes e
avisos

Modos de voo

Modo P (posicionamento): A aeronave utiliza o GNSS ou modulo
RTK para posicionamento. Quando o sinal GNSS é forte, a aeronave
utiliza o GNSS para posicionamento. Quando o médulo RTK esta
ativado e a transmiss&o de dados diferencial é forte, proporciona um
posicionamento ao centimetro. Ira reverter para o modo A quando o
sinal GNSS esté fraco ou quando a bussola apresenta interferéncias.

A aeronave serd operado no modo P, por padr&o.

Modo A (Atitude): O GNSS nao é usado para posicionamento e a
aeronave pode manter a altitude usando o barémetro. A velocidade
de voo no modo A depende do seu ambiente, tal como a velocidade
do vento.

No modo A, a aeronave nao pode posicionar-se e é facilimente
afetada pelo seu ambiente, o que pode resultar em mudangas
horizontais. Utilize o telecomando para posicionar a aeronave.

Pode ser dificil manobrar a aeronave no modo A. Evite operar a
aeronave em espagos confinados ou em zonas nas quais o sinal
GNSS seja fraco. Caso contréario, a aeronave entra no modo A,
resultando em potenciais riscos de voo. Aterre a aeronave num local
seguro o mais rapidamente possivel

Modos de funcionamento

Para evitar avarias nos componentes, lesées graves e danos

materiais, observe as seguintes regras:

1. Certifique-se de que compreende totalmente o comportamento da
aeronave em cada modo de operacao antes de utilizar.

2. Evite obstaculos préximo da rota de operagdo. Mantenha sempre a
linha de vis&o de aeronave e observe o seu estado.

3. Opere a aeronave no modo Rota ou Rota A-B apenas quando
receber um sinal GNSS forte.

Failsafe e Voltar a Posigao Inicial (RTH)

1. O RTH né&o funciona em caso de sinal GNSS fraco ou inexistente.

2. Os edificios altos podem afetar o RTH de forma adversa. Portanto, é
importante definir uma altitude de failsafe adequada antes de cada
voo. Ajuste a localizagéo, altitude e velocidade da aeronave ao voltar
a posicao inicial, de forma a evitar obstaculos quando existir um sinal
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forte do telecomando.

3. Certifique-se de que opera a aeronave dentro do alcance de
transmisséo do telecomando.

4. Utilize o RTH apenas em casos de emergéncia, sendo que podera
ser afetado pelas condigdes meterolégicas, ambiente ou campos
magnéticos proximos.

5. Se existir um obstaculo a 20 m da aeronave, esta abranda, para e
paira. A aeronave saira do RTH e aguardara outros comandos.

6.Se o RTH for acionado durante as operagoes de rota, a aeronave
pode planear um caminho de voo para o RTH contornar os
obstéaculos adicionados ao planear um campo.

Bateria fraca

.Quando o aviso de nivel da bateria critico ¢ ativado e a aeronave
descer automaticamente, pode empurrar o acelerador para manter a
altitude da aeronave e navegéa-la para um local mais apropriado para
aterrar.

2. Quando os avisos da bateria sao acionados, traga imediatamente

a aeronave de volta para o Ponto Inicial ou aterre para evitar perder

energia durante o voo e provocar danos na aeronave, propriedade,

animais ou pessoas.

Dep6sito vazio

1. Aparece um aviso na aplicagdo DJI Agras e a aeronave paira no
local quando o depésito de pulverizagéo esta vazio. Nos modos Rota,
Rota A-B e Operagao Manual Plus, a aeronave pode ser definida
para subir ou Voltar & Posi¢&o Inicial ao invés de pairar. Consulte o
manual do utilizador para obter mais informagoes sobre os modos de
operag&o.

Conformidade com regulamentos e limites de
voo

Regulamentos

Para evitar incumprimento, lesdes graves e danos materiais,

cumpra as seguintes regras:

1. NAO modifique a aeronave nem a utilize para atividades que nao
atividades agricolas.

2.NAO OPERE nas proximidades de aeronaves tripuladas,
independentemente da altitude. Se necessario, aterre de imediato.

3.NAO voe a aeronave em areas onde existam grandes eventos,
incluindo, entre outros, eventos desportivos e concertos.

4.NAO pilote a aeronave em zonas proibidas pelas leis locais.

5.Mantenha-se bem afastado e NAO interfira com as operagdes
de aeronaves tripuladas. Esteja sempre atento e evite outras
aeronaves e obstaculos.

Para evitar incumprimento, lesGes graves e danos materiais, cumpra

as seguintes regras:

1.NAO voe com a aeronave perto ou dentro das zonas GEO
especificadas por leis e regulamentagdes locais aplicaveis. As
zonas restritas incluem, sem limitagoes, aeroportos, fronteiras entre
dois paises ou regides soberanos, grandes cidades e zonas onde
possam ocorrer eventos ou atividades temporarios. Tenha em conta
que as zonas restritas sdo constantemente atualizadas.

2. NAO desloque a aeronave acima da altitude autorizada.

3. Mantenha sempre a sua aeronave dentro da linha de visao visual
(VLOS) e utilize um observador para ajudar se necessario.

4.NUNCA utilize a aeronave para transportar cargas ilegais ou
perigosas.
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1. Certifique-se de que compreende a natureza da operagéo do seu
voo (tal como lazer, utilizagao publica ou utilizacdo comercial)
e de que obteve as aprovagoes correspondentes das agéncias
governamentais relevantes antes do voo. Consulte as autoridades
de regulamentacéo locais para obter informagoes sobre definicbes
e requisitos especificos. Visite http://www.dji.com para conhecer
as instrugdes e os avisos mais atualizados, e https://www.dji.com/
flysafe para obter mais informacdes sobre a seguranga de voo e a
conformidade. Tenha em atengdo que as aeronaves controladas
remotamente podem estar banidas de realizar atividades comerciais
em determinados paises e regides. Consulte e cumpra a legislagéo
e decretos locais antes de operar a aeronave, sendo que as regras
podem ser diferentes das aqui mencionadas.

2.NAO voe em torno de infraestruturas sensiveis ou propriedades
como centrais elétricas, instalacdes de tratamento de aguas,
instalagdes correcionais, estradas muito movimentadas, instalagoes
governamentais, zonas militares, etc.

Limites de voo

A DJI leva a seguranga de voo muito a sério e, por conseguinte,
desenvolveu vérias fungdes para ajudar os utilizadores a cumprirem
as regras e regulamentagdes durante os voos. Recomendamos
vivamente que atualize o firmware para a verséo mais recente,
de modo a assegurar que as seguintes funcionalidades estao
totalmente atualizadas:

Zonas GEO

1. Todas as zonas GEO estao listadas no site oficial da DJI em http://
www.dji.com/flysafe. As zonas GEO s&o divididas em diferentes
categorias e incluem, mas nao se limitam a, locais como aeroportos,
campos de voo onde aeronaves tripuladas operam em altitudes
baixas, fronteiras entre paises, localizacoes sensiveis como centrais
de eletricidade e areas onde sao realizados grandes eventos.

As restrigdes de voo variam conforme a zona. Dependendo das
restricbes de uma determinada zona, poderéo aparecer avisos na
aplicagao DJI Agras, a decolagem podera ser proibida, a altitude
de voo podera ser limitada e a aeronave podera agir de forma
automatica, por exemplo, aterrando automaticamente.

As funcgoes relacionadas com as agées de voo serdo afetadas
em certa medida quando a aeronave estiver perto ou dentro de
uma zona GEO. Quando préximo ou dentro de uma zona GEO, a
aeronave pode abrandar, pode ndo ser possivel criar uma tarefa de
Voo e uma tarefa de voo em curso pode ser interrompida. Tenha em
conta que os efeitos n@o s&o limitados ao acima indicados

N

w

Limite de altitude
1. N&o voe a uma altitude superior a 100 m (328 pés) acima do solo e
mantenha-se afastado de quaisquer obstaculos adjacentes.

Limite de distancia

1. A distancia maxima de voo é de 1 km (0,62 milhas), por padrao
Tenha em conta que o nivel de bateria poderdo nao ser suficiente
para que a aeronave volte a posigao inicial, caso esteja demasiado
longe. Certifique-se de que opera a aeronave com precaugao.

Controlos de exportacao

Cumprimento da legislagao de controlo de
exportacao aplicavel

Informamos que a exportagéo, re-exportagao e transferéncia dos
produtos estéo sujeitas a legislacdo de controlo de exportacao
chinesa e outras legislagdes e san¢des aplicaveis (doravante
denominadas, coletivamente, como “legislacdo de controlo de
exportacdo”). Antes da sua utilizagao, transferéncia, aluguer ou
outra conduta relacionada com os produtos, salvo se permitido pela
legislagao de controlo de exportagao ou com a licenga emitida pelas
autoridades competentes, devera verificar e garantir, ao implementar
medidas adequadas, que:



1.Nao ocorreréd infracdo de um embargo imposto pela legislacao de
controlo de exportacéo;

2. Os produtos ndo devem ser fornecidos as entidades, pessoas e
organizagoes listadas em todas as listas de partes sancionadas
aplicaveis;

3. Os produtos nao se destinam a ser usados com armamento, armas
nucleares, quimicas ou biolégicas, ou aplicagées de tecnologia de
missil

Conformidade com Exportagédo, Exoneracao de
Responsabilidade e Indemnizagédo

Reconhece que é da sua responsabilidade cumprir a lei de controlo
de exportagcdo chinesa e quaisquer outras leis de controlo de
exportacéo aplicaveis. O utilizador sera o unico responsavel pela
responsabilidade legal se qualquer utilizacdo, venda, transferéncia,
aluguer ou outra conduta relacionada com os Produtos nao cumprir
as leis de controlo de exportagdo aplicaveis. A DJI, em nenhuma
circunstancia, sera responsavel pela sua violagéo de quaisquer
leis de controlo de exportagdo aplicaveis. Além disso, devera
indemnizar, defender e exonerar a DJI, as suas afiliadas, diretores,
executivos, funcionarios, agentes e representantes, de e contra
toda e qualquer reivindicacdo, demanda, processo, causa de agao,
despesas (incluindo honoréarios de advogados razoaveis), danos,
perdas ou responsabilidades de qualquer natureza, decorrentes de,
ou supostamente decorrentes de, ou relacionados com a sua falha
em cumprir as leis de controlo de exportagao aplicaveis.

Este contetido esta sujeito a alteragdes sem aviso prévio.

[=
(=%

Transfira a vers@o mais recente disponivel em
http://www.dji.com/t30

AGRAS e ® séo marcas comerciais da DJI
Copyright © 2021 DJI Todos os direitos reservados.
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Kpatkuit 0630p npaBu TEXHUKN 6e30MacHOCTU

A TNetatenbHblii annapat AGRAS™ T30/T10 HE aBnaetca
WrpyLIKOA M He NpeAHasHayeH ANA NUL Mnagwe
18 net.
OGpaTuTe BHUMaHWe, YTO KpPaTKuii 0630p NpaBus TEXHUKKA
6e30nMacHoCTH COAEepPXUT TONIbKO OCHOBHYIO VIHd)OpMﬂLlVIIO
Nno TexHuKe 6e30nacHoCTu. V6e.qmech, YTO Bbl Npo4yuTanu
U NMOHANKM 3TOT AOKYMEHT U PYKOBOACTBO Nosib3oBaTtenAa
Agras T30/T10.

-

N

w

. Ucnonb3sosanue nectuumaos

* W3GeraiiTe VICNO/Ib30BaHVISi MOPOLLKOBbIX MECTULAOB Mpu
BO3MOXHOCTY, T. K. OHU MOTYT CH3Tb CPOK C/yKBbl CUCTEMbI
pacnblieHms.

MecTULMALI AO0BUTLI U NPEACTABNAIOT CEPbE3HYIO Yrpo3y
6e30MacHOCTU. MIcnonbayiiTe UX B CTPOrOM COOTBETCTBUAM C
VX XapaKTepucTMKamm.

Ocapnok, 06pa3oBaBLLNNCS U3-3a BPbI3r UK NPOANTBIX

NecTVLMAOB Ha 06OPYAOBaHMY, MOXKET Bbi3BaTh pasgpakeHne

KOXKW. YaansiiTe ocTaTki XMAKOCTU ¢ 060pyaoBaHms nocne
CMeLLMBaHVS NECTULINAOB.

[1nsi cmeLLVBaHUs NeCTULMAOB VCMONL3YiTe YNCTYIO BOay 1
UNLTPYIATE CMELLIAHHBIE XUAKOCTY Neper, BABaHWEM UX B
6ak, uTo6bl He 3acopuUTb CETKY.Y AansinTe 3acopbl nepes,
1CMO/b30BaHNEM 0GOPYAOBaHYIS

Y6eauTeck, 4To BeTep AyeT B NMPOTUBOMOIONKHOM OT Bac
HanpasieHUM Npu PaCrbLIeHNN NECTULMAOB, YTOBL! u3Gexars
HaHeceHst Bpe/a BalLieMy OpraHiamy.

HocuTe 3awmTHyto onexay, 4Tobbl n3bexars NpsMoro
KOHTaKTa Tena ¢ necTuuuaami.MpomoiiTte pyku n Koxy nocne

paboTsl ¢ necTiuyaamy.MpomoiiTe APOH 1 NYNLT ynpasneHns

nocse paGoTsl ¢ NeCTULAAMI.

AhheKTVBHOE UCMONE30BAHE NECTULAOB 3aBICHT OT X
MIOTHOCTY, CKOPOCTM PaCrbUIEHNs!, CKOPOCTW APOHa,
CKOPOCTM 1 HanpaB/ieHUsi BETPa, a TakXKe Temneparypb! 1
BNXHOCTY. [Py NCMONB30BAHUN NECTULMAIOB YUUTLIBANTE BCE
chaxTopel, HO Npu aToMm HE noasepraiite onacHoOCT Il0Aen,
KBOTHBIX W/ OKPY>KAIOLLYIO CPefly.

HE 3arpssHanTe pexku i UCTOYHVKA NUTHEBO BOAbI.

nomoraet ﬂpMOﬁpeCTM AOCTaTO4HOE KOIMYECTBO NecTMumaos
Anst 06paboTki 061acTV 1 CBECTV OCTATKV PacTeopa As
pacnbUeHUs K MUHUMYMY . PeKOMeHAySTCQ pacneNsaTb
OCTaTO4YHYIO XXMAKOCTb NN MOIOLLM\;\ pacTBop Ha Nocesbl.
Monb3oBarenu Takxke MOryT yCTaHOBWUTb B Bake KaHan ana
C/viBa OCTaTKa MOIOLLIErO PacTsopa.

HE MC!‘IOﬂbB\/\ZTe CUNbHbIE KNCNOTbI, OCHOBaHWA, XXMOKOCTU Npn
BbICOKOM TeMneparype nav NnecTuunbl, KOTOpble Kateropuy4eckn
3anpelLLeHb!.

. PaKTOpbI OKpY)Kalowweii cpeabl

* [loneThl CrigfyeT CoBepLUaTh B MECTax, CBOGOAHBIX

OT 34aHWi 1 apyrux npenatcTeui. HE BeinonHsAnTe
roneTel Haf, 6OMLLLIYMM CKOMIIEHNAMN JII0feN Uu B
HEerocpefiCTBEHHO 6aIM30CTYN OT HNX

HE nogHumaiiTe gpoH Ha BbICOTY, NPEBbILLAIOLLYIO 4,5 KM Hag,
YPOBHEM MOPS!

Akennyarauyisi poHa AOMYyCKaeTCst B YMEPEHHbIX MOrOAHbIX
ycnousix Npu Temnepatype ot 0 go 45 °C.

Y6enuTech, 4TO Balla paboTa He HapyLLaeT AenCTByloLLme
3aKOHbI VIV NPaBWA 1 HYTO Bbl 3aPaHEe NoyHNIN BCe
COOTBETCTBYIOLLE Pa3PELLEHUs. [POKOHCYILTVPYIATECH

B COOTBETCTBYIOLLVX MPABUTESbCTBEHHbIX OPraHax i
BE/JOMCTBaX /GO C BaLLVM IOPUCTOM, HTOBbI yBeaUTLCS B
COBNOLEHIN BCEX MPVMEHNMbIX 38KOHOB U Mpasiin.

HE ynpaBnsinTe 4pOHOM W/IM €70 KOMMOHEHTaMu B
riomeLLeHnu.

. MpeanonetHan nposepka

IMPOBEPbLTE BLINOHEHWE CIEAYIOLLVX YCTIOBNIA:

© AKKYMYTISTOPbI Ny/IbTa YPaBeHVist 1 APOHa MOJTHOCTLIO
3apsKeHbI.

Bce feTanu B XOpOLLEM COCTOSIHWN. 3aMeHITe CTapbie nin
CrIOMaHHbIe AETa N Nepes, NoseToM

LLlaccm 1 6aK HaeXHO YCTaHOB/EHbI.

Mponensiepb! v Sly4u APOHA Pa3NoXKeHbI, 3aLLESKA Nyyei
HafleXKHO 3aKPbITbl. [1POMENNIEPk! B XOPOLLEM COCTOAHUM 1
TYro 3aTsiHyTbl. HIYTO He NpensTCTByeT paGoTe MOTOPOB 1
nponesnnepos.
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YTnmsaums ocTaTouHON XUAKoCTY: MnaHMposaHve pacrbineHns

* HE 610Kku1pyiTe NONOXKEHNe Kapkaca ApoHa, Mo, KOTOPbIM
HaxoauTCs BEPXHWA pagap.

* CucTema pacrnbiieHusi He 3a6IoKMpoBaHa 1 paboTaet
HOPMaUibHO.

* Komnac on(a.nmﬁposaﬂ nocne NosBieHns COOsUJ,SHV\ﬂ B
NPUNOXEHUN.

4. OnucaHue cTeneHu 3almThbl

Mpy HopMasbHOM paboTe APOH BOAO- W MbIEHENPOHWLIaEM 1
YCTONUMB K KOPPO3WK. B cTabnsibHbIX 1aBopaTopHbIX YCIOBUSX
cTeneHb 3almThl ApoHa (6e3 akkymynsitopa Intelligent Flight
Battery) coctasnset IP67 (ctaHaapt IEC 60529). Ero MoxHO
MbITb, UCMONB3YS HEBOBLIOE KONMYECTBO BOAbI. OfHAKO 3TOT
nokasate/slb He SBNSEeTCA NMOCTOAHHBIM N MOXKET CHU3UTLCA
noC/Ie AIMTENBHOTO MCTNONB30BAHIS 3-3a CTAPEHIS U U3HOCa
obopyaoBaHus. MapaHTUsS Ha U3fenve He AeViCTBYET B Chydae
nonagaHns BoApl.

BbiLLenpuBeaeHHas CTeneHb 3aLLyTLl APOHA MOXKET CHUSUTLCS B
CNEQYIOLLMX CUTYaLMsIX.

* [lechopmaLiyis KOHCTPYKLM NPV CTOSKHOBEHIM

* TpeLyvHa nav NOBPEXAEHUE B FEPMETUHHON CTPYKTYPE 0B0M0UKM.
* BOAOHENPOHMLIGEMbIE KPbILLKY HE Bblv MOSHOCTLIO 3aKPbITbI

5. 9kcnnyatauma

He npu6nunxaiitech K BpaLL@LLMMCA nporesnepam u
MoTOopam

Y6eautech, YTO NpK NOSETe MakcUMasibHas B3feTHas Macca
He NPeBbILLAET OnpefeneHHoe 3HaueHe, YToGb! n3bexaTts
NOTEHLMALHOM Yrpo3bl 6e30MacHOCTM

VHTennexTyansHble GyHkUm npunoxenus DJI Agras

YKaXKYT PEKOMEHIYEMYIO MaCCy MOME3HO Harpysku Gaka B
COOTBETCTBIM C TEKYLLMM COCTOSIHUEM 11 OKPYXKAIOLLIVIM [DOH
NPOCTpaHcTEOM. Mpu AoGaBNeH MaTepranos B GaK Makc.
Macca He o/DKHa NPeBbILIaTL PEKOMEHaYeMoe 3HaueHe. 3To
MOXET OTPULIATESNBHO CKa3aTbCsi Ha 6e30MacHOCTY NoneTa.
MOCTOSHHO AEPXMTE APOH B Npeaenax BUaMMoCTL.

HE 1cnonb3ayiite KOMBUMHaUMIO [PKOMCTKaMW Unn Apyrue
METO/b! /151 OCTAHOBKW MOTOPOB, KOrfja [POH HaXOAUTCS B
nonete. 3TO paspeLlaeTCcs TONLKO B aBapUIAHO CUTYaLMK,

HE otBeuaiiTe Ha BxoasLLume 380HKM B nonete. SATMNPELLIAETCA
BbINO/HSTE MOSIETHI B COCTOSIHUM AJIKOrOMLHOTO MK
HaPKOTUYECKOrO OMbAHEHUS.

[Mpyi NosiBNEH NPeAYNPeXAeHNs O HU3KOM 3apsiae
aKkymynsTopa nocagute ApoH B 6e30NacHoM mecTe.

Ecnv mogynk pafapa He (oyHKLMOHUPYET [OSHKHBIM
o6pa3om B paboueit cpeae, pOoH He CMOXKeT nsberatb
NpensTCTBUs NpU BO3BpaTe AOMOM. Bbl CMOXETE TOSIbKO
perynMposaTs CKOPOCTb U BbICOTY MofieTa, ec/u NyssT
YNPaBIEHVS! eLe MOAKMOYeH.

lMocne NocaKi OCTaHOBUTE MOTOPBI, BBIK/TIOUYMTE OPOH,
3aTem BbIKNIOUMTE NYbT. B NPOTUBHOM C/ly4ae APOH MOXET
aBTOMATUYECKM HaUaThb aBAPUIIHBIA BO3BPAT AOMOII 13-3a MoTepu
curHana nyssTa ynpasneHns.

Bcerpna coxpansiite 3a CO60i NOSHbIN KOHTPOSIb Hag,
[POHOM, He nonaraiTeck Ha npunoxexune DJI Agras..
DYHKLVS NPEAOTBPALLEHIS CTONKHOBEHIIN OTK/IIOHAETCS

B OnpefeneHHsIX cuTyaLusix. [Jepxute [poH B Npeenax
BUAVIMOCTY 1 BHUMATESBHO CReAuTe 3a nonetom. Mo
COBCTBEHHOMY YCMOTPEHVIO NEPEXOaUTE Ha Py4HOE ynpaBeHie
[POHOM, YTOBbI CBOEBPEMEHHO 06neTaTh npenstcTaus. Mepes
Kavk/ibIM MONETOM BaKHO YCTaHOBUTL COOTBETCTBYIOLLIYIO BLICOTY
NS aBapUAHOro 1 0BbIYHOrO BO3BPaTa AOMON.

6. TexocmoTp 1 o6cnyXxusaHue

HE vicnonkayiite cTapble, NOTPECKABLUMECS Wi CIOMaHHbIE
nponennepl.

Bo 1abexaHvie NOBPeXAgHINS LLIACCH CHMAITE 1
OMOPOXHSIATE BaK 151 NEPEBO3KIA WIN XPaHEHIS APOHA.
PekomeHpyemasn Temnepartypa xpaHeHus (nycToro Gaxa,
|pacxopoMepa, HacocoB v LunaHros): oT =20 o 40 °C.
TMpoTupaiiTe APOH CPasy Nocne pacrbiieHst. MoCTOSHHO
npoBepsiiTe COCTOsHME annapara. [t nosyyerus Gonee
noApPOGHOM MHAOPMALIMN O TEXHUHECKOM 0BCYKMBAHN
nepenavTe B pa3aen «Yxop, 3a yCTPONCTBOM»

7.C MECTHbIX nTp 7]

Crmcok 304 GEO DJI™ HaxopuTes no cobinke http://www.dji.com/
flysafe. O6patvite BHUMaHME, 4TO 30HBI GEO DJI He 3ameHsiioT
MECTHbIE MPaBUTE/IbCTBEHHbIE TPEGOBAHIS 1 3APaBbI CMbICT
W3GeraiiTe nonetos Ha BbicoTe 6onee 100 m*.

* OrpaHuyeHust BoICOTbI NoeTa Pas/iNialoTest B 3aBUCKIMOCTY OT CTPaHbl 1
pervioHa. CoBepLuaiiTe NoNeTbl Ha BbICOTE, HE MPEBbILIAIOLLEN 3HAYEHIE,
yKa3aHHOe B MECTHbIX 38KOHaX 11 TPEBOBaHMSIX.
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CoBepLuaiiTe NosneTbl Ha
OTKPbITbIX y4acTKax

MouHbI curHan
CrYTHUKOBbIX
cnctem
NO3LVIOHPOBAHMS
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B npepenax npsmoi CosepLuaiiTe nonetsl
BUAVMOCTY Ha BbICOTE He Goree
100 ™

282
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V136eraiiTe NONETOB Haf WM PSAOM C 6OMBLLVIMI CKOMIEHUSMI Ntofew, JIOT BbICOKOro HanpshKeHUs 1m

BOJOEMaMU.

CUNbHbIE UCTOHHUKMN 3/1EKTPOMArHUTHOTO U3/Ty4YEHIS, Takne Kak JIMHUK aneKTpornepeaay, 6a3oBble
CTaHUWM 1 BbICOKME 3[aHMs, MOryT NOB/VSTL Ha GOPTOBON KoMNac

D =

\/

XXX jé >6 mlc

HE 1cnonbayiite ApoH B HE6NaronpUSTHBIX MOTOAIHBIX YCTIOBISX, TAaKUX Kak BETEP CO CKOPOCTHLIO 6oiblie 21,6 KM/y,
CWNbHBIA AOX[b (YPOBEHb OCaAKOB, NMPEBbILLAOLLIA 25 MM 3a 12 4acoB), TyMaH, CHer, MOHIS, TOPHaAOo WK yparaH.

He npubnuxanTecs K BpalLatoLLMMCst
nporesiepam 1 MoTopam

3oHbl GEO

MoppobHee:
http://www.dji.com/flysafe
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MpumeyaHue

Komnanus SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD Bnpase eanHONINYHO
BHOCUTb U3MEHEHUS B COAEPXaHNe BCEX WHCTPYKLWA 1 APYrunx
CONYTCTBYIOWNX [AOKYMEHTOB. 115 NoNyYeHns o6HOBNEHHOM
nHpopmaumn o npoaykTe nocetute cant http://www.dji.com n
BbIGEPUTE CTPaHMLY, COOTBETCTBYIOLLYIO AAHHOMY NPOAYKTY.

0O603HavyeHnA

[na onpefeneHvs pasnuyHbIX YPOBHEN NMOTEHUMANbHON ONacHOCTU
npu UCMNob30BaHUM [aHHOTO NPOAYKTa B COOTBETCTBYIOLINX
[IOKYMEHTaX MPUMEHSIIOTCS CIEAYIOLINE TEPMIHBI

PUMEYARVE. [|e/iCTBIS, NPY HEKOPPEKTHOM BbIMOMHEHNN KOTOPbIX
co3faeTcs yrpo3a (r3MYECKOro NoBpeXAeHUs UMYLLECTBa 1
BOSMOXHOCTb MOJTy{eHIS TPABM.

TIPEROCTEPEXERVE, [1e/iCTBYS!, MU HEKOPPEKTHOM BbIMOMHEHMM KOTOPbIX
€03AaeTCe yrposa (HN3NYECKOrO NOBPEXAEHUS UMYLLECTBE U
BEPOATHOCTL MOAYHEHINS TPABM.

[leicTensA, Npn HEKOPPEKTHOM BbIMOSHEHUM
KOTOPBIX CO3AGETCS YrPO3a (PUBNHECKOrO MOBPEKASHNS UMYLLECTER,
CONYTCTBYIOWEro yLep6a 1 CepbesHbix TPaBM Unu NosBnseTcs
60blLas BEPOSTHOCTb MOMYHEHIS CePBEaHbIX TPABM.

/\ MPEAYNPEXAEHVE J S

aKcnayataummu

npouTute
PYKOBOACTBO NOJIb30BaTeNA NONHOCTLIO U 03HAKOMbTECH
C xapaKTepucTMKamMu AaHHOro npoaykTa. Heco6nioaeHue
npaBu 6e30MacHOro U OTBETCTBEHHOO UCNONb30BaHNA
[AaHHOTO NMPOAYKTA MOXET NPUBECTH K TpaBme,
MOBPEXAEHMIO YCTPOMCTBA UMM APYTrOro UMyLYeCTBa.
it ¥ npoayKT
WUcnonb3osanue usnenua TpeGyeT 6a3oBbix MeXaHNHeCKUX
HaBbIKOB. ByabTe upy i
3ApaBbIM CMbIC/IOM Mpy pa6oTe C YCTPOWCTBOM. [JaHHbIN
npoayKT He YeH ANA UCTOb: [eTbmMu.
He ncnonb3yiiTe HECOBMECTUMbIE KOMIMOHEHTBI U He
BHOCMTE U3MEHEHUIA B KOHCTPYKLMIO JAHHOTO NpoAyKTa

TEM UNU UHbIM Hey M B y
npenocTaBnAembix SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. faHHoe
PYKOBOACTBO Mo n T

WHCTPYKLMU MO TeXHUKE 6e30MacHOCTH, IKCRyaTauum u

o6ecnyxuBaHuio npoaykTa. [inA o6ecneyeHna NpaBuIbHOR
yatauum n Bo T mun

TpaBM [0 Hayana c60PKM, HACTPONKMN UM UCTONb30BaHNA

npoayKTa HE06XOAUMO 03HAKOMUTLCA CO BCEMU

WHCTPY 1 npeaynp B py TBE

nonb3oBaTens u co6noaaTh ux.

MpeanonetHanA npoBepka

TPOBEPLTE BLIMNOSHEHYIE CIEAYIOLLYIX YCTIOBIM

1. VICrionb3yiiTe TONbKO OpUrviHabHbIE AT/ B XOPOLLEM COCTOSHUM.

2. AKKYMYNSITOPbI NyNbTa ynpaBieHnst U NeTaTeNbHoro annapara
MOSHOCTLIO 3aPsSPKEHbI. TPV 1CMOMB30BaHUN BHELLHErO akKyMysITOpa
Intelligent Battery Takxe HeobxoguMo ybeanTbCsl, YTO BCTPOEHHbI
aKKyMYJSIITOP 3aPSPKEH. VIHaYe NyibT He BKIIOHNTCS.

3.Tponenneps! B XOPOLLEM COCTOSIHAM 11 YCTAHOB/IEHbI HA MOTOPax
KOPPEKTHO 1 HaZIeXHO.

4. Tponennepsl v Ny4n [pOHa PasNoXeHb!, 3aLLEKM Nly4el HaexXHO

3aKPbITbI

5. MOTOPbI HafleXHO YCTaHOB/EHbI, OHI 3aMycKaloTest 1 paGoTaioT
HOPMATEHO.

6. LLlaccu, 6ak n akkymynsatop Intelligent Flight Battery HagexxHo
YCTaHOBNEHbI.

7. Bce ieTanu HafiexHO YCTaHOB/IEHb!, KABEe/N MOAKMNIOHEHb! KOPPEKTHO 1

HafEexKHO.
. Hu4TO He 3akpbiBaeT aHTeHHbl D-RTK™, arTerHbl OCUSYNC™ namn
MOSIOXEHVE KapKaca APOHa, MOf, KOTOPbIM HAXOAUTCS BEPXHMI Paaap.
9.MporpammHoe obecnedeHne apoHa u npunoxeHve DJI Agras

0BHOB/1EHbI 10 NOCNEAHUX BEPCUN.

10. 3oHa BaLLero nosieTa HaxoauTCs 3a npeaenam 3oHsl GEO u ycnosust
NOAXOAT ANs NosieTa ApoHa.

. He coBeplLaiiTe noneTsl Nog, BO3AENCTBIEM askorosisl, HapKOTVKOB
VWM I0GbIX BELECTB, KOTOPbIE MOTYT YXYAWWTE BALLW KOTHUTVBHBIE
CrnocoBbHoCT.

12. O3HaKOMBTECH C BbIGpaHHbIM PEXVMOM MoNeTa, BCemy ByHKUVSAMN

CMCTEMBI 6E30MaCHOCTU 1 MPEAYMPEXKAEHUSMA.
13. Cobniogaiite BCe MECTHbIE 3aKOHbI, MOJy4YUTEe HEOOXOANMbIE
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paspeLLEHst 1 NpoaHamManpyiTe puckv. CoBMIoAeHe BCeX NPaBii
rofieTa — 370 NOSHOCTBIO BalLiA OTBETCTBEHHOCTb.

14. Mpunoxervie DJI Agras 3anyLLeHO 1 MOAKIIIOHEHO K SieTaTebHOMY
annapaty. B psae cuTyauuin (Bkiodasi yTepio fetaTenbHoro
annapara) NPy OTCYTCTBIAM MONETHON MHOPMALMK, 3aMMCaHHO MPK
nomoLuy DJI Agras, komnannsa DJI He rapaHTUpyeT npeocTasieHve
MOCNENPOAAKHOTO 0BGy KVBaHIS YCTPOMCTBA.

OTKas OT OTBETCTBEHHOCTM U NpeAynpeXxaeHnA
[JaHHblii npopykT HE aBNsieTCs MrpylwKkoi U He npegHasHadveH ans
petein mnaawe 18 net. [IpoH HEOBXOAMMO XPaHWTb B MecTax,
He[OCTYNHbIX Ans aeteit. HE ncnonbayitte 9TOT APOH B NPUCYTCTBUM
netei

HeHa,u,neMau.(ee ncnonb3oBaHMe NpPoAaykKTa MOXeEeT NpuBecTu
K TpaBMam Win NoBpexpeHuio nmyujectsa. Mepen nepsbim
NCNONIb30BaHNEM NPOAYKTa O3HAKOMbTECH C COOTBETCTBYHOLNMW
mMatepuanamum ot NOKYMEHTbI COAEPXXaTCsa B KOMMNIEKTe NOCTaBKnN
NpofyKTa, a TakKe HaxoAsTCs Ha cTpaHuue npoaykta DJI Ha caiTe
http://www.dji.com.

OTOT NPOAYKT ABASETCH MyAbTUKOMTEPHON MONETHOM NAaT(POPMON,
NPeAHa3HaUEHHON /1Sl CeNbCKOXO3AMCTBEHHOrO MPUMEHEHMS! TObKO
Ha (epMEPCKIX y4acTKax, B NIecy u caax. Ero niero 1enons3osats,
©C/ OH HAaXOAWTCS B XOPOLLEM PaBGo4eM COCTOSHIM, KaK yKasaHo
HWxe. MoceTute caiT http://www.dji.com, 4TO6bl 03HAKOMUTLCS C
NOCNEAHVIMA UHCTRYKUMSIMA 1 MPEAYNPEXAEHASIMIA, a TakKe CTPaHILY
https://www.dji.com/flysafe gna nonyyenus 6onee nogpobHomn
UH(opMaLWK O 6e30MaCcHOCTY MOSIETOB 11 COOTBETCTBUN TPEGOBAHMAM.

VHdopmaums, cogepxallascs B 9TOM [OKYMeHTe, KacaeTcs
Ballen 6e30NacHOCTN, 3aKOHHbIX Npae v oba3aHHocTen. YTobb!
[0MDKHBIM 0BPa30M HACTPOWTL MPOAYKT Nepef €ro UCMOoMLb30BaHNEM,
BH/MATENIbHO O3HAKOMbTECH C MOJIHBIM COAEPXKaHNEM AaHHOrO
AokymeHTa. OTKas OT O3HAKOMNEHNSI U BbINOSHEHNS UHCTPYKLMIA 1
NPeAYNPEeXAEH, COAEPKALLMXCH B HACTOSILLEM AOKYMEHTE, MOXeT
CTaTb NPUHMHON MOTEPV MPOLYKTA, MOSYHEHUS BaMV CEPbE3HBIX TPABM
VA MOBPEXAEHUS AAHHOTO [IPOHA.

Mcnone3yst AaHHBI NPOAYKT, Bbl NOATBEPXAAETE, YTO BHUMATEIbHO
03HaKOMU/IUCH C 3asBNieHneM 06 oTkase OT OTBETCTBEHHOCTU 1
PYKOBOACTBOM MO/Ib30BaTENS, NOHMMaeTe ero 1 corjawaerecb
BbIMOJIHATL COAEPXKALLEECs B JaHHOM [AOKYMEHTE MOJb30BaTe IbeKoe
cornawerne. KPOME ABHbIM OBEPA30OM MPELYCMOTPEHHOIO
B FTAPAHTUMHOM OBCY>XNUBAHNW DJI (MONUTUKA
KOMMAHUW OOCTYMHA HA CTPAHULIE HTTP://WWW.DJI.
COM/SERVICE), MPOOYKT 1 BCE AOCTYMNHBLIE C NPOAYKTOM
MATEPUATbI 1 X COOEPXXAHWE NPEOOCTABJEHbI «KAK
ECTb» U «B CYLIECTBYIOLLEM COCTOAHUN» BE3 KAKUX-
NMBO FTAPAHTUW VNN YCIOBUI, ABHO BblIPAXKEHHbIX
W NOAPA3YMEBAEMbIX. 3A VICKITIOYEHWEM TAPAHTUN,
ABHbIM OBPA30M MPEANYCMOTPEHHbLIX B MPABUTAX
MOCENPOOAXHOIO OBCYXXMBAHUA DJI, KOMMAHWA DJI
HE NMPEAOCTABIAET HUKAKVX APYTNX FAPAHTUM, 9BHO
BBbIPAXXEHHbBIX /M MOAPA3YMEBAEMbIX, OTHOCALLIMXCSA K
MNPOLYKTY, AKCECCYAPAM MPOLYKTA 11 BCEM MATEPVAJIAM,
BKJIIOYAA CNEAYIOLLEE: (A) JIOBAA NMOLPA3YMEBAEMASA
FTAPAHTNA OTHOCUTE/NIbHO KOMMEPYECKOWN
NPUFOAHOCTU, COOTBETCTBUA HASHAYEHUIO, HASBAHUA,
BECMNPENATCTBEHHOIO MCMONb30BAHNA NN OTCYTCTBUA
HAPYLLIEH NMPAB UHTEEKTYA/IbHOM COBCTBEHHOCTW; (B)
JHOBAA TAPAHTA OTHOCUTE/IBHO SKCIMTYATALN, OESIOBbIX
OMEPALV IV KOMMEPYECKOTO UCMO/Ib30BAHNA. DJI HE
FAPAHTUPYET, 3A UCKIMKOHEHMEM CITYHAEB, ABHbIM OBPASOM
NPEOYCMOTPEHHbBIX B OFPAHVUYEHHOW FTAPAHTUW DJI, YTO
MPOLYKT, AKCECCYAPbI MPOAYKTA, JIKOBAA HACTb MPOLYKTA
WSIN NKOBbIE MATEPUASTBI BYOYT MOCTOSHHO 1 BESOMACHO
PABOTATb, HE BYOYT COOEPXATb HEWCMPABHOCTEWN,
BMPYCOB N APYTUX BPEAHBLIX KOMIMOHEHTOB, A TAKXKE
HE MPEOOCTAB/IAET FAPAHTUI TOT'O, YTO JIIOBAS N3 3TUX
MPOBJIEM BYOET VCMPABJIEHA.

HUKAKWE PEKOMEHOAUUWN UV NHOOPMALNUA,
MONYYEHHAS B YCTHOW WA MNCbMEHHOW ®OPME MPK
MNCNONb3OBAHNN MPOOYKTA, AKCECCYAPOB MPOOYKTA
VN NIOBbIX MATEPVANOB, HE ABNAIOTCA OCHOBAHVEM
NPELOCTABJIEHNA FAPAHTNW, OTHOCHALLENCA K DJI
VN MPOAYKTY, 3A VICKTKOYEHUEM FAPAHTUN, ABHbIM
OBPA3OM MPEAYCMOTPEHHbLIX B 3TVX YC/I0BUAX. Bbl
MPUHUMAETE HA CEBA BCE PUCKW OTHOCUTENIbHO
JIOBbIX MOBPEXAEHWN, KOTOPBIE MOIYT BO3HVIKHYTb B



PESY/IbTATE VCMOSIb30BAHYISI POAYKTA, AKCECCYAPOB
NMPOAYKTA W JIIOBbIX MATEPVUAJIOB, UV BALIEFO
[IOCTYMA K HUM. Bbl MOHUMAETE 1 COMIALUAETECh, YTO
VICMONB3YETE MPOAYKT MO BALIEMY YCMOTPEHVIO 1 HA
BALLI PYCK, YTO Bbl CAMV HECETE OTBETCTBEHHOCTb 3A
TPABMbI, CMEPTb, YLLIEPE BALLEMY UMYLLIECTBY (BK/TOHAS!
KOMMBIOTEPHYIO CUCTEMY, MOBU/IbHOE YCTPOWCTBO
NN OBOPYLIOBAHVIE DJI, MOAK/IOYAEMBIE K MPOLYKTY)
WAV UMYLLIECTBY TPETBUX JINLL, U 3A MOTEPIO JAHHBIX,
MPOVIBOLLIEALLVE B PE3YNIbTATE UCMO/Ib30BAHNS BAMU
W HEBO3MOXHOCTU VICTOMNB30BAHYISI BAMY MPOAYKTA
HEKOTOPbIE IOPUCANKLIAN MOTYT UCKMIOYATb OTKA3 OT
OTBETCTBEHHOCTV 1 YCIOBYS MPELOCTABIEHUS TAPAHTIAV
Bbl MOXETE UMETb APYTVE MPABA, B 3AB/CUMOCTY OT
IOPUCAVKLMNA,

DJI — 370 TOBapHbI 3HaK Komnanwi SZ DJI TECHNOLOGY CO.,
LTD. 1 ee go4epHux KoMnaHwii. HassaHWsi NPOAYKTOB, TOProBbIX
Mapok 1 T. ., COAepXallnecs B AaHHOM [OKYMEHTe, SBASI0TCS
TOBAPHBIMY 3HAKaMM U 3aPErYCTPVPOBAHHBIMI TOBAPHBIMY 3HAKaMM
COOTBETCTBYIOLLMX KOMMAHNI.

OrpanHeHme OTBETCTBEHHOCTN

HU NPU KAKUX OBCTOATENbCTBAX MPEANPUATUA
DJI HE HECYT OTBETCTBEHHOCTU HN 3A KAKOW
HEMNPEAHAMEPEHHbIVI, CYYAMHBIN, CNELNANBHBIN,
KOCBEHHBIN NN KAPATENbHBIV YLLEPE (BKJIIOYAS
YBEBITK OT MNOTEPW MPUBLIIN, AKTUBOB VN NOBbIE
LPYTNE HEMATEPUAJIBHBIE YBBITKI), BBITEKAIOLLA 13
VN CBABAHHBIN C BALUWMM LOCTYNOM K MPOAYKTY
WAW EFO UCNONB30BAHVEM, CAMUM NMPOAYKTOM,
AKCECCYAPAMY MPOLYKTA UM JIOBbIMIA MATEPUATAMMU,
NONETHBIMU JAHHBIMY, OCHOBAHHBIMY HA FAPAHTUN,
[IOrOBOPE, MPABOHAPYLLEHWW (BKJ/TIOHYAS XATATHOCTb),
3AKOHOAATENBCTBE UAN JIIOBbIX IOPUANYECKNX
MPEANOOXEHSAX BHE 3ABUCKMOCTU OT TOrO, BbIIO 1N
DJI IBBECTHO O BO3MO>KHOM YLLIEPEE.

COBOKYMHAA OTBETCTBEHHOCTb MPEAMNPUATII DJI
3A BCE NCKW, BBITEKAIOLWLWE U3 NN OTHOCALLMECH
K MICMONb3OBAHNIO UAW NIOBEOV HEBOBMOXHOCTM
NCNOJIb3OBATH JIIOBYIO YACTb MPOLAYKTA U OPYIOE,
NONAJAKLLEE NOA4 3TV YCNOBUA, OBO3HAYEHHbLIE B
[OOroOBOPE, MPABOHAPYLUEHNN NIV TAE-NNBO ELIE,
OFPAHWYEHA CYMMOW B 100 [JOJI/IAPOB CLUA, 3A
NCKMOYEHVEM OTAE/IbHO OrOBOPEHHbBIX BAMW 1 DJI
CIYHAEB.

XpaHeHwue 1 ncrnonb3oBaHne AaHHbIX

TPV NCNOMB30BAHMN HALLMX MOGWTEHBIX MPUSIOXEHII, MPOAYKTOB U
[PYroro NPOrPaMMHOr0 OBecrieHeHMst Bbl MOXKETE NPEoCTaBUTb B DJI
TeNEeMETPUHECKVE NONETHbIE faHHbIE (HAMPYMep, CKOPOCTb, BLICOTY,
CPOK CNyBbl akkyMyNSTOpa 1 MHEOPMaLMIo O cTabunnsaTope u
Kamepe) 1 sKcryarauvoHHble 3anuncu. Bonee nogpobHas vHbopmaLms
npuseaeHa B NonMTUke KoHpuaeHumansHocTv DJI (dji.com/policy).

DJI ocTaBnset 3a coboil NpaBo BHOCUTb U3MEHEHWS B AaHHOE
3asB/ieHne N NpaBuna TexHUkKU 6esonacHocTu. Mepuoaundeckn
nposepsiiTe caitt http://www.dji.com Ha Hanuine o6HoBNEHWIA. STOT
OTKa3 OT OTBETCTBEHHOCTY [IOCTYNEH Ha HECKOMBKUX sidblkax. B cnydae
PaCXOXAEHVS MeX[Y Pas/NiHbIMA BEPCUSIMK, BEPCUSt HA aHMIMIACKOM
A3bIKE VIMEET NPEUMYLLIECTBEHHYIO CUIy.

Mepen Hayanom akcnayaTaummn

[laHHble AOKYMEHTbI Gbiv pas3paboTaHsl C Lenbio 6e30macHom 1
MOJTHOLIGHHO 3KCMyaTalyy BaLLero [poHa:

1. KomniexT nocTaskm

2. BasiBnere 06 OTKa3e OT OTBETCTBEHHOCTV 1 PYKOBOACTBO MO TEXHIKE
6eaonacHocT1

3. KpaTtkoe pykoBoACTBO

4. PykoBOACTBO NOnb30Batens

I'IpoBepre BCe BK/KOYEHHbIEe B KOMNJEKT NOCTaBkKW getanwu,
03HaKOMbTECh C 3asB/ieHnemM 06 OTKase OT OTBETCTBEHHOCTU W
PYKOBOACTBOM MO TexHVKe 6e3onacHocTu nepef, nonetom. Cobepute
APOH 1 Nony4nTe 6a3oBble HaBbIKN ynpasneHusa UM, 03HaKOMMBLLNCL C
KpaTknm pyKOBOACTBOM U NMOCMOTPEB BMOEOYPOKMN Ha Od.)MLLMaJ'IbHOM
cante DJI (http://www.dji.com). CM. pyKoBOACTBO Mosib3oBatens Ha

ochmumansHom carte DJI ans nonydeHus Gonee noaHon nHopmaum.
Y6eanTeCh, YTO Bbl MOSIHOCTLIO MOHUMAETE (DYHKLIMOHANBHOCTL
Kax/ol OTAeNbHOM AeTanu, TpeGoBaHNs K yCNoBUSM noneTa,
OCHOBHbIE (PYHKLMM 11 CUCTEMBI MPEAYNPEXAEHNS O YPE3BbIHANHBIX
CUTyaLsiX ¥ BCE HOPMATWBHbIE aKTbl NEPes KaXAbiM NOJETOM.
Ec/u y BaC BO3HUK/M BOMPOCH! U/ NPOGNEMbI BO BPEMSsi COOPKH,
OBCAYXNBAHWS UM BKCMYaTaLMN AAHHOTO MPOZYKTA, CBSXKUTECH C
komnaHvien DJI nnn ocmupmansHeiM npeactasutenem DJI

OTAenbHblIe KOMMOHEHTbI

WUHdopmaLums no opurnHasibHbIM U
PyHKLUMOHaNbHBIM OeTansam

/\ NPEAYNPEXOEHVE

Co6nogeHune crenyowmx NpaBua NomoxxeT Bam nsbexarb

HEeNcnpaBHOCTU KOMMOHEHTOB, Cepl TPpaBM 1 npi

yuiep6a umyLecTay:

1. Ucnonb3yiiTe TONbKO OpUrHasibHble U CepTUCOULMPOBaHHbIE
DJI KOMNOHEeHTbl. KOMMNOHEHTbI CTOPOHHUX U He
cepTUdNLMPOBaHHbIX KomnaHvein DJI nponssoguTenei moryt
BbI3BATh HEVCMPABHOCTN CUCTEMBI M YrPO3Y GE30MacHOCTH.

. Y6eanTech, YTO BHYTPU APOHA UM €ro KOMMOHEHTOB HeT
MOCTOPOHHMUX MPEAMETOB, TakuUX Kak Boja, Macsio, noysa unm
MecokK.

. Y6eauTech, YTO [POH W €ro KOMMOHEHTbI HaXOASATCS B XOPOLLEM
COCTOSIHUM, He NOBpeXAeHbl 1 pa6oTaloT HopmanbHo. K
KOMMOHEHTaM Cpeay NpoYero OTHOCATCA MysbT yNpasseHus,
Komnac, cusosasi ycTaHOBKa, MOAy/b pagapa n cuctema
pacnbeHus.

N
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MynbT ynpasneHusa

/\ NPEAYNPEXOEHVE

Co6nogeHne cneayoLwmx nNpaBua NomoxxeT Bam nabexarb

HEeNCnpaBHOCTU KOMMOHEHTOB, Cepl TPpasM 1 npi

yuiep6a umyLecTsy:

1.Wcnone3ayiiTe pasbembl NysibTa YNpasiieHUs B CTPOrom
COOTBETCTBUM C X TEXHNYECKVMI XapaKTepUCTUKamu.

2.Y6epnuTech, YTO YCTPOWCTBO C AVCIIEEM Ha MNySibTe ynpaBieHns
nopnksoyeHo K UHTepHeTy (depe3 Wi-Fi unu SIM-kapty). B
MPOTVUBHOM CJjlyyae MosieTHbIe 3anncK He GyayT 3arpyXxeHs!
Ha cepsep DJI. B Takom cnyyae komnanuusa DJI He cmoxeT
npefocTaBnUTb rapaHTUHbIA PEMOHT U He GyaeT HecTn

OTBETCTBEHHOCTY 3a J1o6ble CBA3aHHbIE C 3TUM PacXofbl.

NMPUMEYAHNE

1.Tepep NoneToMm y6eanTech, HYTO My/bT YNPaB/IEHNs! NOHOCTLIO
3apsPKeH.
2. EC/M NyAibT YNpas/eHust BKIIOYEH, HO He MOAKIIOYEH K [IPOHY, 1 He
UCMONb3YETCS B TEYEHME NSTU MUHYT, Bbl YCTIILLVTE 3BYKOBOM CUTHA.
IMo vcTedeH 10 CeKyH, MyNbT BbIKMIOYMTCS aBTOMATUHECKMW. HTO0b!
OTMEHUTb BByKOEOIZ curHan, HO[Z[EV\I'aVITe /J)KO\;\CTVIKVI W1 BbINONHUTE
[pyroe AencTeme.
NS HOCTWXKEHNS ONTUMAIBHOTO KayecTsa nepefayn yoeanTecs,
UTO @HTEHHBbI MyNbTa BbIABUHYTbI 11 BbICTAB/IEHb! B HEOOXOANMOE
TONOXEH1e
CryTHIKOBbIE CUCTEMbI MO3ULMOHVPOBAHNS B My/IbTE YMPaBEHS
HaxofsiTCs Haf, MepesioaTeneM PEXMMOB MosieTa, Kak nokasaHo Ha
n3o6pakeHn. 119 KOPPEKTHON PaboTbl CHCTEM HANPaBANTE aHTEHHb!
B CTOPOHY Heba 1 He 6okupyiTe ux. Mpy 3TOM NysbT A0/KeH BbiTh
PacronoeH ropy3oHTasILHO
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5.Tpu noBpexaeHnn nynbTa ynpasneHus o6paTuTecs ¢ Cyxoy
roaaepxki DJI ana pemoHTa. MoBpexaeHHbIE aHTeHHbI 3HAUMTEIbHO
CHWKALOT MPOV3BOANTENBHOCTb.
. lONOSHMTENIbHbIE NYSIbTh! YIIPABEHNS AOMKHBI BbiTb COMPSKEHBI C
[IPOHOM. [10C/IE COMPSLKEHNS YBEAUTECH, YTO AasbHOCTL Nepeaaqn
curHana gocturaet 300 M nepef, Ucnonb3oBaHueM. VIHCTpYKLMM no
COMPSHKEHMIO CM. B PYKOBOACTBE MOJIb30BaTES 1.
MoNHOCTLIO 3apsiKaiiTe U paspsixaiTe BHYTPEHHUE U BHELLHWE
YMYTISTOPbI Ny/bTa YrIp: XOTst bl OAIVH Pa3 B TPW MecsiLia
. HesamemMTesibHO 3apsavTe BHYTPEHHWIA WK BHELLHWIA akKyMy ISTOp
nynbTa yNpaBieHus, ecin ypoBeHb CHuxaeTcst A0 0%, YTOBbI
MPEAOTBPATITL NOBPEX/IEHUE YCTPOVCTBA 13-3a FyBOKOro paspsiia B
TeueHNe [TITENEHOrO BPeMEHU. PaspsianTe akikyMysIsTope! 10 YPOBHS!
ot 40 o 60%, ecnu NnaHMpyeTe XpaHUTb UX B TEYEHNEe A/TENbHOrO
BPEMEHM.
9.Tpu conpsikeHUn ApoHa C NYNbTOM ynpaBneHns NioGoe Apyroe
COMpshKeHINe APOHA C APYTVIM NySIbTOM NponaaeT. Takyiv 06pasoM, Bce
[IPOHbI, MOAKMIOHEHHBIE K MYSILTY B PEXVIME YIPAB/IEHMS HECKOSIBKVMM
[IPOHAMM, MOMYT YNPaB/ISTLCS TOMLKO C HEro. Y106kl YPaB/sTs OAHM
13 [JPOHOB NP MOMOLLY APYFOro Ny/bTa, HEOBXOAUMO BPYUHYIO
BbIMOJHWTE COMPSKEHWE 3TOr0 APOHA C MY/ETOM B NPUNOXEHUN
DJI Agras.
10. HE 3akpbiBaiTe BO3MyXOOTBOAHOE OTBEPCTME Ny bTa yrpasneHns. B
MPOTVIBHOM CIly4ae My/lsT MOXET NEPErpeThes, HTO MOXET NOB/MSTL
Ha ero paboTy.
11. HE sakpbiBaiite Mogem RTK npu ncnonbaosaHiv.

o
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Kopnyc apoHa

Co6nioneHne cneaylowmx nNpaBua NomoxxeT Bam nsbexarb
HEeucnpaBHOCTN KOMMOHEHTOB, CEePbe3HbIX TPaBM U NPUYNHEHURA
yuiep6a uMyLLecTBy:

1.Wcnonb3yiTe pa3beMbl Ha Koprnyce ApoHa B CTPOrom
COOTBETCTBUM C UX

. HE 3ambikaiiTe pa3bembl Ha KOpryce ApoHa.

By[bTe OCTOPOXKHbI MNPy CGOpKe 1 yxofie 3a [APOHOM. HekoTopbie

4acTm ero Kopryca ocTpble.

. T30: Cnoxute nyun M3 u M5, satem M2 n M6 n y6egutech, 4to
OHU YCTAHOB/IEHbI B 3aXKUMbI 1711 XPaHEHWUs! Mo 06enm CTopoHam
[ApoHa. B MPOTUBHOM Criyuae nyun MOryT 6biTh MOBPEXAEHBI.
MopgHumanTte n onyckante nyun M1 n M4 ocTopoXXHO BO
n36exxaHme U3HOCa U MOBPEXAEHMS.

T10: Cnoxwute nyun M3 n M4, satem M1 n M2 n y6enurecs, uto
OHM YCTaHOBJIEHbI B 3a)KMMbI 018 XpPaHeHUs no obenm CTOpOHam
ApOHa. B NpOTMBHOM CJiy4ae Jly4m MOryT NOBPeamnTLCS.

5.Ucnonebayite doyHkumio RTK Ha OTKPbLITOW MECTHOCTM B

cpepe 6e3 paguoriomex. HE 6nokvpyite aHteHHbl D-RTK npun

VCrOSb30BaHNN.

HE 6nokupyiite aHTeHHbI OcuSync.

Mpwu pa6oTe B TemHoe Bpems cyTok HE HanpaensaiTe B3rnsg Ha

MPOXEKTOP, YTOBbI CBET He pe3arn rnasa.

8. HE npukacaiTech K TensiiooTsoaam npuv BKIIKOYEHUM Unu nocne
nonera, Tak Kak OHW mMoryT 6bITb ropsaummn.

.Ecnun nopt USB-C He ucnonb3yeTcs, 3akpbiBaiTe ero
BO[OHENPOHNLIAEMON KPbILIKOW. B NpoTeHoM criyyae Boga
MOXET MONacTk B Pa3beM 1 BbI3BaTb KOPOTKOE 3aMblKaHMe.

XxapakTep

[AEN)
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AKKYMyJIITOp ApoHa

/\ NPEAYNPEXOEHUE

Cob6niofeHne cneayowmx nNpaBua NomoxxeT Bam nsbexarb
HeucnpaBHOCTN KOMMOHEHTOB, CePbe3HbIX TPaBM U NPUYNHEHURA
yuiep6a uMyLLecTBy:

1. Ucnonb3yiTe ToNbKo ochrumanbHbIe akKyMysISTopb! 4715 APOHOB
DJI.

2. HanpskeHue B ApoHe MOXeT pocturate 58,8 B. O3HakombTeCH
C VHCTPYKLMSIMM MO 6e30MacHOCT! 1 GybTe OCTOPOXHbI MNPy
paboTe C akKymyiiTopamu.

3. HE ponyckaiiTe nonagaHva 60/bLLIOIO KOsMYyecTBa BoAbl Ha
aKKyMynsTop.
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Komnac

NPEQOCTEPEXEHUE

Cob6nofeHne cneaylolWmx npasun NnoMoxeT Bam msbexaTb

HeMcnpaBHOCTU KOMMNOHEHTOB, CEPbe3HbIX TPaBM U NPUYUHEHUSA

yulepba UMyLLEecTsy:

1. HemepnnerHHo nocapute JPOH Npu BO3HUKHOBEHUW ApudbTa B nonete
(HanpyMep, ecnn APOH He NETUT MPSIMO)

NMPUMEYAHNE

OTKanubpyiTe KOMNAc Npu NOsSIBIIEHUU COOTBETCTBYIOLWENO
OnoBeLLeHUs B NPUNOXeHUM. B npoLecce Kanmbposku komnaca
cobnopaliTe cnefytolye npasmnna:

1. Karmbposka komnaca BavkHa. Ee pesynbtar BavseT Ha 6e30MacHOCTb
noneta. B paboTe ipoHa MOXET Npon3oiTV cOOM, eciv KoMNac He
OTKanMBpoBaH,

2.HE kanubpyinte KoMnac, eciim BO3MOXHO MOSIBNEHWE CUIbHBIX
MarHUTHbIX MoMex. ATO MOryT GbiTb 06aacT co cTonGammn JIOM nim
CTEeHaMV1 CO CTaUTbHOM apMaTypow.

3. B npouecce kanmbpoekn HE aepxxute npu cebe heppomarHiTHbIX
Matepyiasios (HanpymMep, KIKHEN U MOBUIBHbIX TENEOHOB).

4. EC/M VHOVKATOPbI COCTOSHIAS [IPOHA MUFaloT KPaCHbIM, 3TO O3HAYaET,
YTO NpouaoLLen cooi kamBpOoBKK KoMnaca. INoBTopKTe NPOLIECC.

5.Tocne ycneLwwHoro 3aBepLueHns KanmbpoBky paboTa Kommnaca MoXeT
BbI3BaTb COOM MOC/IE MOMELLEHMUSI APOHA Ha 3eMII0. DTO MOXET
MPOV3ONTI 113-32 MOABEMHbIX MarHUTHbIX NoMex. MepemMecTviTe [POH B
[IPyroe MeCTO 1 NOBTOPUTE MOMbITKY.

Cunosas ycTaHoBKa

Bo n36exaHune cepbe3HbiX TPaBM Mo OTHOLLEHUIO K cebe nnm
OKPY>KaloLLM, KOTOpble MOTYT GbiTb Bbi3BaHbI BpaLLAOLLMMUCS
nponesisiepamMn 1 MoTopamu, cobnofaiite cregytoLe npasunia:

Mponennepsb!

1. nepep. KaKabIM NnosieTom criegyet yooCcToBepuUTbCs, YTO BCe
nponesuiepbl HAXOOATCA B UCMPABHOM COCTOSHUW. 3ameHsinTe
CTapble, NOTpeCcKasBLUMeca UK CJIOMaHHbIe nponesiepsbl.

2. BolkJtouaiiTe OpOH nepep, Tem, Kak Npukacartbcs K nporesisiepam.

3. Mpw ycTaHOBKe WS CHATUW NPOMeNsIepoB MOMHUTE, YTO UX Kpast
ocTpble.

4.Y6epuTech, YTO NPoMesnepb! PassioXkeHbl U NIOTHO 3aTAHYTbI
nepen, KaxObIM MosieToM.

5. Bo n3bexaHve TpaBm He NpUGMKaWTECh K BpalLAOLLUMCs
nponesnsiepam n motopam.

MoTopb!

1.Y6eauTech, YTO MOTOPbLI HAfEXHO 3aKpersieHbl N nerko
BpaLLAloTCA.

2. HE nbiTaiiTeCb BHOCUTb M3MEHEHWUS B KOHCTPYKLIVIO MOTOPOB.

3. HE npukacaiitecb K MOTOpam rocrie rnoneTa, Tak Kak OHU MoryT
6bITb rOpPAYUMM.

NPEQOCTEPEXEHUE

CobnioaeHne cneaylowmnx npasun NOMoXeT Bam nabexaTb
HEMCMPaBHOCTN KOMMOHEHTOB, CEPbE3HbIX TPAaBM W MPUUNHEHNS
yulep6a UMyLLecTBY:

1. HE 3aKkpbiBaliTe BEHTUISLMOHHbIE OTBEPCTUS Ha MOTOPaXx.

NMPUMEYAHNE

1.He ponyckarite ocepaHyis NbUv Ha MOTOPaX.

2.ECAM MOTOP 3aKAMHINO 1 OH HE MOXET CBOGOAHO BpaLLaTLCs,
YCTAHOBUTE [PKONCTUKMN B KOMBUHVPOBaHHOE rosioxeHme (CSC), ytobbl
HEME[/IEHHO OCTaHOBUTL MOTOPbI.

3.YBeauTech, YTO NPy BKIKOHEHUN MOTOPbI 3BYHaT HOPMAaUTBHO.



Cuctema pacnbisieHus

/\ NPEOYNPEXOQEHUE

COGHIO,D.eHVIe cnegywouwmx npasusa noMoXxxet Bam nsbexartb
HeucnpaBHOCTN KOMMOHEHTOB, Cepbe3HbIX TPaBM U NPUYNHEHUA
yuiep6a myLLecTBy:

Wcnonb3osaHue nectmumnos

1.Mpu BO3MOXKHOCTU n3beranTe UCMONb30BaHNE MOPOLLKOBbIX
MecTULMAOB, T. K. OHN MOTYT COKPaTUTL CPOK CIYXGbl CUCTEMBI
pacnbineHus.

2.MecTnumMabl A00BUTLI U MPEACTABNAIT CEPbE3HYI0 Yyrpo3y
6e30macHocTH. NCMosnb3yiTe UX B CTPOrOM COOTBETCTBUM C UX
XapaKTepuCTMKamu.

.Ocanok, o6pa3oBaBLIMACA U3-3a GPbI3r UM NPOSIUTbIX

necTMUMAOB Ha 060pyA0BaHMNe, MOXET BbI3BaTb Pa3apakeHue

KOXW. Yansnte ocTatku XXUOKOCTN C 060pyAoBaHus nocne

CMeLUMBaHWs NeCTULIMIOB.

[N cMelumBaHUs NeCTULMOO0B UCTIONb3YIATE YACTYIO BOAY U
OUNLTPYITE CMELLaHHbIE XXMAKOCTU Mepef BAMBAHUEM UX
B 6aK, 4TOGbl He 3acopuTb CeTKy. YaansinTe s3acopbl nepen
MCrosb30BaHNeM 0GOPY10BaHS.

.Y6eauTech, YTO BeTep AyeT B MPOTUBOMOJIOKHOM OT Bac
Harnpas/ieHnn NMpy PacribiIeHy NecTMLMO0B, YTO6kI n3bexars
HaHeceHs Bpe/ia BalliemMy OpraHn3amy.

. HocuTe 3alumrHylo ofexy, YToGkl n36exars NPsAMOro KoHTaKTa
Tena ¢ nectuumaamu. MpomonTe pyku 1 KOXy nocne pa6oTsl
¢ nectuumagamm. MpomoiTe APOH U NyNbT yrpaBeHus nocne
paboTkl C NecTMLUMaaMm.

. 9chheKTUBHOE WUCMOSIb30BaHNE NECTULMAOB 3aBUCUT OT UX
MJIOTHOCTYW, CKOPOCTU PACMbIIEHUs!, CKOPOCTYN [IPOHA, CKOPOCTN
W HanpaefieHus BeTpa, TemnepaTtypbl U BnaxHocTu. Mpwn
WUCMOSIb30BaHUM NECTULMOO0B YYnTbIBakTe BCe (paKTOpbl, HO
npu aTom HE nofsepranTe onacHOCT! Jl0Aei, XKUBOTHbIX NN
OKPYXKaloLLLtO cpefy.

8. HE 3arpasHsifiTe PeKun ¥ UICTOYHVIKW NMUTLEBOW BOAbI.
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OnpeickuBatenu

1. U36eraiiTe UCMOJb30BaHMS HEPACTBOPUMBIX MECTULIMAOB, TaKNX
KaK CMaynBaIoLLIMACA MOPOLLIOK.

2. OnpbicKkMBaTenu SBATCA XPYNKUMK getanamu. Ouuniiaiite ux
He3amMea/MTesbHO MOCsIe UCMOSTb30BaHMS.

3.HE cru6ante wnaHr 6onblle, 4em 3HaYeHUe paguyca
MUHUMaNbHOMO Crnba. 3arubbl WaHra MOryT OTPULLATENIbHO
cKa3aTbCsi Ha 3¢hheKTUBHOCTU pacribLIeHNs.

4.Kpenko 3aTaruBaniTe raky wnadra, 4to6bl He OONYCTUTL
NPOTEeKaHUs XXUOKOCTH.

Bak

1. Y6epgutech, 4To 6ak HAAEXKHO YCTaHOBIEH, YTOGbI He OOMyCTUTL
MPOTEKaHWA XKNIOKOCTU.

2. Harpysku Gaka He [OJIKHa NPeBbILLIAaTh OMPEAesIeHHOro Makc.
3HaveHus. O6palaiTech K XapakTepucTMkam KaXkoon Mogenv
[POHa, YTOGbI MOSYYMTL [AOMOSTHUTENBHYIO MHGPOPMALIMIO.

CucTtema papapa co ccpepmyeckmm BOCNpUsTuemM

/\ NPEAYNPEXOEHUE

Co6niofeHne crnenylolmnx npasun nomMmoxeTt Bam nsbexartb
HEMCMNPaBHOCTU KOMIMOHEHTOB, CEPbE3HbIX TPABM U MPUUNHEHMS
ylwep6a nmyuiecTsy:

1.HE nj ATech K yacTam Moaynis pagapa npu

BKJIOYEHHOM MTaHUM UM CPasy Mocsie NoJseTa, Tak Kak OHM
MOTYT GbiTb FOPAYAMM.

2. Bcerpa coxpaHsiTe 3a co60W MOJHbIN KOHTPOTb Hag, ApoHoM. He
criefiyeT roflaratbCsi TOSIbKO Ha [aHHbIe pafapa v NpunoXeHus
DJI Agras. Bcerga gepxuTe OpoH B npefenax npsamon
BuaMMocTy. Mo COGCTBEHHOMY YCMOTPEHUIO NepexoauTe Ha
Py4HOe yrpassieHne APOHOM, YTOGbl CBOEBPEMEHHO o6reTaTh
MpensTcTaus.

. Kak nokasaHo Ha pUCYHKe HUXe, [uanasoH pacro3HaBaHus
npensaTCTBUNA BCeHanpaBfieHHbIM LUGPOBLIM Pafapom
cocTasnsiet 360° no ropusoHTanmn u *15° no BepTukanu,

15}

paccTosiHue o6Hapy»eHus coctaensiet 1,5-30 m. O6patute
BHMMaHMe, YTO [POH HE MOXXET OGHapY)XUTb NPensTcTBus,
KOTOPble HAaXOAATCS 3a Npefenamu 30Hbl 06HaPYXKEHNs.
ByfibTe 0CTOPOXHI. B 4eTbipex 0603HaUYeHHBIX CepbiM LIBETOM
obnacTtax acbPeKTUBHOCTb OGHapy>XeHMs Moayns papapa
MOXET CHU3NTLCS U3-3a CO3MaHNA MOMeXW JlyYamu 1 LLaccu.
BynbTe 0cTOPOXHbI. DchdPeKTMBHAA AaNbHOCTb Pacrno3HaBaHUsA
3aBMCUT OT pa3mepa U maTepuasna, U3 KOTOPOro COCTOUT
npensitcTaue. Mpy CKaHMPOBaHUM TaKUX OGLEKTOB, Kak 3AaHus,
¢ adpdbeKTUBHOM noLaapto paccemsarus (AMNP) 6onee -5 pnbm2
adodheKTUBHas [anbHOCTb pacrno3HasaHua cocTtasnsieT 20-30
m. Mpy ckaHMpoBaHUM Takux 06bekToB, kak J13MM, ¢ AP paBHok
-10 nBm? achbchbeKTMBHOE paccTosiHME onpenesieHns cocTasnseT
okosio 15 m. Mpu ckaHMpoBaHUM Cyxux BETOK gepesbes, IMNP
KOTOpbIX paBeH —15 BM?, 3To paccTosiHMe cocTasnseT okosio 10
M. Cuctema o6Hapy»XeHWsi MPenATCTBUIA MOXKET JaTb c6oi unm
OTKJIIOUMUTLCS MPY HAXOXKAEHUM APOHA B 30HAX 3a npegenamn
9hheKTMBHOrO papmyca pacnoaHaBaHus.

4.Tpu ycTaHOBKe BCEHanpaefieHHOro LnpoBoro pagapa
y6eamTeCh, UTO CTpesika HarnpassieHa B Nepe/iHIol0 YacTb JPoHa.

T30

T10
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NPUMEYAHWNE

1.CobniofjaiiTe MECTHbIE 3aKOHbI U TPeGoBaHUs KacaTeNbHO
paavionepeaaqn.

. HyBCTBUTENLHOCTL Paaapa MOXET CHYKATHCS! MPY OAHOBPEMEHHOM
HaXO0X/EeHUM B BO3[lyXe HECKONbKNX APOHOB Ha HEGOMbLLIOM
paccTosiHi Apyr oT Apyra. CoBMIofaiTe OCTOPOXHOCTb MU NoseTe.
B pexiive aca (hyHKLM MPEAOTBPALLIEHUS CTONKHOBEHUI OTKIIKOHEH!
HE nbiTaitTecb paszobpate Kakue-nnbo yactu Modyns pagapa,
KOTOPbIE GbiM MPEABAPVTENLHO COBPaHbI UM CMOHTVPOBaHSI Nepes;
MOCTaBKoN,

. Mogynb pagapa — 3TO TOYHbIA M3MEPUTENbHBIN UHCTPYMEHT. HE
HaXKMMaTe Ha PP U He CTYHITE MO HEMY.

o
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BceHanpasieHHbIN LdopoBoii papap

1.Mepep Ha4anoM VCMonb3oBaHNs yBeAnTeCh, YTO paaap YucT, a
Hapy)xHast 3aLLITHas KPbILLKA He AethopM1pOBaHa 11 HE UMEET TPELLH,
CKOJI08 U/ APYTVIX MOBPEMASHMIA.

. EC/1 Hak/IoH NeTaTesnbHOro annapara npesbilaeT 15°, 370 MoXeT
OTPULIATESIEHO CKABATHCS HA (DYHKLM MPEAOTBPALLIEHIA CTOSKHOBEHMIA
13-3a CO3/1aHMs] MOMEXV KOPMYCOM JpoHa. CHIM3LTE CKOPOCTb 1 GyabTe
OCTOPOXHbI

. Mpun paboTte ¢ Moayfem pagapa APOH AO/KEH HAXOAUTLCS Ha

ONpeaeNeHHOM PaccTosiHMM OT pacTeHnin. Obpallainte Ha 37O

BHVMaHKE npu paboTe.

TPy CKaHVMPOBaHMN OGBEKTOB C BEPTVIKA/IbHBIM HaK/TOHOM Gonee 5°,

Hanpumep J13M nm cTonG, HyBCTBITESLHOCTL MOYSIS Pasiapa MOXET

OblITb CHV>KeHa. ByabTe OCTOPOXHb!.

ByabTe 0COG0 OCTOPOXHbI, COBEPLIAS NONETbl Haf, HaKJOHHON

MOBEPXHOCTLIO. PEKOMEHYEMbIN MaKCUMaUTbHBIA HAK/OH MPU PasHbIX

cKkopocTsix ApoHa: 10° npu 1 m/c, 6° npu 3 m/c 1 3° npu 5 m/c.

MocaanTe APOH Ha MIOCKYIO NOBEPXHOCTbL, HTOGHI M36exaTh

MOBPEXAEHVI MOAYS1S! PAJAPa BO3BBILLAIOLMMICS OGbEKTaMI.
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BepxHui papap

1. HE 610Ku1pyiiTe NOSIOXEHWE Kapkaca [poHa, Mo, KOTOPbIM HAXOAUTCS
BEPXHII paap. STO MOXET OTPULIATENEHO CKa3aTses Ha 3amTe Ot
CTOJKHOBEHMIN CBEPXY.

2. Y6eayTeCh, HTO B MOJNIOMKEHIN KapKaca APOHa, MO, KOTOPbIM HaXOAWTCS
BEPXHUIN pafiap, HET TPELLVH, CKONoB v AechopMaumin. STo MOXeT
OTPULATESEHO CKA3aTLCS Ha 3aLLYTE OT CTONIKHOBEHWI CBEPXY.

MporpammHoe o6ecneyeHue (MO)

/\ NPEOYNPEXOQEHUE

Co6niofeHne creayiownx nNpasmn NOMOXeT Bam U3bexarsb

HEMCNPaBHOCTU KOMIMOHEHTOB, CEPbE3HbIX TPABM U NPUUNHEHMS

yuwiep6a umyLLecTsy:

1. [lep>kute yCTPOWCTBO Ha 6€30MacHOM PacCTOAHUM OT ofen
W XKMBOTHbIX BO Bpems nto6oro o6HosneHus MO, kanmbposku
CUCTEMbI 1 MPOLIEAYPbI HACTPOVKM MapameTpoB.

NPUMEYAHUE

1. B uensix 6esonacHocTv BCerfa ycTaHas/vBaiiTe NocNIeaHIon BEPCUIo
rno.

2. Vicnonsayite Tonbko oduumansHoe MO DJI.

3. O6a3aTtensHo obHosAswTe MO nynbTa ynpasneHns 4o nocneaHen
Bepcn nocne obHosnerus MO apora.

4. Mocne obHosneHs MO CBs3b Ny/bTa YNPaB/eHNs G APOHOM MOXET
6biTb HapyleHa. [OBTOPHO BLINOSHWTE NOAKIIOYEHNE NyNbTa
YIPaB/IEHNS K DOHY.

5.Mepen Havanom obHosneHus MO NpoBepbTe BCe COeAUNHEHUS U
CHUMVTE MPOresiepsb! C MOTOPOB

MpunoxxeHne DJI Agras

NPUMEYAHNE

1.TIONHOCTHLIO 3apsiAnTe akkyMy/ISTOPLI NY/IbTa yrpasieHus nepes
3anyckom npunoxerns DJI Agras.

2.BHUMaTeNnbHO 03HAKOMbTECHL CO BCeW MHGOpMaunen no
TexHuke 6e30MacHOCTW, NPeayNnpPEeXAaIoLVIMI COOBLLEHNSMA 1
3asBieHMeM 06 OTKase OT OTBETCTBEHHOCTW. O3HAKOMbTECH C
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COOTBETCTBYIOLMM MECTHBIM 3aKOHOAATENLCTBOM. Ha Bac nexwT
©[VHONNYHAs OTBETCTBEHHOCTb 3a O3HAKOMJIEHWE C MPYMEHUMBIM
3aKOHO/ATEECTBOM U BbINOSHEHE MOMETOB B COOTBETCTBIM C HUM.
By/ibTe 0COGEHHO OCTOPOXHbI B CIEAYIOLLMX CUTYaLWsX:

a. Vicnonb3aosaHvie thyHKLMI aBTOB3/ETa 11 aBTOMNOCAOKM.

b. YcTaHoBKa BbICOTbI 3a MPEAEaMu 3HAYEHM N0 YMOHaHMIO

3. Hesame/mTenbHo BbINOSHTE MOCaAKY APOHa, 6C/IU B MPUIOKEHIN
NOSIBUTCS NPElYNPEXAeHIe O MOCafIKe.

4. Tepep KaxpiM NONETOM U3yHTe 1 NPOBEPLTE BCE NPEAyNPEXAAoLLME
COOGLEHNS B CNWUCKE COCTOSIHUIA ApOHa, 0To6paxaemMoMm B
MPVIOMKEHIN.

5.lMepen kaxAbIM NONETOM KONVPYWTE KapTy MECTHOCTU noneta 13
VHTepHeTa B namsTb YCTPOCTBA.

Mogpem 4G

1. 4ns HekoTopbIxX (yHKuMIA B mpunoxern DJI Agras notpebyetcs
Mogem v SIM-kapTa. OTu pacxofpbl AO/MKHbI ByAyT NOKPLIBATLCA
noNb30BaTesIeM.

2. YbeauTech, YTO VCnonb3yeTe MoAeMm, ofobpeHHbIin DJI

3.DJI He HeceT OTBETCTBEHHOCTW 3a HenpeABUAEHHble CUTYyaLu,
BbI3BAHHbIE NOTEPEN [iaHHbIX NOSL30BATENEN U HeronaaKamii ApoHa
13-3a MOLIEMOB CTOPOHHMX Npon3soavTeneit n SIM-kapT.

4. Vicronb3yiiTe ToNbKO COBMECTUMBIE C MofeMoM SIM-kapTsl.

5.Y6eantech, YTO Bbl NPaBUIBHO YCTaHOBWAM Mofem v SIM-kapty. B
MPOTUBHOM CJly4ae COOTBETCTBYIOLLWE (hyHKLIM He ByayT AOCTYMHbI.

Yxop 3a yCTPOWNCTBOM

XpaHeHve 1 TPaHCMoPTUPOBKa

CoGniofeHune crieayloLLInx Npasus NOMoXeT Bam usbexarb
HEeWUCrpaBHOCTU KOMMOHEHTOB, Cepbe3HbIX TPaBM W MPUUUHEHMS!
yliep6a umyLLecTsy:

1. Jetanu He6oNbLIOrO pa3mepa, Takue Kak kabesm u pemHu,
onacHbl Npu NpornarbiBaHuK. XpaHute Bce OeTanv B MecTax,
HEe[IOCTYMHbIX 7151 leTeiA 1 XKMBOTHBIX.

2. CHUMaiATe akKyMyJISITOp C [POHa MPU TPaHCTIOPTUPOBKE.

3.Bo nsbexxaHme NOBPEXAEHUA WACCU CHUMaNTe unu
OMNOpPOXHANTE 6aK O/ NePEeBO3KN UM XPaHEHWUs OPOHa.
XpaHuTe [APOH B NMPOX/Ia[HOM 1 CyXOM MecTe.

TexHuuyeckoe OGCﬂy)KVI BaHue

/\ NPEAYNPEXOEHVE

Cob6nogeHune cneylLmx nNpaBus NomoXxeT Bam nabexarb
HEeNCrpaBHOCTU KOMMOHEHTOB, Cepl TpasM 1 npi

yuiep6a umyLecTsy:

1. MpomblBaiiTe BCE YaCTV APOHA B KOHLIE K&XA0ro AHs, Koraa
nposoaunack o6pa6oTka, nocsie Bo3sBpara OpoHa K 06bI4HOM
Temneparype. HE npombiBaiiTe ApOH Cpasy rnocsie 3asepLueHuns
06paboTku.

a. Hanonnute 6ak 41CTOM MU MblSTbHON BOAOR U NporycKaTe
BOAly Yepes pacrblMTeNy, Noka 6ak He onycTeeT. MoeTopuTe
aTo AeiicTaMe elue ABa pasa.

b. CHUmMUTE GaK 1 ero coeauHUTESb 1 3aTeM NPOMONTE KX (TOSTbKO
ans T10). CHumuTe connbTp 6aka, hunbTpbl pacnbiuTenen
W camu pacnbuIMTeNn, YTo6bl OYNCTUTL UX, U yaanuTte
06pa30BaBLUMECH 3acOpPbl. 3aTeM MOMECTUTE VX B YACTYIO BOOY
Ha 12 yacos.

. Y6equTech, 4TO BCE YACTN KOHCTPYKLMW APOHA HaAeXHo
coeflMHeHBI, 4TOGbI MPOMbITL €€ BOJAOW Hanpsmylo.
PeKOMeHyeTCsi UCMOoNb30BaTk CTPYMHbIA NMPOMbIBATESb,
HaroIHeHHbIN BOLAOW, [J1A OYUCTKM KOpryca [ApoHa W yaansTe
C Hero ocTaTki Bofbl CHauana MArkoi LLETKOM UK BRaXKHON
TKaHbIO, @ 3aTeEM CYXOW.

. Ty HANMYMK MBI UM XKUOKOCTM C NECTULMAAMM Ha MOTOpaX,
nponennepax unn TennooTeoaax NpPoTpuTe UX cHavyana
BNTXKHOW TKaHbIO, @ 3aTeM yJanmTe OCTaTkn BoLbl CyXOi.

€. XpaHuTe YMCTBIA APOH B CYXOM MeCTe.
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2. MpoTupaiiTe MOBEPXHOCTL M 3KPaH MysibTa yMpaBsieHNsi YUCTON,
BI2XKHOW, HO XOPOLLO BbDKATON TKaHbIO €XeAHEBHO nocse
paboTkl C APOHOM.

3.MpoeepsiiTe OpoH Yepe3 kaxable 100 noneToB unu nocne
roneTos B TeyeHue 20 4acos:

a. MpoBepsiiTe APOH Ha HANMYME NSHOLLEHHBIX MPOMesIepos 1
3aMeHsATe UX Ha HOBbIe.

b.MpoeepsAiTe ApoH Ha Hanuuue cnabo 3aTAHYThIX
npon pOoB. 3: iiTe npon Pbl U LWAWGb! 0715 HAX NPY
HEo6X0AMMOCTU.

c.MpoBepsaiTe OPOH HA HANMYME U3HOLLEHHbIX MIACTUKOBbLIX
VN PE3VHOBbLIX AeTanew.

d. MposepsiiTe, He 3a6/I0KMPOBaHbI I pacrbuUTeny. TaTensHo
ouNLLAATE UX NV 3aMeHSIATE.

e. CBOEBpeMeHHO 3ameHsTe OnbTPbI pacribuuTenei n 6aka.

4.HE nbiTaTecb CaMOCTOSITE/IbHO OTPEMOHTUPOBATL APOH.
B cnyyae noBpexxneHus getanei CBAXUTECb CO Cy>6om
nopaepxku DJI unu ocouumanbHeim npeactasutenem DL

NPUMEYAHUE

.CreauTe 3a YACTOTO 3aLNTHOM KPbILWKN paaapa. Ouuuiante
NOBEPXHOCTb C MOMOLLBIO MAMKOW BAAXHOM TKaHW 1 BCcerga
BbICYLUMBAVTE NEPE/] 04EPEAHbBIM UCTIONb30BaHVIEM.

2.He ponyckaiiTe 3arpasHeHns KypcoBol kamepbl. Crnepsa yaanute
KPYMHbIA COP ¥ NECUMHKY, 3aTeM NPOTPUTE OOBEKTUB HMUCTOM U MSArKON
TKaHBIO, YTOBbI YOPAT Mblfls WK [4PYI1e 3arpsiBHEHINS.

. B cyuae asapi Ui CTONKHOBEHINS BHAMATESTSHO MPOBEPLTE KaKAYI0
4acTb APOHA U NPOW3BEANTE HEOBXOANMBI PEMOHT UM 3aMeHb!
nepeq, CreayoLwyM nonetom. ECnm y Bac BO3HUKN NPoBiembl nim
BOMPOCHI, CBSYNTECH CO Cyx6oi noaaepkkn DJI nm ouLmansHeiM
npepcTasutenem DJI

w

Tpe6oBaHUA K YCIIOBUAM nonieta

MorogHbie YCroBKs 1 okpyXKarLuas cpena

/\ NPEAYNPEXOEHUE

[aHHblil APOH NpeAHa3HauveH 415 pa6oTbl NPU XOPOLUMX U

YMEPEHHbIX MOrofHbIX YC0BUsX. CoGniofieHne creaylowmx

npaBus MOMOXXET BaM M36eXaTb CTONIKHOBEHMUIA, CEPbe3HbIX
TPaBM, NPUYNHEHNA yiep6a UMYLLLECTBY UK YTPO3 3[10POBbIO:
1.HE vcnonb3yiiTe OPOH Npu He6GNaronpuATHbLIX MOFroAHbIX
YCIIOBUSAX, TaKMUX KaK CKOPOCTb BETPa, Mpesbiluatouas 21,6 km/
Y, CUNbHBIN 00XOb (YPOBEHb 0CaKOB, NPEBbILLAOLLWIA 25 MM 3a
12 4acoB), CHer Uy TymaH.
. Bo nsberkaHne yrposbl 300p0OBbIO OPYrvX Jtoaein n obecrieveHms
3pheKTUBHOTO pacribUIeHNs YPaB/IsATe POHOM NpY CKOPOCTN
BeTpa MeHee 18 KM/u.
. Bo Bpems noseta iepXKuTe ApPOH Ha PaccTosHUM He meHee 10 M
OT MPEenATCTBUNA, JIIOAEN, XXUBOTHbIX, 30aHUIA, 06LLIECTBEHHOWN
MHCPACTPYKTYpb! 1 BOA0EMOB. Mo Mepe yBeNnUeHNs BbICOTbI
[POHa OTAANANTECH ellie GOsIbLLE OT BbILLEYNOMSAHYThIX 0GbEKTOR
W NPensiTCTBMIA.
4. HE nogHumaiite ApOH Ha BbICOTY, MPEBbILLAIOLLYIO 4,5 KM Hag,
YPOBHEM MOpS.

5. UHTennekry dbyHKLMM Np DJI Agras ykaxyT
PeKOMeHAyeMyO MaccCy MoJsIe3HON Harpy3sku 6aka B COOTBETCTBUAN
C TEKYLLIIM COCTOSIHMEM 1 OKPY)KAIOLLM [IPOH MPOCTPaHCTBOM.
Mpu no6asneHnn matepuanos B 6ak Makc. macca He
[0JKHA MPeBbILLIaTh PeKOMEeHAyeMoe 3HaueHne. To MoXeT
oTpMLATENEHO CKa3aThCsi Ha 6e30MacHoCTM nosneTa.

6. HE ynpaBnsiiTe OpOHOM WK €70 KOMMOHEHTaMy B MOMELLIEHWW.

)
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NMPUMEYAHNE

1. SKennyaTaLyoHHble XapakTePUCTVKIA IPOHA 1 akKyMySIsiTopa. 3aBUCST
OT YCII0BU OKPY)KaIOLLEN Cpefbl, HaMpyMep NIOTHOCTU BO3ayxa 1
Temneparypbl.

a. Cobntopaiite OCTOPOXHOCTL NMPW MONETE Ha BbICOTE 6osee 2 KM Hapg,
YPOBHEM MOPSI, MOCKOSIbKY B TaKUX YCIOBISIX 3KCMYATALMOHHbIE
KauecTBa akkyMyISTopa 1 poHa MOryT YXyALUUTHCS.

2.HE ncnonbsyinte ApoH B6NM3W MECT NPOUCLLIECTBUIA, NOXapOoB,
B3PbIBOB, HABOAHEHWIA, LiyHamK, NaBVH, OMON3HEN, 3EMIETPSCEHI,
b MM NECHaHBIX BypPb.

3. B ycnosusix H13koi Temnepartypel (o1 0 go 10 °C) ybeamtecs, 4To
aKKYMYJISTOP [IPOHA MONHOCTEIO 3apshKeH, 1 He 3aby/bTe CHIWTL ero
M0/IE3HYIO Harpyaky. B MPpOTUBHOM CryHae 3TO OTPULIATESTEHO CKaXKETCs!
Ha 6e30MacHOCTV MoseTa U CpaBoTaeT OrpaHUHEHE BbICOTb!

lMomexu B MONETHOM KOHTPOJIIEpe 1 CPeAcTsa CBA3N

NMPUMEYAHNE

1. BbinonHAnTe NoneTbl Ha OTKPbITLIX y4acTkax. Beicokve anaHus,
METa/IIMHECKUE KOHCTPYKLWM, FOpbl, CKaUlbl WM SIECA MOTYT CHU3UTL
TOYHOCTL GOPTOBOrO KOMAca U CTaGW/ILHOCTb CUTHAJIOB Gy THUKOBbIX
CUCTEM MO3ULIVIOHVPOBaHKS 1 GPS.

2. 136eraiiTe NCNONL30BaHNS GECMNPOBOAHBIX YCTPOMCTB, KOTOPbIE
WNCNOSIL3YIOT T XKe NONOChI HaCTOT, YTO U NyNbT.

3. YyBCTBUTENBHOCTL Pafiapa MOXET CHUXATLCS MPU OAHOBPEMEHHOM
HaXO0X/EeHUM B BO3[lyXe HECKONbKNX APOHOB Ha HEGOMbLIOM
paccTosHN Apyr oT Apyra. CobiofaitTe OCTOPOXHOCTL MK NoSeTe.

4. Tpy NCNONL30BaHMN C HeCKOoMbKMK ApoHamu (T30, T10 1 apyrimm)
YBEUTECH, YTO PACCTOSHNE MEXY KaKAbIM annapaToM MpeBbIlLasT
10 M, 4TOBbI M3GEXaTL NOMEX.

5.Bo usbexaHne nomex Mexay paboTon APOHOB He ynpasnsnte
Gonee YeM Tpemsl rpynnamv B paguyce 50 M B pexuMe yrpasnieHus
HECKOBKVIMM DOHAMM.

6. ByfibTe NpeaensHO BHUMATE bHLI NPY NoneTax BEM3M MeCT, rae
BOBMOMHbI MarHUTHbIE U PAAVOHACTOTHbIE NoMex. K 3TM MecTam
B TOM 4MUCNE OTHOCATCS BbICOKOBOJIbTHbIE JIMHUW 3NeKTponepeaad,
KPYMNHbIE CTaHLV 9NeKTporepeaaq, CTaHUMn MOBUIBHON CBS3N 1
BbILUKW pagyonepeaay. HapylueHne 3Toro nyHKTa MOXeT CHU3WTL
KaueCTBO Mepe/aY CUrHaia Wm MPUBECTY K MPOGIeMam TRaHC ALK,
UTO MOXET HEraTUBHO CKa3aTbCst Ha OPMEHTALMM B MONETE W TOHHOCTV
NO3VLMOHMPOBaHMS. B paiioHax ¢ OueHb CUMbHBIMM NOMeXami APOH
MOXET BECTU CeBsl HEKOPPEKTHO WM MOJHOCTBIO BBITY N3-NOA,
KOHTPOSS

7. Ecnv mopem RTK rcnonbayetcst Ans nnaHnpoBaHyia Mosst, SToT Mofys b
HEOBXOMMMO OTK/IOYMTL OT My/ibTa Yrpas/eHIsi Noc/e 3aBepLLeHNs)
MNaHAPOBAHNA. B MPOTVBHOM Crlydae 3TO OTPMLIATESBHO CKAXKETCS Ha
COOBLLIEHUN C MySIETOM.

OTBETCTBEHHOE YyrpaBrieHne 4POHOM

/\ NPEAYNPEXOEHVUE

Co6nofeHune cneaylowmx nNpaBua nomoxxeT Bam nsbexarb

HENCNpaBHOCTU KOMMOHEHTOB, Ccep! Tpasm 1 npl

yuiep6a nmyLiecTsy:

1.He ynpaBnsainTe OpOHOM B COCTOSIHUM ANIKOrOJIbHOIO UAN

HapKOTNYECKOrO OMbAHEHUs, NOf, BO3AENCTBMEM aHeCTe3nu,

MPU rOJI0BOKPYXKEHNN, TOLLHOTE AN OPYruX cOM3NHECKMX Min

MCNXNYECKNX PacCTPOWCTBAX, KOTOPbIE MOTYT MOB/IMATL Ha Bally

CMOCOGHOCTL YMPaBJIsiTh [POHOM.

HE Bbik/lto4aiiTe MOTOpbI BO BpeMmsi rnosieta. ITo paspeluaeTcs

TOMIbKO B 9KCTPEHHBIX CUTyaLUsAX, €CAu Heo6Xxoanmo

MpefoTBPaTUTL yLIEeP6 UK TPaBMbI.

Mocne Npu3emsieHns cHavana BbIKIIIOYNTE APOH, a 3aTeM MysibT

ynpasnieHus.

. HE poHsiiiTe, He 3anyckaiiTe, He BbICTPE/IMBaTe U He BbiNycKaite
KaKuM-1m60 MHbIM 06pasom onacHble Mosie3HbIe Harpy3Kku,
KOTOpble MOTyT NPMUBECTN K TpaBMam Un NoBpeXXaeHuto
VIMYLLLECTBa, BGSIM3M 3AaHNIA, J0MIeN NIV XKMBOTHBIX W Ha HUX.

NMPUMEYAHUE

1.Y6eauTeck, HYTO Bbl MOHSIN, KaK YNPaB/isiTh POHOM W MOAroTOBLTE
nnaH AeCTBIAN B 9KCTPEHHbIX CUTYaLMSIX.

Y6eayTech, YTO Y Bac eCTb M/1aH MoneTa, 1 CrieayiTe 34PaBoMy CMbICTY
TPV YMIPABIIEHAN APOHOM.

3. BAMPELLIAETCS 1cnonb3oBatb 3TOT MPOAYKT B MPOTUBO3aKOHHbBIX
LIeISIX 1 LieNisiX, [151 KOTOPbIX OH HE NPE/Ha3HaqeH, TakiX Kak LLMVOHa,
BOEHHbIE [IS/CTBISI W HECAHKLVIOHVPOBAHHBIE PACC/IBA0BaHS.

HE vicnonbayiiTte 3TOT NPOAYKT C LIeNbo KNeBeTbl, 310ynoTpebnenns,
MPECNeaoBaHIS, YrPO3bl U MHOTO HAPYLLIBHIIS 3aKOHHBIX MPaB APYrX
NN, TaKKX KaK MPaBo Ha HEMPYKOCHOBEHHOCTL YaCTHOM XKU3HW 1
pacnpocTpaHeHie nHchopmMaLm,

5. HE HapyLuaiiTe rpaHuL, HacTHON COBCTBEHHOCTY [APYIVX JIWL,
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Pe)XnuMbl NoNeToB, peXXuMbl pa6oTbl, hYHKLMU
1 npegynpeXxaeHus

Pexxumbl noneta

NMPUMEYAHNE

Pexum P (nosuuvoHMpoBaHue): aTOT APOH UCNONb3yeT ANns
NO3ULMOHNPOBAHUS CMYTHUKOBbIE CUCTEMbI NO3ULIMOHNPOBAHWS
vnu moayne RTK. Mpu CUNbHOM curHane CnyTHUKOBbLIX CUCTEM
NO3MLIMOHMPOBAHNS APOH UCMONL3YeT X C 3TOI Lenbio. Mpu
BKNtoYeHHOM moayne RTK v cunbHOM curHane nepepaqu
avdepeHumanbHbiX faHHbIX OH 06ecneynBaeT No3nLUMOHUPOBaHNE
C TOYHOCTBIO 10 CaHTUMeTPa. ECN GUrHan CnyTHUKOBBIX CCTEM
NO3ULIMOHNPOBAHNS CNaGbi UM €GN BOSHUK/N NOMEXW Komnaca,
BKJTIOHITCS PEXUM A,

Mo ymonyaHuio B APOHE aKTBMPOBaH Pexvim P

Pexum A (ac): CNyTHUKOBbLIE CUCTEMbBI NO3ULWOHUPOBAHUS He
MCMONL3YIOTCS A/1S MO3NLIMOHMPOBAHMS, APOH MOXET MOAAep1BaTL
BbICOTY TOJIEKO G MOMOLL{bIO GapomMeTpa. CKOPOCTb MosieTa B pexume A
3aBYICUT OT OKPY>KaloLLEit CPEfibl, HarpPUMeP, OT CKOPOCTV BETPA.

B pexviMe A IpOH He MOXET NO3nLMOHVpoBaTh cebs. Ha Hero MoxeT
NErko MOB/MSTL OKPYXKaioLas 06CTaHoBKa. 3TO MOXET MPUBECTU K
FOPU3OHTABHOMY CMELLEHMIO. VICNoNb3yiiTe NyNbT ynpaBieHns Ans
NO3VLIOHPOBAHIS [IPOHA.

JIPOHOM MOXET BbITb CNIOXKHO MaHEBPMPOBATL B pexxvme A. V3berarite
NONETOB B YCNOBUSX Y3KOTO WM OrPaHUYEHHOrO MPOCTPaHCTBa,
a Takxe B 06N1aCTsX CO CNAbbiM CUMHANOM CryTHUKOBBIX CUCTEM
NO3VLOHMPOBAHMS. B MPOTUBHOM Cilyyae APOH NEperaeT B PexinM A,
UTO MOXET MPUBECTI K BOSHIKHOBEHWIO OMACHbIX CATYaLMil B NONeTe.
MocaguTe APOH B 6E30MACHOM MECTE Kak MOXHO CKOpee.

Pexxumbl pa6oTbl

/N NPEOYNPEXOQEHUE

Co6niofeHune creayioLnx nNpaBn NOMOXeT Bam U3bexarsb

HEeWCNpPaBHOCTN KOMMOHEHTOB, CEPbe3HbIX TPABM W MPUUUHEHMS

yuwep6a nmyLiecTay:

1. Mepen, UCNONb30BaHWEM YGEANTECK, YTO MOSIHOCTLIO MOHUMAeTe
roBefieHne ApoHa B KXKIOM PeXume roneta.

2.He npubnuxanTeck K NPensaTCTBUMAM Ha MapLupyTe nosneta.
JepXuTe [POH B MoJie 3pPeHNst U NOCTOSHHO CrieauTe 3a ero
COCTOsIHMEM.

3. Ynpaensiite gpoHom B pexxume Route (MapLupyT) unm A-B Route
(MapLupyT A-B) npu Mosy4YeHnn CUMBLHOMO CUrHasa CryTHUKOBbIX
CHCTEM MO3ULIMOHNPOBAHWS.

ABapuiiHbI BO3BpaT AOMOW M BO3BpAT [OMOMN

NMPUMEYAHNE

. BosBpart fiomoit He ByaeT paboTaTb Npu cnabom CUrHae CryTHUKOBbIX

CUCTEM MO3VILIOHVPOBAHINS U €0 OTCYTCTBIAM.

BbiICOKME 3AaHS MOrYT CO3[aBaTh MoMexy Mpu BO3BpaTe AOMON.

B cBS3M C 9TUM, Nepef KaxAbiM NONETOM BaKHO YCTAHOBUTL

COOTBETCTBYIOLLYIO BLICOTY NO/ETA B aBAPUIAHOM pexume. Bbl MoxeTe

N3MEHATb NONOXKEeHME APOHA, BbICOTY U CKOPOCTb NPV BO3BpaTe

[IOMOM, 4TOGbI O6N1ETaTL MPENSTCTBIAS, NPV CUBHOM CurHase nynsTa

yrpaBieHus

. Y6eauTeck B TOM, YTO APOH HaXOAMTCS B 30HE AEACTBUS ny/bTa
YrPaB/eHus (COOTBETCTBYET AaNbHOCTV NEpeay CurHana),

. VicronbayiiTe BO3BPAT [JOMOW TOMBKO B SKCTPEHHBIX CAyHasiX, T. K
norofia, OKPY>aloLLYIE YCIOBUS U MarHITHbIE MMt Herofiasexy MoryT
MOB/WMISITL Hal HEro

. Ecnn B pagyyce 20 M OT ApoHa UMEETCS NPENSTCTBIE, OH CHUSNT
CKOPOCTb 1 OCTAHOBUTCS B BO3AYXE. [IPOH MPEKPATUT BO3BPAT JOMONA
v ByaeT »xaaTb AAUIBHEALLIMX KOMaHA,

. Mpy cpaBaTbiBaHK BO3BPATA JOMOI BO BpeMs MapLupyTa noneta
[IPOH MOXET [OMOMHUTENBHO CrTaHVPOBATL MAPLLPYT BO3BpaTa [OMON
C 0BETOM MPENSTCTBUN MPY NAaHNPOBaHA MOSS.
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Huskuin ypoBeHb 3apsga

1.Korga akT1BupyeTcs NpeaynpexnaeHne 0 KpUTUHECKOM ypOoBHE
3apsiaa akkyMy/ISTopa 1 [JPOH aBTOMATUYECK! CHYDKAETCS, HarpassTe
[PKOVCTVIK X0aa OT cebsi, HTOBbI COXPaHUTb BbICOTY APOHA U NEpeBecTHt
ero 8 6oriee NoaXOAsLLEE MECTO AN NocaaKn

2.Mpw cpabaTtbiBaHM NPEAYNPEXAEHNIA O COCTOSIHUM akKyMysTopa
HEME/I/IEHHO MEPEMECTUTE APOH B JOMALLIHIOIO TOHKY W/ MPOV3BeauTe
nocagky, 4Tobbl n3bexaTe NOTEPN NUTaHUS BO BPEMS MoseTa n
HaHeceHVs1 yLLiepGa [IPOHY, UMYLLIECTBY, XKMBOTHBIM I JIOASM.

MycTon 6ak

NMPUMEYAHNE

Ecnn 6ak onycteeT, B npunoxxeH DJI Agras nosiBuTcst coobLLieHme, a
[APOH OCTaHOBWTCS B BO3fyxe. B pexxumax pabotsl Route (MappyT),
A-B Route (MapwwpyT A-B) n Manual Plus (Py4Hoin ntoc) MoXHO
3aaTb HaCTPOWKM Tak, YTOGbI APOH NOAHUMASICS B BO3AYX WM
B03BpALLIA/CH AOMOW, a He OCTaHaB/vBasCs B Bosayxe. MoapoGHee o
peximax paboTbl CM. B PYKOBOACTBE Mosb30BaTessi

Co6nioaeHne Tpe6oBaHUi U orpaHM4YeHunn
noneta

HopmaTtunBeHble TpeGoBaHus

/\ NPEAYNPEXOEHVE

Co6niogeHne cneayowmx NpaBua NomoXxeT Bam nabexarb
HEKOPPEKTHOro nosefeHna ApoHa, CePbe3HbIX TPaBm U
np! yuiep6a nmy TBY:

1. HE n3meHsTe OPOH N HE UCMOJL3YIATE ero B LIENSX, OT/IMYHBIX
OT CesnbCKOro Xo3AicTea.

. HE BbIMNONHANTE MOMEThI B HEMOCPEACTBEHHON 6/IM30CTH OT
MUOTMPYEMbIX ieTa annaparos H OT BbICOTBI.
Mpy HEO6X0AMMOCTI MPOU3BEAMTE MOCAAKY HEMEIIEHHO.

. HE BbINONHANWTE NoneThl [pOHa B MecTax, rae npoBoasTcs
macwTabHble MEPONpPUATUS, B TOM YNCNE CMOPTUBHbIE
MEpOMPUSTUAS U KOHLIEPTBI.

4. HE BbINOSHANTE MONEThI APOHA B 30HaX, 3aNpPeLLEeHHbIX MECTHbIM
3aKOHOATENLCTBOM.

. [lepxuteck Ha pacctosHum n HE melwsainTte nunotupyembim
netatenbHbIM annaparam. Beerpa nepxwre gpyrue netaresibHble
annapare! U MPENATCTBYAS B 30HE BUAVMOCTY 1 OG/IETaATe NX.

NPEOOCTEPEXEHUE

Cob6noaeHne cneaylowmx npasun NoMoXeT Bam msbexaTb
HEKOPPEKTHOrO MOBEAEHSI IPOHA, CEPLESHBIX TPABM 1 MPUHUHEHIS!
yuep6a UMyLLEecTBY:

1. HE ponyckaiiTe nponieTa netatesibHoro annapara B HeNoCcpeACTBEeHHON
61M30CTU 1 B Mpefienax 3anpeTHbIX 30H, OMPEAENEeHHbIX MECTHBIM
3aKOHO/ATENECTBOM 11 HOPMATVIBHO-MPABOBLIMM aKTamMi. 3anpeTHbIMI
30HaMM SIBNSIOTCS aBPOMOPTbI, MPaHMLb! [4BYX CYBEPEHHBIX rOCYAapCTB
WV PErMOHOB, KPYMHBIE FOPOAa, a TakKe MecTa NpoBeAeHUs
BPEMEHHbIX MEpPONPUATUIA UK Apyroi AestensHocT. Obpatunte
BHUMAHIIE, HTO UX CIMCOK MOCTOSIHHO OBHOBISIETCS

HE nopHvMaiite APOH Ha BbICOTY BbILLIE PA3PELLEHHOM.

[epxuTe BalW APOH B NOJe 3pEHUs, NpyU HEOBXOANMOCTM
BOCMNOSL3YVTECH MOMOLLILIO HaBloAaTens.

HE vicnonbayitte APOH A/ NePEeBO3KN HE3aKOHHBIX MW ONAacHbIX
rPY30B / NONE3HOW HarpysKku

1.YBepuTech, YTO NOHVMaEeTe xapakTep Ballero rnoneta (Hanpuvep, Ans
oTAbIXa, A5 OBLIECTBEHHOMO MOSL30BAHS MW NS KOMMEPHECKOTO
MCNONb30BaHMS) 1 NONYYUAN OJ0GPEHNe U paspelleHne oT
COOTBETCTBYIOLLWX FOCYAAPCTBEHHbIX YUPEXAEHUI Nepes NoaeToMm.
TPOKOHCYNBTUPYATECE B MECTHBIX OpraHax Haf3opa /1St NoyYeHs

N

w

o

w N

~



NOAPOGHBIX OMpefeneHuin n 0cobeix TpebosaHuii. MoceTnte
canT http://www.dji.com, 4TOGbl 03HAKOMWTLCS C MOCNEAHUMMN
VHCTPYKUMSIMA 11 NPEAYNPEXASHSIMM, @ Takke CTpaHuLy https://
www.dji.com/flysafe ans nonyuerms Gonee Noppo6Ho UHOPMALMK
0 6€30MacHOCTV MONETOB 1 COOTBETCTBUM TpebosaHnam. Obpatute
BHIMaHUe, YTO B OMPEAENEHHbIX CTPaHax 1 Per1oHax MOXeT GbiTh
3anpeLLeHa KOMMEPHECKaS! [IEATENbHOCTb C MCTONB30BaHMEM APOHOB
C [AVCTAHLMOHHLIM yrpas/eHvem. Haiaute nHbopmaumio 060 Boex
MECTHbIX 3aKOHaX U MOCTaHOBNEHMsIX 1 cobofaiite ux. OHu MoryT
OT/MHATLCA OT YKa3aHHbIX 34eCb MONOXEHWI.

2. HE ocyuiectBnanTe noneTsl BOKPYr 06bEKTOB MHDPACTPYKTYpbI
0COB0V FOCYAAPCTBEHHON BXKHOCTU MM OGBEKTOB COBCTBEHHOCTH,
Taknx Kak 971eKTPOCTaHUWN, BOJOOUUCTHbIE COOPYKEHUS,
MCMPaBUTENbHBIE YUPEXAEHNS, MPOE3XKNE HACTU C NHTEHCHBHBIM
[IBIKEHNEM, TOCYaPCTBEHHBIE YHPEXAEHNS 11 BOSHHbIE 30HbI

MoneTHble orpaHnyeHns

NPUMEYAHNE

Komnanus DJI genaet akueHT Ha 6e30nacHOCTM NMONETOB, OHa
paspaboTana [/ aTOI Lenm pasHOO6pasHbIe BUAbI NOLALEPKKM
nosb3osaTene B 06NacT COOTBETCTBUS MECTHBLIM 3aKOHaM U
HOPMATVBHO-NPABOBbLIM akTaMm. Mbl HACTOSTENLHO PEKOMEHYEM
YCTaHOBUTh MOCNEAHIOK BEPCUIO NPOrPAMMHOrO OBeCrieHeHms), YToBk!
OGHOBUTH CEAYIOLLYIO MH(DOPMALIIO:

3oHbl GEO

. Bee 30HbI GEO nepeuvicrieHbl Ha othuLmansHOM caiite komnanii DJI
no agpecy http://www.dji.com/flysafe. 3oHsl GEO noapasaensitorcs
Ha PasHble KaTeropun 1 BKIIOYAIOT Takne MecTa, Kak asporopTel,
a3pOAPOMBI, [ NUIOTVPYEMbIE NIETaTe TbHbIE annapaTbl patoTaioT Ha
MabIX BbICOTAX, MPaHLIb MEXY ABYMS CyBEPEHHBIM FOCYAapcTBaMn
W pervoHamu, Takue CTpaTeruyeckit BaxHele 06bEeKTbl, Kak
9MIEKTPOCTAHLIMI, a TaKKE MECTa MPOBE/EHIS MaCCOBbIX MEPOMPUSTUI

. MoneTHble OrpaHMYeHsl 3aBUCST OT 30HbI. B 3aBncuMocTu oT
OrpaHVYeHnin 30Hbl B NpunoxkeHnn DJI Agras MoryT nosiBnatbes
npeaynpexaeHysi. Takke MOXeT ObiTb 3arpeLLeH B3/ET, OrpaHudeHa
BbICOTA MO/IETA, SIMEO NETATESbHBIN annapaT MOXeT aBTOMATUHECK
BbINOMHSTL OMPe/esieHHbIE MaHeBPbI, HaNPUMEP NOCALKY.

. PaboTta oTfienbHbIX (hyHKLWIA, CBA3AHHBIX C NONMETOM, Takke byaeT
MEHATLCS B 3aBUCUMOCTU OT TOMO, HaxoauTCs Sin neTatensHbIn annapar
B 3oHe GEO wm 3a ee npepenamn. B 3oHe GEO wnv 86113m Hee
CKOPOCTb [IPOHA MOXET CHU3MTLCS, CO3/aTh MapLUPYT MOXET BbiTb
HEBO3MOXHO, MapLLPYT MOXET BbiTb MpepsaH B npotiecce. ObpatnTe
BHUMAHIE, YTO 3(HPEKTbI HE OrPaHHEHb BbILIEMPUBEASHHBIMIA.

n

w

OrpaHuyeHue BbICOTbI
1. BbinonHsiTe nonet Ha Bbicote He 6onee 100 M Hap, YPOBHEM 3eMnn U
[IEPXKUTE IPOH B CTOPOHE OT MPEsITCTBIAIA.

Mpepen paccTosHua

. MakcumansHoe paccTosH1e noseta no yMON4aHUio COCTaBseT 1 KM,
ObpatuTe BHUMaHIE, YTO YpPOBHS 3apsifia akkyMysiITopa MOXET GbiTb
HEe[0CTaTO4HO, YTOObI OH BEPHYJICS B AOMALLIHIO TOYKY, €C/M APOH
yneTen CAMLLKOM Aaseko. ByasTe OCTOPOXKHbI.

OKCMOPTHbIN KOHTPONb

Co6nofaeHvne OeNCTBYIOLLIErO 3akoHOATENbLCTBA
06 9KCMOPTHOM KOHTpOJie

Mbl yBeOMAISIEM BAC, YTO BKCMOPT, PEIKCMOPT W NepemelLeHne
NPOAYKTOB PErynunpyloTcs 3aKOHOM 06 9KCMOPTHOM KOHTPONE
Kutas v Apyrumm NpUMEHVMBIMI 3aKOHaMU 1 CaHKLMSMK (3[eck
1 panee MMeHyemble Kak «3akoHbl 06 3KCMOPTHOM KOHTPOME»).
Mepen ncnonb3oBaHWeM, Npoaaxewn, nepefadent, apeHgHon nam
VHOM [1eSiTe/NbHOCTbIO, CBA3aHHON C MPOAYKTaMM, 3a UCKIIOHEHNEeM
CNy4aeB, Korfia 3TO Pa3PEeLLEHO 3aKoHaM 06 IKCTIOPTHOM KOHTPOME
WM NINLEH3NEN, BbIAGHHOM MOSTHOMOYHBIMI OpraHamyl, Bbl 0653aHbI
NPOBEPWTH 11 0BECTIEUUTL COBMIOAEHUE CNIEAYIOLLNX YCTIOBUIA:

1.0TCyTCTBME HapyLleHnih ambapro, BBEEHHOro 3akoHamu 06

9KCMOPTHOM KOHTPOJIE.

2.TlpoayKTbl He NepefaloTcs CyGbeKTaM, MLam 1 OpraHn3aLnsiM,
BKJIIO4EHHbIM B JII00bIE CIMCKV JIULL 11 OPraHU3aLyii, MoAnafaloLLyix nos,
[ENCTBIE CaHKLWIA.

3. MpoayKTbl He NpeHa3Ha4aloTCs AN UCMONb30BaHNS B CBA3N C
BOOPYXKEHVIEM, SAEPHBIM, XMUHECKYIM, B1OMOMVHECKVM OPYXKVEM U
PaKETHbIMY TEXHOSOTUSIMI.

Cob6nofeHne aKCnopTHbIX HOPM, OTKas oT
OTBETCTBEHHOCTU M rapaHTUs BO3MeLlLeHUs
y6bITKOB

Bl NPU3HAETe, YTO HECETE OTBETCTBEHHOCT 3a COB/IIOAEHIE 3aKOHOB
Kntas 06 9KCMOPTHOM KOHTPOJIE W K0BLIX APYIUX MPUMEHUMBIX
3aKOHOB 06 9KCMOPTHOM KOHTPOJE. Bbl HeceTe efnHONNYHYIO
IOPUAVHECKYIO OTBETCTBEHHOCTb, €C/I M0GOe U3 BalLMX AENACTBUA Mo
VICMO/Nb30BAHVIO, MPOLAKE, Nepefaqe, apeHae U VHsIM ASCTBISM,
CBSA3aHHbIM C I'Ipo,quTaMm‘ HEe COOTBETCTBYET NPUMEHMMbIM 3aKOHaM
06 9KCNOPTHOM KOHTpone. DJI HU Npu Kakmx 06CTOSTENbCTBAX HE
HECeT OTBETCTBEHHOCTM 3@ HapYLUEHE Bami Mo0bIX MPUMEHMbIX
3aKOHOB 06 9KCMOPTHOM KOHTPONe. Kpome Toro, Bbl 06s3yeTech
KOMMEHCMPOBAaTh, 3alnliaTe U orpaxaarte komnaxuio DJI, ee
napTHepOB, AMPEKTOPOB, AO/MKHOCTHbIX NINL, COTPYAHUKOB,
areHToB W npeacTaBuTeneit oT Nobbix NPETEH3W, TpeboBaHWiA,
CyfieBHbIX NPECNEA0BAHNI 1 OCHOBaHW [N NPELbABNEHNS UCKOB,
pacxopfos (BkA4Yas pasymHblil roHopap agsokarta), yobITKOB,
noTepb, OTBETCTBEHHOCTM JIOGOTO XapakTepa, BO3HUKAIOWMX Ui
NPELNONOMKNTENBEHO BOSHUKAIOLMX B PE3y/ibTaTe HeCOBMOAEHS BaMm1
MPUMEHNMOIO 3aKOHOAATENbCTBA B 061ACTH SKCNOPTHOMO KOHTPOSIS.

Ota nHdopMaums MoxeT BbiTb U3MeHeHa 6e3 NpefBapuTeNbLHOro
YBEAOMIEHIS!

AKTyasIbHyIO BEPCUIO [IOKYMEHTa MOXHO 3arpy3iTe
C Be6-CTpaHULp!

http://www.dji.com/t30

AGRAS 1 ® siBnsioTcs ToBapHbIMM 3Hakamu DJI
BaluyiieHo asTopckum npasom © 2021 DJI. Bee npasa
3aUMLLEHbI
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Compliance Information

FCC Compliance Notice

This device complies with Part 15 of the FGC Rules. Operation is subject to the following

two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2) This device must

accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

Any changes or modifications not expressly approved by the party responsible for

compliance could void the user's authority to operate the equipment.

This equipment has been tested and found to comply with the imits for a Class B digital

device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide

reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This equipment

generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in

accordance with the instructions, may cause harmul interference to radio communications.

However, there is no guarantee that interference wil not ocour in a particular installation. If

this equipment does cause harmiul interference to racio or television reception, which can

be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to ty to correct

the interference by one or more of the following measures:

—Reorient or relocate the receiving antenna.

— Increase the separation between the equipment and receiver.

— Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver
is connected.

— Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

RF Exposure Information
Aircraft

The aircraft complies with FCC radiation exposure limits set forth for an uncontrolled
environment. In order to avoid the possibility of exceeding the FCC radio frequency exposure
limits, human proximity to the antenna shall not be less than 20cm during normal operation.
This transmitier must not be co-located or operating in conjunction with any other antenna
or transmitter.

Remote Controller

This equipment complies with FCC radiation exposure limits set forth for an uncontrolled
environment. End user must follow the specific operating instructions for satisfying RF
exposure compliance. This transmitier must not be co-located or operating in conjunction
with any other antenna or transmitter.

The portable device is designed to meet the requirements for exposure to radio waves
established by the Federal Communications Commission (USA). These requirements set a
SAR limit of 1.6 W/kg averaged over one gram of tissue. The highest SAR value reported
under this standard during product certification for use when properly worn on the body.
ISED Compliance Notice

This device contains licence-exempt transmitter(s)/receiver(s) that comply with Innovation,
Science and Economic Development Canada’s licence-exempt RSS(s). Operation is subject
to the following two conditions: (1)This device may not cause interference.(2)This device must
accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.
Lémetteur/récepteur exempt de licence contenu dans le présent appareil est conforme

EU-verklaring van overeenstemming: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. verklaart hierbi] dat
dit apparaat voldoet aan de essentidle vereisten en andere relevante bepalingen van Richtlin
2014/53/EU.

De EU-verklaring van overeenstemming is online beschikbaar op www.dj.com/euro-compliance
Contactadres EU: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

Declaraggo de conformidade da UE: A SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. declara, através
deste documento, que este dispositivo esté em conformidade com os requisitos essenciais
& outras disposigdes relevantes da Diretiva 2014/53/EU

Existe uma copia da Declaragao de conformidade da UE disponivel online em www.dj.com/
euro-compliance

Enderego de contacto na UE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

Dichiarazione di conformita UE: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. dichiara che il presente
dispositivo & conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni rilevanti della direttiva
2014/53/EU.

Una copia della dichiarazione di conformita UE & disponibile online allindirizzo Web www.dji.
com/euro-compliance

Indirizzo di contatto UE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

Déclaration de conformité UE : Par la présente, SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD déclare
que cet appareil est conforme aux principales exigences et autres clauses pertinentes de la
directive européenne 2014/53/EU.

Une copie de la déclaration de conformité UE est disponible sur le site www.dji.com/euro-
compliance

Adresse de contact pour I'UE : DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

PRECAUTIONS D'USAGE DE L'APPAREIL
N'utiisez pas I'appareil dans un hopital, un avion ou un équipement automobile en raison
des radiofréquences qui peuvent produire des interférences
* Maintenez une distance minimale de 15 cm entre votre apparel et un stimulateur cardiaque
pour éviter toute interférence
Eloigner les équipements radiodlectriques du ventre des femmes enceintes.
Eloigner les équipements Jes du bas-ventre des adolescents.
Le débit d'absorption spécifique (DAS) local quantifie I'exposition de I'utiisateur aux ondes
Slectromagnétiques de I'équipement concers. Le DAS maximal autorisé est de 2 W/ kg
pour la téte et le tronc et de 4 W/ kg pour les membres.
La oules valeurs du débit d'absorption spécifique des RMS00-ENT:
DAS tronc: 0.085 W/ kg
DAS membres: 0.085 W/ kg

EU-Compliance: Hiermit erklért SZ DJ| TECHNOLOGY CO., LTD., dass dieses Gerét den
wesentiichen Anforderungen und anderen einschiégigen Bestimmungen der EU-Richtiinie
2014/53/EU entspricht.

Eine Kopie der EU-Konformitéitserkiérung finden Sie online auf www.cji.com/euro-compliance

Kontaktadresse innerhalb der EU: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

[leknapauuta 3a choTeetcTaue Ha EC: SZ DJ| TECHNOLOGY CO., LTD. aexnappa, ue

aux CNR d’Innovation, Sciences et Dé it nomique Canada

i W APYTTE MPUAOXVMIA paanopesti

aux appareis radio exempts de licence. L'explotation est autorisée aux deux conditions
suivantes :(1)L'appareil ne doit pas prodiire de brouillage; (2)L'appareil doit accepter tout
brouillage radioélectrique subi, méme si le brouilage est susceptible d'en compromettre le
fonctionnement.

Aircraft

This equipment complies with RSS-102 radiation exposure limits set forth for an
uncontrolled environment. This equipment should be installed and operated with minimum
distance 20cm between the radiator and your body. This transmitter must not be co-located
or operating in conjunction with any other antenna or transitter.

Cet équipement est conforme aux limites d'exposition aux radiations CNR-102 établies pour
un environnement non contrlé. Cet équipement doit étre installé et utilisé avec une distance
minimale de 20 cm entre le radiateur et votre corps.

Remote Controller

This equipment complies with ISED radiation exposure limits set forth for an uncontrolied
environment. End user must follow the specific operating instructions for satisfying RF
exposure compliance. This transmitter must not be co-located or operating in conjunction
with any other antenna or transmitter. The portable device is designed to meet the
requirements for exposure to radio waves established by the ISED.

These requirements set a SAR limit of 1.6 W/kg averaged over one gram of tissue. The
highest SAR value reported under this standard during product certfication for use when
properly worn on the body.

Cet équipement est conforme aux limites d’exposition aux rayonnements ISED établies
pour un environnement non contralé. Lutiisateur final doit suivre les instructions spécifiaues
pour satisfaire les normes. Cet émetteur ne doit pas étre co-implanté ou en

Toea orrosaps Ha
Ha [lpextviea 2014/53/EC.
Konwe oT [leknapaLisita 3a GboTBeTCTBVe Ha EC LLie HaMepuTe OHaiH Ha aipec www.dji
com/euro-compliance

Apec 3a KoHTaKT 3a EC: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, lepmaruts

Prohlaseni o shodé pro EU: Spoletnost SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. timto prohlasuje,
7e tohle zafizeni vyhovuje zakladnim pozadavkiim a dalsim prislusnym ustanovenim
smérnice 2014/53/EU.

Kopie prohlasent o shods pro EU je k dispozici on-line na webu www.dj.com/euro-compliance
Kontakini adresa v EU: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Némecko

EU-overensstemmelseserklzering: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. erkleerer hermed,
at denne enhed er i overensstemmelse med de vaesentlige krav og andre relevante
bestemmelser | direktiv 2014/53/EU.

Der er en kopi af EU-overensstemmelseserkizeringen tiigaengelig online p& www.dj.com/
euro-compliance

EU- : DJI GmbH, Indl 12, 97618, Niederlauer, Tyskland

Aihwon Suppopewong EE: H SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. &ia Tou nap6vioc
SMAGVE! OTI 1) GUOKEUR QUTA GUPLOPAUVETA P& TIG BACIKEG AMQITCEIG Kal GAAEG OXETIKEG
SiaTage; G OBnyiag 2014/53/EE.

AvTiypago TG Afdwong Supopgwong EE BaTiBeTal MeKTpovika ot SEs8uvon www.dii
comveuro-compliance

MievBuvon emkovwviag ot EE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer,
Tepyavia

ELi i Kéesolevaga teatab SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD., et see seade

conjonction avec toute autre antenne ou transmetteur. Le dispositif portatif est congu
pour répondre aux exigences d'exposition aux ondes radio établie par le dé

on kooskdlas direktiivi 2014/53/EL oluliste nduete ja muude asjakohaste sitetega.
EL vasta koopia on Ké veebis aadressil www.dji.com/euro-

énergétique DURABLE.
Ces exigences un SAR limite de 1,6 W/kg en moyenne pour un gramme de tissu. La valeur
SAR la plus élevée signalée en vertu de cette norme lors de la certfication de produit &
utiiser lorsqu'il est correctement porté sur le corps

UK
c CA

EU Compliance Statement: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. hereby declares that this
device is in compliance with the essential requirements and other relevant provisions of the
Directive 2014/53/EU

A copy of the EU Declaration of Conformity is avallable oniine at ww.dj.comveuro-compliance
EU contact address: DJl GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

GB Compliance Statement: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. hereby declares that this
device is in compliance with the essential requirements and other relevant provisions of
Radio Equipment Regulations 2017.

A copy of the GB Declaration of Conformity s avaiiable online at www.dji.comv/euro-compliance

Declaracion de cumplimiento UE: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. por la presente declara
que este dispositivo cumple los requisitos bésicos y el resto de provisiones relevantes de la
Directiva 2014/53/EU

Hay disponible online una copia de la Declaracion de conformidad UE en www.dji.com/
euro-compliance

Direccion de contacto de la UE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany
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compliance
Kor ELis: DJI GmbH, Indl 12, 97618, Niederlauer, Saksamaa

Pranesimas dél atitikties ES reikalavimams Bendrové ,SZ DJ| TECHNOLOGY CO., LTD."
tvirtina, kad s prietaisas atitinka pagrindinius 2014/53/ES direktyvos relkalavimus i kitas
susijusias nuostatas.

ES atitikties deklaracios kopija galite rasti adresu www.dji.com/euro-compliance

ES kontaktinis adresas: ,DJI GmbH", Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany
(Voketia)

ES atbilstibas pazinojums: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. ar %o apliecina, ka & lerice
atbilst direktivas 2014/53/ES pamatprasibam un prgjiem batiskiem nosacjumiem.

ES atbilstibas deklaracias kopija pieejama tiedsaiste vietne www.dji.com/euro-compliance
ES kontaktadrese: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Vaciia

EU:n vaatimustenmukaisuusvakuutus: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. iimoittaa taten, etta
tamé laite on direktiivin 2014/53/EU olennaisten vaatimusten ja sen muiden asiaankuuluvien
ehtojen mukainen.

Kopio EU:n vaatimustenmukaisuusvakuutuksesta on saatavana verkossa osoitteessa www.
dji.com/euro-compliance

Yhteystiedot EUzssa: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

RAITEAS Comhlionta an AE: Dearbhaionn SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. leis seo go
bhfuil an giéas seo de réir na geeanglas riachtanach agus na bhforélacha dbhartha eile sa
Treoir 2014/53/AE.

Té coip de Dhearbhi Comhréireachta an AE ar il ar line ag www.dj.com/euro-compliance
Seoladh teagmhéla san AE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germany

Dikjarazzjoni ta’ Konformita tal-UE: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. hawnhekk tiddikjara
Ii dan I-apparat huwa konformi mar-rekwiziti essenzjali u ma’ dispozizzjoniiet relevanti ohra
tad-Direttiva 2014/53/UE.




Kopja tad-Dikjarazzjoni ta’ Konformita tal-UE hija disponibboii onlajn fis-sit www.dj.com/euro-
compliance
Indirizz ta’ kuntatt tal-UE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederiauer, i-Germanja

Declaratia UE de conformitate: Prin prezenta, SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. declaré
faptul ca acest dispozitiv este conform cu cerintele esentiale si celelalte prevederi relevante
ale Directivei 2014/53/UE.

Un exemplar al Declaratiei UE de conformitate este disponibil oniine, la adresa www.dji.com/
euro-compiiance

Adresa de contact pentru UE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Germania

Izjava EU o skladnosti: Druzba SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. iziavlia, da ta naprava
ustreza osnovnim zahtevam in drugim ustreznim dolotbam Direktive 2014/53/EU.

Kopija izjave EU o skiadnosti je na voljo na spletu na wwi.dji.com/euro-compliance
Kontaktni naslov EU: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Nemdia

EU Izjava o sukladnosti: Trtka SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. izjavije da je ovaj uredzj
izradien u skladu s osnovnim zahtjevima | ostalim relevantnim odredbama Direktive 2014/53/EUL
Kopia EU Izjave o sukladnosti dostupna je na mreznoj stranici wwwdj.com/euro-complance
Adresa EU kontakta: DJl GmbH, Indlustriestrasse 12 97618, Niederlauer, Niematka

Vyhlasenie o zhode EU: 87 DJI TECHNOLOGY CO., LTD. tymto vyhlasuie, Ze toto zariadenie
je v zhode so zakladnymi poziadavkami a dalsimi relevantnymi ustanoveniami smernice
2014/53/E0.

Képia tohto Vyhiasenia o zhode EU je k dispozicii online na www.dj.com/euro-compliance
Kontakin adresa v EU: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Nemecko

Deklaracja zgodnosci UE: Firma SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. niniejszym odwiadcza,
e przedmiotowe urzadzenie jest zgodne z zasadniczymi wymogami i innymi stosownymi
postanowieniami dyrektywy 2014/53/UE

Kopie deklaracji zgodnosci UE mozna znalez¢ w Internecie na stronie www.dji.com/euro-
compliance

Adres do kontaktu w UE: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Niemcy

EU megfeleléségi nyilatkozat: A SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. eziton megerGsiti, hogy
ez az eszkiz megfelel a 2014/53/EU Iranyelv alapvet6 kdvetelményeinek és mas vonatkozo
rendelkezéseinek

Az EU megfeleléségi nyllatikozat mésolata elérhett a www.dj.com/euro-compliance oldalon
EU kapesolati cim: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederiauer, Németorszag

EU-forsikran om efterlevnad: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. héirmed férklarar att denna
enhet uppfyller de vésentiga kraven och andra refevanta bestimmelser | direktivet 2014/53/EU.

En kopia av EU-férsékran om efterlevnad finns att tilga online pé adressen www.dji.com/
euro-compliance
K EU: DJI GmbH, 12, 97618, Niederlaer, Tyskland

Yfirlysing um fylgni vid reglur ESB: SZ DJI TECHNOLOGY CO., LTD. Ifsir hér med yfir ad
betta teeki hifti mikivaegum kréfum og 86rum videigandi akvaedum tiskipunar 2014/53/ESB,
Nalgast mé eintak af ESB-samreemisyfirlysingunni & netinu & www.dj.com/euro-compliance
Heimilistang ESB-tengilidar: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlaer, Germany

AB Uygunluk Beyani: SZ DJ| TECHNOLOGY CO., LTD. bu belge ile bu cihazn temel
gerekiilklere ve 2014/58/EU saylh Direkifin diger igii hiikiimlerine uygun oldugiunu beyan eder.
AB Uyguniuk Beyaninin bir kopyasina www.dj.com/euro-compliance adresinden gevrim igi
olarak ulasiablir

AB icin ilefisim adresi: DJI GmbH, Industriestrasse 12, 97618, Niederlauer, Aimanya

CAUTION: RISK OF EXPLOSION IF BATTERY IS REPLACED BY AN INCORRECT TYPE.
DISPOSE OF USED BATTERIES ACCORDING TO THE INSTRUCTIONS

i

Environmentally friendly disposal
0ld electrical appliances must not be disposed of together with the residual waste, but
have to be disposed of separately. The disposal at the communal collecting point via private
persons is for free. The owner of old appliances is responsible to bring the appliances to
these collecting points or to similar collection points. With this little personal effort, you
contribute to recycle valuable raw materials and the treatment of toxic substances.

Umweltfreundiiche Entsorgung

Elektro-Altgeréite drfen nicht mit gewdhnlichem Abfal entsorgt werden und miissen separat
entsorgt werden. Die Entsorgung an kommunalen Sammelstellen ist fir Privatpersonen
kostenlos. Die Eigentimer der Altgeréte sind fir den Transport zu den Sammelstellen
verantwortiich. Durch diesen geringen Aufwand kdnnen Sie zur Wiederverwertung von
wertvollen Rohmaterialien beitragen und daftir sorgen, dass umweltschadiiche und giftige
Substanzen ordnungsgemé unschédiich gemacht werden.

Tratamiento de residuos responsable con el medio ambiente
Los aparatos eléctricos viejos no pueden desecharse junto con los residuos organicos, sino
que deben ser desechados por separado. Existen puntos limpios donde los ciudadanos
pueden dejar estos aparatos gratis. El propietario de los aparatos viejos es responsable de
llevarlos a estos puntos limpios o similares puntos de recogida. Con este pequerio esfuerzo
estas contribuyendo a reciclar valiosas materias primas y al tratamiento de residuos toxicos.

Mise au rebut écologique
Les appares électriques usagés ne doivent pas étre éliminés avec les déchets résiduels.
lis doivent étre éliminés séparément. La mise au rebut au point de collecte municipal par
I'ntermédiaire de particuliers est gratuite. Il incombe au propriétaire des appareils usagés
de les apporter a ces points de collecte ou a des points de collecte similaires. Avec ce petit
effort personnel, vous contribuez au recyclage de matiéres premidres précieuses et au
traitement des substances toxiques.

Smaltimento ecologico

I vecchi disposittivi elettrici non devono essere smaltit insieme ai rifiuti residui, ma devono
essere smaltiti separatamente. Lo smaltimento da parte di soggetti privati presso i punti
di raccolta pubblici & gratis. E responsabilta del proprietario dei vecchi dispositivi portarli
presso tali punti di raccolta o punti di raccolta analoghi. Grazie a questo piccolo impegno
personale contribuirete al riciclo di materie prime preziose e al corretto trattamento di
sostanze tossiche.

Milieuvriendelijk afvoeren

Oude elektrische apparaten mogen niet worden weggegooid samen met het restafval, maar
moeten afzonderljk worden afgevoerd. Afvoeren via het gemeentelike inzamelpunt is gratis
voor particulieren. De eigenaar van oude toestellen is verantwoordelik voor het inleveren
van de apparaten op deze of vergelikbare inzamelpunten. Met deze Kleine persoonlike
inspanning lever je een bijdrage aan de recycling van waardevolle grondstoffen en de
verwerking van giftige stoffen.

Eliminagdo ecolgica
Os aparelhos elétricos antigos ndo podem ser eliminados juntamente com os materiais
residluais. Tém de ser eliminados separadamente. A eliminagao no ponto de recolha publico
através de entidades particulares ¢ gratuita. E da responsabilidade do proprietario de
aparelhos antigos leva-los a estes pontos de recolha ou a pontos de recolha semelhantes.
Gom este pequeno esforgo pessoal, contribui para a reciclagem de matérias-primas Uteis e
para o tratamento de substancias toxicas.

VIaxBLPASHE C OrNIef} ONA3BaHe Ha OKONHATa Cpefa
CrapyiTe eneKTpr4ecky ypeam He Tpsiea fa Ce VISXBBRIAT 3aeaH0 C GUTOBUTE OTNadbLy, a
OTAENHO. VISXBLPASHETO B OGLIHCKIS NYHKT 32 CHOVDAHE Ha OTTALLM OT YACTHN JULA &
6GearinarHo. COBCTBEHVKLT Ha CTApuTe YPEaV € OTFOBOPEH 3a MPEHACSHETO Ha ypemuTe 10
Tean W 40 NOA0GHM CLOVYPATENHI MYHKTOBE. C TOBA MAKO COBGTBEHO YCIIE [OMPYHACSTE
38 PEUVIKTVIDAHETO Ha LISHHYI CypOBIHI 1 38 0GPABOTKATA HA TOKCH|HY BELLIECTBA.

Ekologicky Setrna likvidace

Stara elekirické zafizeni nesméji byt likvidovana spolu se zbytkovym odpadem, ale musi
byt likvidovana samostatng. Likvidace na komunlnich sbémych mistech prostiednictvim
soukromych osab je bezplatna. Viastnik starych zafizeni odpovidd za to, Ze je donese do
téchto sbémych mist nebo na obdobna sbémé mista. Timto mizete piispét k recyklaci
hodnotnjch surovin a zpracovan toxickych ltek.

Miljovenlig bortskaffelse

Gamle elektriske apparater ma ikke bortskaffes sammen med restaffald, men skal
bortskaffes separat. pa et feelles indsamiingssted er gratis for privatpersoner.
Ejere af gamle apparater er ansvarlige for at bringe apparater hen til disse indsamiingssteder
eller til lignende indsamlingssteder. Med denne lille personlige indsats bidrager du til
genanvendelse af verdifuide révarer og behandingen af giftige stoffer.

AnéppIpn GINKF P0G To TepBAMOV
Ot MANEG AEKTPIKEG CUOKELES BEV TIPETIEL VG ANOPEITTTOVTaL HOG HE TQ UMOAEHATKG
QnENTT, GAAG EEXwPIOTE. H anoppivn oTo BnuoTiko oneio GUKOVG o BT yiveTal
XWPIG XpEwan. O KATOXOG TAAGY GUOKEUWY €N/l UTEGBUVOG Yia T HETAGOPA TV GUOKEUWV
06 QUTA 1} TAPOLOIA ONpela CUNAOYIG. MEOW TG TOMIKAC GAG TPOOTIABEIAG, CUPBANETE
OV QVaKOKAWON TONGTLWY TIGTAWY LA KOl TN EMeEEpyaoia Ty TOEKL OUOIiN.

ik kasutuselt ko
Vanu elektriseadmeid ei tohi &ra visata koos olmejadtmetega, va\d (u\eb koguda ja
kasutuselt korvaldada eraldi. Kohaliku omavalitsuse elektr

on araandmine eraisikutele tasuta. Vanade seadmete se\hstesse voi sarnastesse
kogumispunktidesse toimetamise eest vastutavad seadmete omanikud. Selle véikese isikliku
panusega aitate kaasa véartusliku toorme Gtule ja mirgiste ainete 56

Utilizavimas nekenkiant aplinkai
Seny elektriniy prietaisy negalima igmesti kartu su buitinemis atliekomis; juos batina
utiizuoti atskirai. Tokiy prietaisy utiizavimas per komunalinius atlieky surinkimo punktus yra
nermokamas. Elektriniy prietaisy savininkai utiizuojamus prietaisus privalo priduotij atitinkamus
arba analogitkus atlieky surinkimo punktus. Tokiu badu, jdédami nedaug pastangy, prisidésite
prie vertingy medziagy perdirbimo ir aplinkos apsaugojimo nuo toksiniy medziagy:

Videi draudziga atkritumu likvidésana

Vecas elekiriskas ierices nedrikst likvidet kopa ar parejiem atkritumiem, bet tas jalikvide
atseviski. Privatpersonam atkritumu likvideSana komunalaja savaksanas punkta ir bez
maksas. Veco iericu Tpasnieks r atbildigs par ierfcu nogadasanu Sajos savaksanas punktos
vai lidzigos savaksanas punktos. Ar Sim nelielam personiskajam palem jas veicinat vértigu
izejmaterialu parstradi un toksisko vielu apstrad.

Havittaminen ympéristdystavallisesti

Vanhoja sahkélaitteita ei saa ha\/\l(aa kaatopaikkajatteen mukana, vaan ne on havitettava
erikseen. Kunnaliseen vieminen on yksityishenkislle iimaista. Vanhojen
laitteiden omistaja vastaa laitteiden toimittamisesta kyseisin keréyspisteisin tai vastaaviin.
Téil vahziselld henkildkohtaisella vaivalla edistét omalta osaltasi arvokkaiden raaka-aineiden
Kierratyst ja myrkylisten aineiden kesittelyé.

Digscairt neamhdhiobhalach don chomhshaol
Nior cheart seanghléasanna leictreacha a dhidscairt leis an dramhail iarmharach, ach
caithfear iad a chur de limh astu féin. Ta an didscairt ag an ionad bailichain pobail ag
daoine priobhaideacha saor in aisce. T4 freagracht ar Ginéir seanghiéasanna na gléasanna a
thabhairt chuig na hionaid bhaiiiichain sin no chuig ionaid bhaiiiichain den chinedl céanna.
Le hiarracht bheag phearsanta mar sin, cuidionn td le hamhabhair luachmhara a athchursail
agus le substainti tocsaineacha a choiredl

Rimi i jimispetta -ambjent
L-apparat elettriku gadim ma ghandux jintrema fimkien ma’ skart residwu, izda ghandu
jintrema b'mod separat. Ir-rimi fil-post tal-gbir komunali minn persuni privati huwa bxejn.
Is-sit ta’ apparat gadim huwa responsabbli biex igib I-apparat f'dawn i-postijet tal-gbir jew
f'postijiet tal-gbir simili. B'dan I-isforz personali zghir, inti tikkontribwixxi ghar-riciklagg ta’
materja prima prezzjuza u ghat-trattament ta’ sustanzi tossiéi.

Eliminarea ecologica

Aparatele electrioe vechi nu trebuie aruncate odaté cu deseurile reziduale, Gi trebuie eiminate
separat. Eiminarea in cadrul punctuli de colectare local de céilre persoane fizice este gratuta.
Proprietarii de aparate vechi sunt responsabill pentru transportul acestora la respectivele puncte
de colectare sau la alte puncte de colectare simiare. Prin acest efort personal nesemnificativ,
putefi contribiila reciclarea materilor prime valoroase si la tratarea substantelor toxice.

Okolju prijazno odlaganje

Starh elektricnih aparatov ne smete odvredi skupaj  ostanki odpadkoy, temves loteno.
Odlaganje na komunalnem zbirnem mestu e za fizine osebe brezplacno. Lastnik starih
naprav Je odgovoren, da jih pripelie do teh ali podobnih zbirnih mest. S tako malo osebnega
truda prispevate k recikliranju dragocenih surovin in obdelavi strupenih snovi.

Ekolosko odlaganje

Stari elektriéni uredaj ne smiju se odlagati zajedno s kuénim otpadom, ve ih treba odlagati
odvojeno. Odlaganje na komunalnom sabinom mijestu od strane privatnih osoba je
besplatno. Viasnik starih uredaja duzan je donieti uredaje do tih sabimih miesta il sicnin
sabirnin mjesta. Ovim malim osobnim naporom doprinosite recikliranju vrilednih sirovina i
praviinoj obradi otrovnin tvari.

Ekologicka likvidacia
Staré elektrospotrebice sa nesmu likvidovat spolu so zvyskovym odpadom, ale musia
sa zlikvidovat samostatne. Likvidacia v komunalnom zbernom mieste prostrednictvom
stikromnych osob je bezplatna. Majitel' starych spotrebicov je zodpovedny za prinesenie
spotrebicov na tieto zberné miesta alebo na podobné zberné miesta. Tymto malym
osobnym silim prispievate k recyklovaniu cenngich surovin a spracovaniu toxickych létok

Utylizacja przyjazna dia $rodowiska
Nie mozna usuwac starych urzadzen elektrycznych wraz z pozostalymi odpadanmi.
Wymagaja one oddzielne] utylizacjl. Utylizacja przez osoby prywatne w punkcie zbiorki
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odpadéw komunalnych jest darmowa. Wiasciciel starych urzadzen jest odpowiedzialny
2a dostarczenie ich do takich lub podobnych punktéw zbiorki. Zadajac sobe tak niewielki
trud, przyczyniasz sig do recyklingu cennych surowcow i odpowiedniego postepowania z
substancjami toksycznymi

Kérnyezetbarat hulladékkezelés
A régi elektromos késziilékeket nem szabad a nem szelektiven gy(itstt hulladékkal egyitt
Kidobni, hanem a hulladékkezelésiket elkiionitve kell végezni A kbzosségl gyditopontokon
a magénszemélyek ingyenesen leadhatjak ezeket. A régi készilékek tulajdonosai
felelnek azért, hogy e késziilékeket ezekre a gylit6pontokra, vagy més gy(jtpontokra
elhozzék. Ezzel a kis személyes erdfeszitéssel On is hozzajérul az értékes nyersanyagok
trahasznositasahoz és a mérgez6 anyagok kezeléséhez.

Miljévéinlig hantering av avfall
Gamla elektriska apparater far inte kasseras tilsammans med restavfallet utan méste
kasseras separat. Kassering pa den lokala insamiingsplatsen for privatpersoner & gratis,
Agaren av gamla apparater ansvarar for att ta apparaterna till dessa insamiingsplatser eller
til liknande insamiingsplatser. Med denna lila personliga insats bidrar du til &tervinning av
vérdefulla révaror och hantering av giftiga &mnen.

Umhverfisvaen forgun

Ekki mé farga gomium rafteekjum med trgangsleifum, heldur parf a3 farga peim sérstaklega.
Forgun 4 almennum sdfnunarstsdum er Gkeypis fyrir einstaklinga. Eigandi gamalla teekja
ber &byrgd & ad koma med taekin & bessa sofnunarstadi eda 4 svipada sofnunarstadi. Med
pessu litla personulega ataki studlar pd a3 endurvinnslu verdmastra hraefa og medferd
eitrurefna.

Cevre dostu bertaraf

Eski elektrikli cihazlar, diger atiklarla birlikte bertaraf edilmemeli, ayrica atimalidir. Ozel
Kisiler araciligyla genel toplama noktasina bertaraf islemi ticretsiz olarak yapilmaktadir.
Eski cihazlarin sahibi, cihazlar bu toplama noktalarina veya benzer toplama noktalarina
getirmekten sorumludur. Bu az miktardaki kisisel cabayla, degerlii ham maddelerin geri
déniistiirtiimesine ve toksik maddelerin isleme alinmasina katkida bulunmus olursunuz.

This device is restricted to indoor use when operating in the 5150-5250MHz frequency
range in all EU/EFTA member states and Turkey.

Im Frequenzbereich 5150 — 5250 MHz darf dieses Gerét in allen EU/EFTA-Mitgliedsstaaten
und der Tiirkei nur innerhalb von Geb&uden verwendet werden.

Este dispositivo esté limitado a su uso en interiores cuando esté funcionando en el rango de
frecuenciade 5150-5250 MHz en todos los estados miembros de la UE/AELC y Turquia.

Cet apparell est réservé & un usage en intérieur dans une plage de fréquence de 5 150
a 5 250 MHz dans tous les pays membres de |'Union Européenne et de I'Association
européenne de libre-échange,ainsi qu'en Turquie,

Il presente dispositivo & limitato all'uso in ambienti interni se utilizzato nell'intervallo di
frequenze difunzionamento 5150-5250 MHz in tutti gli stati dell'UE/AELS e in Turchia.

Dit apparaat mag in landen van de EU/EFTA en Turkile alleen in binnenruimtes worden
gebruikt wanneer het frequentiebereik 5150-5250 MHz is ingesteld

Este dispositivo esté restrito para uso em 4reas internas ao operar na faixa de frequéncia de
5150-5250MHz em todos os estados-membros da UE/EFTA e Turquia.

MCnonL30BaHMe AaHHOrO yCTPOVCTBA B YaCTOTHOM AuanasoHe 5150-5250 My
Pa3peLIAETCS TONBKO BIOMeLLIgHISX BO BOEX CTparax, Bxopsuyx B EC/EACT, a Takke B
Typumn.
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Thailand Warning message

wanpdasadimemes g

Mexico Warning message

“La operacion de este equipo esté sujeta a las siguientes dos condiciones: (1) es
posible que este equipo o dispositivo no cause interferencia perjudicial y (2) este equipo
o dispositivo debe aceptar cualquier interferencia, incluyendo la que pueda causar su
operacion no deseada.”

AL &

The terms HDMI, HDMI High Definition Multimedi a Interface, and the
HDMI Logo are trademarks or registered trademarks of HDMI Licensing
Administrator, Inc.

44  © 2021 DJI Al Rights Reserved



Servizio di supporto DJI
DJl-ondersteuningsdienst
Servico de Suporte DJI
Cnyxx6a nogaep>xku DJI

https://www.dji.com/support

If you have any questions about this document, contact DJI by
sending a message to DocSupport@dji.com





